附件3：
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一、招生考试
1.我省退役军人高职扩招的招生院校有哪些？
    答：我省退役军人高职扩招的招生院校均为我省优质高等职业院校，按照有利于退役军人就近入学、相对集中教学等原则，每个市州确定一所学校。具体招生院校名单为：长沙职业技术学院、湖南有色金属职业技术学院、湖南电气职业技术学院、湖南环境生物职业技术学院、邵阳职业技术学院、湖南民族职业学院、常德职业技术学院、张家界航空工业职业技术学院、益阳职业技术学院、郴州职业技术学院、永州职业技术学院、怀化职业技术学院、娄底职业技术学院、湘西民族职业技术学院。
2.我省退役军人参加高职扩招设置了哪些适应市场需求就业前景好的专业？
答：退役军人高职扩招的招生专业由招生学校根据区域经济社会发展、学校办学特色和退役军人需求与特点等综合考虑、科学设置，原则上安排的均是各招生院校就业形势好、便于教学的专业。比如，养老护理、治安管理、消防工程、电子商务、机械制造、汽车维修等市场需求量大、社会认可度高的专业。各招生院校设置的招生专业可登陆招生院校官网查询。
3.退役军人参加高职院校学习什么时候开始报名？如何报名？
答：我省退役军人扩招考试报名及填志愿时间为11月1日至10日。具体报名流程为：考生下载并按要求认真填写“湖南省2019年退役军人高职扩招专项考试招生报名表（以下简称报名表）”，于11月11日前交户籍所在县市区退役军人事务局，市州退役军人事务局汇总本市州考生报名表并组织县市区退役军人事务局进行资格审核后，按照考生所填志愿于11月15日前分送各招生院校；各招生院校将报考考生的信息整理成电子档信息，以excel表格形式，于11月18日前统一报省教育考试院；省教育考试院为考生办理报名手续。
4.退役军人报名资格身份由哪个部门审定？
答：退役军人报名资格由退役军人事务部门负责审核。各市州退役军人事务局在收集考生报名表时，须组织县市区退役军人事务部门对考生的退役军人身份进行核实，并于11月15日前将核实后的退役军人考生名单按考生志愿分送各招生院校。
5.是否所有退役军人都可以参加高职扩招学习并享受政策优待？
答：具有我省户籍的退役军人均可报名参加退役军人高职扩招并享受相应优待政策。其中，高校在籍在校的退役军人学生、2019年已被高校录取（含未到学校报到）的退役军人，以及因触犯刑法已被有关部门采取强制措施或正在服刑的退役军人、思想政治品德考核不过关的退役军人不得参加报名。
6.退役军人入伍前已办理高职院校入学手续（未就读），退役后可否退学参加其它高职扩招院校学习？
答：退役军人入伍前已办理高职院校入学手续（未就读）的学生，属于普通高校在籍学生，不能参加此次高职扩招。学生如果跟学校沟通协商后已经退学，取消学籍后可重新参加高考、高职单招录取到其他高职院校。
7.退役军人参加高职扩招学习是否有学历限制？
答：根据我省普通高校招生有关规定，只要具有高中教育阶段学历或同等学力（初中毕业满三年以上）的退役军人均可参加报名。
8.退役军人高职扩招采取什么样的招生考试方式？什么时候开始考试？
答：退役军人高职扩招考试可免予文化素质考试，由各招生院校组织与报考专业相关的职业适应性测试或职业技能测试，依据测试成绩从高到低予以录取。退役军人扩招考试时间安排在11月19日至20日，具体考试时间由招生院校自行确定。
9.高职扩招院校学习是否有地域限制？我省退役军人可否报考省外高职院校？
    答：具有我省户籍的退役军人原则上只能报名我省高职扩招，特殊情况需要报考外省高职院校的，须按相应省份的政策执行。
二、培养方式
10.退役军人高职扩招学习采取什么样的培养方式？
答：退役军人入校后，由招生院校根据退役军人特点，结合学校办学实际情况，按照“标准不降、模式多元、学制灵活”原则，制定具有较强针对性、适应性和实效性的退役军人学生人才培养方案，实行单独编班，分类教学、分类管理、分类考核。采用“工学结合、工学交替”人才培养模式，采取适合退役军人、方便就学、灵活多元的教学模式，探索集中学习与分散教学相结合、线上与线下教学相结合，实行学分制管理和弹性学制。
11.退役军人高职扩招学习采取什么样的管理模式？
答：此次退役军人高职扩招录取的退役军人考生属于2019年秋季入学全日制高职专科学生。学生入学后实行弹性学制，根据个人学习基础和工作实际，学制可3-5年。退役军人在校期间，学生学籍管理、毕业证书等由招生院校负责，入学后不得转学，不得转专业，不得转入其他专项试点班或非试点班。
12.退役军人参加高职扩招学习是否需要脱产？
答：根据教育部关于高等职业院校人才培养工作要求，结合退役军人实际，在校学习的总学时数不低于2600学时，其中集中学习每学年不低于360学时，实践实习每学年不低于400学时。退役军人的培养采取灵活多元的教学模式，集中学习与分散教学相结合，线上与线下混合教学相结合。
13.高职院校学习毕业后发什么证？与全日制大专毕业证有无区别？
答：退役军人高职扩招录取的退役军人学生，在校修完相应学分，达到毕业条件的，由学校颁发普通全日制三年制高职大专文凭，与统一高考录取学生的文凭没有区别，在落户、就业、参加机关事业单位招聘、职称评审、职级晋升等方面和普通高校毕业生享受同等待遇。
    三、优待政策
14.高职扩招退役军人学费减免如何享受？
答：教育部等六部门《高职扩招专项工作实施方案》明确规定，要完善和落实相关奖助学金、学费减免等资助政策，退役军人学费资助按高职院校实际收取学费金额执行，每生每年最高不超过8000元，超出部分自行负担。具体操作方面，现行办法规定退役一年以上，自主就业，通过全国统一高考或高职单招考入高等学校并报到的入学新生，实行学费减免（国家实行高职扩招，对于招录的2019年的退役军人应不会对“退役一年以上”作出限制，具体以国家有关新规定为准）。符合申报条件的高校入学新生到高校报到后向高校一次性提出学费减免申请，登陆全国征兵网，按要求在线填写、打印《应征入伍服兵役高等学校学生国家教育资助申请表Ⅱ》并提交退役证书复印件。高校学生资助部门在收到申请材料后，及时对学生申请资格进行审核。符合条件的，及时办理学费减免手续。
15.退役军人高职扩招学习除享受学费减免外，还有哪些优待政策？
答：根据教育部等六部门《高职扩招专项工作实施方案》规定，按规定可给予退役军人学生助学金资助，其他奖助政策按现行规定执行。中央财政将加大支持力度，引导地方落实生均拨款制度、奖助学金等资助政策。
16.退役军人高职扩招学费减免资金由哪一级财政负担？
答：应征入伍服兵役高等学校学生国家教育资助资金由中央财政拨付给各省级财政部门，采取“当年先行预拨，次年据实结算”的办法，中央财政每年对各省份上一年度实际支出进行清算，并以上一年度实际支出金额为基数提前下拨各省份当年预算金额。
17.我省退役军人报考省外高职院校可否享受政策优待？
为推进国防和军队现代化建设，鼓励高等学校学生积极应征入伍服兵役，提高兵员征集质量，支持退役士兵接受系统的高等教育，提高退役士兵就业能力，国家对应征入伍服兵役高等学校学生施行国家教育资助。无论是我省退役军人报考省外高职院校还是省外退役军人报考我省高校院校，都可享受该政策优待。
18.省外退役军人报考我省高职院校如何享受政策优待？
答：同上。
19.退役军人高职院校学习学制多少年？学费减免政策可享受多长时间？
答：前文已述，退役军人高职扩招进入高职院校后实行弹性学制，根据个人学习基础和工作实际，学制可3-5年。但根据国家教育资助相关政策规定，应征入伍服兵役高等学校学生国家教育资助期限为全日制普通高等学历教育一个学制期，以退役军人高职院校学习为例，最多可享受3年的学费减免政策。对复学或入学后攻读更高层次学历的不在学费减免范围之内。
20.退役军人已经享受免费职业能力和技能培训的，可否继续享受高职扩招学费减免？
答：退役军人享受免费职业能力和技能培训的，退役一年以上，自主就业，通过全国统一高考或高职单招考入高等学校并报到的入学新生可同时享受高职扩招减免学费政策；退役军人已通过其他方式免除全部学费的，就不再享受应征入伍服兵役高等学校学生国家教育资助。
21.目前已就读高职院校的退役军人可否同等享受学费减免政策优待？
答：国家对应征入伍服义务兵役、招收为士官的高校学生，在入伍时对其在校期间缴纳的学费实行一次性补偿或获得的国家助学贷款实行代偿；对应征入伍服义务兵役前正在高等学校就读的学生（含按国家招生规定录取的高校新生），服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿复学或入学的，实行学费减免；对退役一年以上，自主就业，通过全国统一高考或高职单招考入高等学校并到校报到的入学新生，实行学费减免。符合条件的高校学生可向就读高校提出申请。
22.退役军人参加高职扩招学习并享受政策优待是否终身一次？
答：退役军人享受减免学费的优惠政策只能享受一次。即退役军人通过高职扩招进入高职院校学习后，在一个学制年限内（高职大专为3年），每年可享受减免学费的政策。如果学生选择退学，再次进入高校学习，或者毕业后攻读更高层次学历，不再享受减免学费的政策。
