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在省十三届人大常委会第十五次会议上的讲话
杜家毫

（2020年1月8日）

各位委员、同志们：
本次会议议程全部进行完毕。会议审议并原则通过了省十三届人大三次会议有关文件，审议了2件地方性法规草案，审议、通过了1项决定和人事任免案,圆满完成了预定任务。

本次会议对《湖南省长株潭国家自主创新示范区条例（草案）》《湖南省实施〈中华人民共和国土壤污染防治法〉办法（草案）》两部地方性法规进行了二审，常委会组成人员和列席会议的同志对两部法规提出了修改意见建议，请常委会法制工作委员会会同有关方面认真研究，进一步修改完善相关法规草案，依法提请以后的常委会会议审议。

省十三届人大三次会议将于1月13日召开，这是我省人民政治生活中的一件大事。2020年是全面小康决胜年，在这样具有里程碑意义的重要节点开好这次大会，意义重大、责任重大。前段，大会秘书处做了大量扎实细致的工作，目前各项筹备工作已基本就绪。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和关于地方人大及其常委会工作的重要指示，依法履行宪法和法律赋予的职责，凝聚全省各族人民的智慧和力量，把根本政治制度优势更好转化为治理效能，努力把这次大会开成加油鼓劲、民主团结、求真奋进、风清气正的大会，为加快建设富饶美丽幸福新湖南进一步凝心聚力！

湖南省第十三届人民代表大会常务委员会

第十五次会议议程

1、审议省十三届人大三次会议议程（草案），决定提请省十三届人大三次会议预备会议审议

2、审议省十三届人大三次会议主席团和秘书长名单（草案），决定提请省十三届人大三次会议预备会议审议
3、审议决定省十三届人大三次会议列席人员名单

4、审议省人大常委会工作报告（草稿），决定提请省十三届人大三次会议审议
5、审议《湖南省长株潭国家自主创新示范区条例（草案·二次审议稿）》
6、审议《湖南省实施〈中华人民共和国土壤污染防治法〉办法（草案·二次审议稿）》
7、听取和审议省十三届人大常委会代表资格审查委员会关于部分代表的代表资格的报告
8、审议关于接受李平、谢卫东、谭平辞去湖南省人民代表大会常务委员会委员、湖南省人民代表大会有关专门委员会职务的决定（草案）
9、审议人事任免案

湖南省第十三届人民代表大会常务委员会公告
（第34号）

湖南省第十三届人民代表大会代表名额为774名。省十三届人大常委会第十四次会议后，实有代表753名。此后，省十三届人大代表出缺9名：长沙市人大常委会决定接受符乔荫辞去省十三届人大代表职务。衡阳市人大常委会决定接受陈竞、唐浩然辞去省十三届人大代表职务。株洲市人大常委会决定接受刘光跃辞去省十三届人大代表职务。岳阳市人大常委会决定接受王瑰曙辞去省十三届人大代表职务。永州市人大常委会决定接受龚武生辞去省十三届人大代表职务。娄底市人大常委会决定接受罗述勇辞去省十三届人大代表职务。由长沙市选出的省十三届人大代表周宗发、由衡阳市选出的省十三届人大代表魏国斌已调离湖南。根据代表法的有关规定，符乔荫、陈竞、唐浩然、刘光跃、王瑰曙、龚武生、罗述勇、周宗发、魏国斌等9人的省十三届人大代表资格终止。
衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议补选邓群策为省十三届人大代表。株洲市第十五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议补选姚来英、彭建忠为省十三届人大代表。湘潭市第十五届人民代表大会常务委员会第二十三次会议补选叶晓颖（女）为省十三届人大代表。岳阳市第八届人民代表大会常务委员会第二十四次会议补选王一鸥、李爱武（女）、张亦贤为省十三届人大代表。常德市第七届人民代表大会常务委员会第二十七次会议补选张宏森为省十三届人大代表。张家界市第七届人民代表大会常务委员会第二十五次会议补选李殿勋、胡丘陵为省十三届人大代表。永州市第五届人民代表大会常务委员会第二十八次会议补选严华、朱洪武、王雄为省十三届人大代表。怀化市第五届人民代表大会常务委员会第二十九次会议补选徐克勤为省十三届人大代表。娄底市第五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议补选刘非、石艳萍（女）为省十三届人大代表。株洲军分区军人大会补选张台华为省十三届人大代表。省十三届人大常委会第十五次会议根据代表资格审查委员会提出的报告，确认邓群策、姚来英、彭建忠、叶晓颖（女）、王一鸥、李爱武（女）、张亦贤、张宏森、李殿勋、胡丘陵、严华、朱洪武、王雄、徐克勤、刘非、石艳萍（女）、张台华等17人的省十三届人大代表资格有效。

    截至目前，湖南省第十三届人民代表大会实有代表761名。

    特此公告。

    
湖南省第十三届人民代表大会常务委员会

                          2020年1月7日

 湖南省第十三届人民代表大会常务委员会
代表资格审查委员会关于部分代表的

代表资格的报告
——2020年1月7日在省十三届人大常委会第十五次会议上
	省人大常委会党组副书记、副主任
	王柯敏

	代表资格审查委员会主任委员
	


主任、各位副主任、秘书长、各位委员：
我受省十三届人大常委会代表资格审查委员会委托，作关于部分代表的代表资格的报告。
湖南省第十三届人民代表大会代表名额为774名。2019年11月，省十三届人大常委会第十四次会议后，实有代表753名。此后，省十三届人大代表出缺9名：由长沙市选出的省十三届人大代表，省人大常委会办公厅原巡视员符乔荫因到龄退休，提出辞去省十三届人大代表职务。2019年12月26日，长沙市第十五届人民代表大会常务委员会第二十八次会议决定接受其辞职。由衡阳市选出的省十三届人大代表，衡阳市委原常委、组织部原部长陈竞，衡阳市石鼓区委原书记唐浩然，因工作变动，提出辞去省十三届人大代表职务。2019年12月26日，衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议决定接受陈竞、唐浩然辞职。由株洲市选出的省十三届人大代表，株洲市人大常委会党组原书记、原副主任刘光跃，因工作变动，提出辞去省十三届人大代表职务。2019年12月25日，株洲市第十五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议决定接受其辞职。由岳阳市选出的省十三届人大代表，岳阳市委原常委、组织部原部长王瑰曙，因工作变动，提出辞去省十三届人大代表职务。2019年12月31日，岳阳市第八届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定接受其辞职。由永州市选出的省十三届人大代表，省人大农业与农村委员会原副主任委员龚武生因到龄退休，提出辞去省十三届人大代表职务。2019年12月28日，永州市第五届人民代表大会常务委员会第二十八次会议决定接受其辞职。由娄底市选出的省十三届人大代表，省人大农业与农村委员会原副主任委员罗述勇因到龄退休，提出辞去省十三届人大代表职务。2019年12月30日，娄底市第五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议决定接受其辞职。由长沙市选出的省十三届人大代表，国网湖南省电力有限公司原副总经理，国网长沙供电公司党委原副书记、原总经理周宗发，由衡阳市选出的省十三届人大代表，中国银行湖南省分行党委原书记、原行长魏国斌，已调离湖南。根据代表法的有关规定，符乔荫、陈竞、唐浩然、刘光跃、王瑰曙、龚武生、罗述勇、周宗发、魏国斌等9人的省十三届人大代表资格终止。
2019年12月26日，衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议补选衡阳市委副书记、市长邓群策为省十三届人大代表。2019年12月25日，株洲市第十五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议补选省委常委、省国资委党委书记姚来英，株洲市人大常委会党组书记、一级巡视员彭建忠为省十三届人大代表。2019年12月24日，湘潭市第十五届人民代表大会常务委员会第二十三次会议补选省检察院党组书记、代理检察长叶晓颖为省十三届人大代表。2019年12月31日，岳阳市第八届人民代表大会常务委员会第二十四次会议补选岳阳市委书记王一鸥，岳阳市委副书记、市长李爱武，省人大财政经济委员会分党组书记张亦贤为省十三届人大代表。2019年12月20日，常德市第七届人民代表大会常务委员会第二十七次会议补选省委常委、宣传部部长张宏森为省十三届人大代表。2019年12月25日，张家界市第七届人民代表大会常务委员会第二十五次会议补选省委常委、政法委书记李殿勋，张家界市人大常委会党组书记、一级巡视员胡丘陵为省十三届人大代表。2019年12月28日，永州市第五届人民代表大会常务委员会第二十八次会议补选永州市委书记、市人大常委会主任严华，永州市委副书记、副市长、代理市长朱洪武，永州市人大常委会党组书记、一级巡视员王雄为省十三届人大代表。2019年12月27日，怀化市第五届人民代表大会常务委员会第二十九次会议补选省委统战部常务副部长徐克勤为省十三届人大代表。2019年12月30日，娄底市第五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议补选娄底市委书记刘非，娄底市人大常委会党组书记、一级巡视员石艳萍为省十三届人大代表。2019年12月20日，株洲军分区军人大会补选株洲军分区司令员张台华为省十三届人大代表。经代表资格审查委员会审查，邓群策、姚来英、彭建忠、叶晓颖（女）、王一鸥、李爱武（女）、张亦贤、张宏森、李殿勋、胡丘陵、严华、朱洪武、王雄、徐克勤、刘非、石艳萍（女）、张台华等17人的省十三届人大代表资格有效，提请湖南省人民代表大会常务委员会确认并予以公告。确认后，湖南省第十三届人民代表大会实有代表761名。
以上报告，请审议。
湖南省人民代表大会常务委员会

关于接受李平、谢卫东、谭平辞去湖南省

人民代表大会常务委员会委员、湖南省

人民代表大会有关专门委员会职务的
决定
（2020年1月8日湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过）

湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第十五次会议决定：接受李平辞去湖南省人民代表大会常务委员会委员、湖南省人民代表大会民族华侨外事委员会主任委员职务的请求；接受谢卫东辞去湖南省人民代表大会常务委员会委员职务的请求；接受谭平辞去湖南省人民代表大会常务委员会委员职务的请求，一并报湖南省人民代表大会备案。

辞  呈
湖南省第十三届人大常委会：

因本人即将达到退休年龄，请求辞去湖南省人民代表大会常务委员会委员、湖南省人民代表大会民族华侨外事委员会主任委员职务。在任职期间，省人大常委会领导及各位委员对我工作给予了很多的关心、支持和帮助，在此表示诚挚的感谢！

李平
2020年1月5日
辞  呈
湖南省第十三届人大常委会：

因省委决定我到长沙市工作，现特辞去我的湖南省人大常委会委员职务。衷心感谢省人大常委会各位领导和同志们长期以来对我工作的支持和帮助！
谢卫东

2019年12月28日
辞  呈

湖南省第十三届人大常委会：

我因工作岗位变动，请求辞去省人大常委会委员职务。

衷心感谢省人大常委会对我工作的支持！

谭平

2019年12月27日
湖南省人民代表大会常务委员会

任命、决定任免名单

（2020年1月8日湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过）

任命：

刘和生为湖南省人民代表大会社会建设委员会副主任委员；

肖翔为湖南省人民代表大会财政经济委员会委员；

唐应伟为湖南省人民代表大会教育科学文化卫生委员会委员；

傅冠军为湖南省人民代表大会教育科学文化卫生委员会委员。

决定任命：

程水泉为湖南省人民代表大会常务委员会副秘书长、办公厅主任。

决定免去：

谢卫东的湖南省人民代表大会常务委员会副秘书长、办公厅主任职务；

龙朝阳的湖南省人民代表大会常务委员会副秘书长职务。

湖南省人民代表大会常务委员会

决定任免名单

（2020年1月8日湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过）

决定任命：

周海兵为湖南省自然资源厅厅长；

赵平为湖南省交通运输厅厅长。

决定免去：

王一鸥的湖南省自然资源厅厅长职务；

周海兵的湖南省交通运输厅厅长职务。
我 的 汇 报

——2020年1月7日在省十三届人大常委会第十五次会议上

周海兵

主任、各位副主任、秘书长、各位委员：

按照省人大常委会要求，现将我个人简历、在省交通运输厅工作情况和今后工作打算，汇报如下。

我1971年2月出生于湖南岳阳，1994年9月入党，1995年3月毕业于湖南大学研究生部。同年参加工作，历任湖南建工集团科长、处长、副总经理、总经理。2013年3月至2017年5月任衡阳市委副书记、市人民政府市长；2017年5月任省交通运输厅党组书记、厅长。

近3年，在省委、省政府的坚强领导下，在省人大常委会的支持监督下，我认真贯彻中央和省重大决策部署，勤勉履职、依法行政，较好推动了交通运输事业高质量发展。

一是把政治建设作为首要任务。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，切实强化理论武装，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。不打折扣地贯彻落实习近平总书记关于湖南工作、关于交通运输工作重要指示精神，确保了中央、省委决策部署在交通运输领域落地生根、开花结果。

二是把交通发展作为第一要务。近3年，累计完成交通基础设施投资2004亿元，建成通车高速公路724公里，通车总里程达到6802公里，位列全国第4位，“六纵六横”骨架网基本形成；新改建干线公路2983公里；建成农村公路7万公里，创建“四好农村路”全国示范县7个；湘江衡阳至城陵矶段2000吨级航道建成贯通，土谷塘航电枢纽投入运行，株洲、大源渡航电枢纽扩容提质，开放型交通网更加完善。

三是把服务民生作为崇高使命。坚持人民交通为人民，建成通组公路3.8万公里，2020年将实现全省“组组通”；推动城乡客运一体化，农村客运规范化、规模化、公益化成效明显；研发推广“两客”智能监管平台，安装主动防御系统1.6万台；推进科技治超、源头治超、依法治超，切实增强广大人民群众交通获得感、幸福感、安全感；强力推进“隐患清零”行动，安全生产责任事故和死亡人数大幅下降，得到交通运输部充分肯定，工作经验在全国推介。

四是把主动担当作为履职标准。面对矛盾挑战，主动迎难而上，带头履职尽责。坚决贯彻习近平总书记“守护好一江碧水”重要指示，狠抓长江岸线港口码头整治，关闭拆除泊位42个、渡口13道，腾出岸线7302米。对历史遗留问题，不回避、不退缩，圆满完成高速公路体制改革，持续8年之久的岳望高速顺利通车，全面完成高速公路限速调整及已通车高速公路竣工验收工作。综合行政执法和事业单位改革平稳有序。省界收费站取消工作加快推进。启动高速公路差异化收费试点，实行路况服务质量与收费标准挂钩。创新推动内控标准化管理，交通行业治理能力显著提升。

五是把敬廉守廉作为从政底线。纵深推进全面从严治党，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，严格遵守中央八项规定精神，落实党政负责人家访制度，带头不搞亲亲疏疏、不搞吃吃喝喝、不搞送钱送物，营造了清清爽爽的同事关系，维护了风清气正的政治生态。严厉惩治“雁过拔毛”式腐败，扎实开展拒收拒送红包礼品礼金专项承诺活动，坚决打击“提篮子”“打牌子”等违法违规问题，行业形象明显改观。

回顾过去，我也清醒地认识到，自己还有诸多不足之处，如：理论学习还有待加强，工作的前瞻性、系统性还需进一步提高，带头创新突破、攻坚克难还做得不够，离省委、省政府的要求和人民群众的期望还有差距。

这次我有幸被提名为省自然资源厅厅长人选，是组织对我的信任、重托和检阅、考验。如获通过，我将从以下几个方面进行努力。

一是加强政治建设。坚持政治机关属性，坚决落实党对自然资源工作的集中统一领导。深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，尤其是习近平总书记关于湖南工作、关于自然资源工作重要指示精神，坚决做到“两个维护”。
二是始终勤勉敬业。积极向老领导、老同志和同事们请教学习，尽快熟悉自然资源各项工作。坚持以服务发展为己任，立足历届领导班子打下的良好基础，全面履行中央和省委赋予的“两统一”职责，千方百计服务和保障全省高质量发展。

三是坚决依法行政。切实强化宪法法律意识，严格遵守法律法规和政策制度。积极推进自然资源领域法规政策立、改、废、释。认真抓好行政应复应诉，切实维护人民群众合法权益。

四是主动接受监督。坚决维护人大权威，认真执行人大决议，切实做好代表建议办理工作。加大政务公开力度，不断强化效能监察，努力提高行政效率和服务质量。

五是严守廉政底线。不断加强党性修养，永葆共产党员清正廉洁的政治本色。严格落实主体责任，推动全面从严治党，努力打造一支忠诚、干净、担当的自然资源干部队伍。

以上汇报，不当之处，敬请批评指正。

我 的 汇 报
——2020年1月7日在省十三届人大常委会第十五次会议上

赵  平

主任、各位副主任，秘书长，各位委员：
按照省人大常委会要求，现将我个人简历、主要工作情况和今后打算汇报如下。
我1964年12月出生于湖南汨罗，1985年7月毕业于湖南大学土木系公路桥梁专业后留校担任大学生辅导员和助教，1986年7月入党，1988年考入湖南大学土木系硕士研究生，1991年4月毕业后分配到交通运输系统工作，历任省公路重点办实验室副主任，湘耒高速公路公司副经理，临长高速公路公司经理，临长高速公路管理处党委书记、处长，省交通厅计划统计处处长，2007年任省交通厅党组成员、总工程师，2011年12月任省交通运输厅党组成员、副厅长，2016年3月至今任省交通运输厅党组副书记、副厅长。

我是交通战线上的一名老兵，在交通运输行业工作了近30年，在党的培养、组织的关怀和同事们的支持帮助下，从基层一线一步一个脚印成长起来。一直以来，无论是刚开始在基层从事专业技术工作，还是后来一步步走向领导岗位，我始终都将忠诚、敬业、务实、清廉作为努力的方向和追求，为不断推动交通运输事业发展贡献了自己的力量。

一是把政治建设作为首要任务。我时刻要求自己坚持学习马列主义基本理论和习近平新时代中国特色社会主义思想，运用马克思主义中国化的最新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作，严守党的政治纪律和政治规矩，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，时刻在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

二是把务实勤勉作为成事之基。无论在哪个岗位，我都要求自己勤勤恳恳工作、扎扎实实干事，努力做到精益求精、尽善尽美。我主持建设的湖南岳阳临湘至长沙高速公路荣获国家土木工程詹天佑奖和国家首届环境友好工程大奖。分管高速公路建设期间，累计建成通车里程3114公里，排名跃居全国前列，质量安全得到保障。分管计划规划扶贫等工作，累计争取部补助资金353亿元；加大对贫困地区交通投入，全省51个贫困县累计完成交通投资2061亿元，通过贫困地区广大干部群众的共同努力，贫困地区交通面貌焕然一新，为打赢脱贫攻坚战提供了有力支撑；认真落实省第十一次党代会关于构建综合交通枢纽体系的决策部署，积极推进各种运输方式的有效衔接，发挥各种运输方式的比较优势和组合效率，交通运输质量与效率不断提高。分管人事、党建等工作，我时刻要求自己贯彻落实好党的选人用人原则，坚持公道正派评价和推荐干部；按照省委省政府的部署，顺利完成高速公路管理体制改革及我省交通运输综合行政执法改革。

三是把顾全大局作为基本品质。自觉服从和服务于全省交通运输事业发展大局，正确对待组织安排，讲规矩、讲责任、讲当担。先后担任六任厅领导班子成员，我都要求自己做到全力维护班子团结、支持配合一把手工作，与其他班子成员相互支持、相互配合。

四是把廉洁自律作为立身之本。交通行业资金流量大、廉政风险高，特别是高速公路改革前，既当裁判员又当运动员，2011、2012年还发生了系列腐败案，我时刻提醒自己筑牢思想防线，认真恪守领导干部廉洁从政若干准则，严格管好家人和亲属。我在担任临长高速公路经理时就要求自己做到“三不”：不干预招投标、不介绍任何施工队伍，不推荐任何工程材料。一直以来我也是这么坚持的。

回顾过去，我清醒地认识到自己还有诸多不足，离省委、省政府的要求和人民群众的期望还有差距。如：理论学习还不够系统深入、下基层一线调研还不够、性格急躁、对下属要求过于严厉等。这次提名我为省交通运输厅厅长人选，是组织对我的肯定和信任，更是对我的激励和鞭策。如获通过，我将在省委、省政府的领导下，在省人大常委会的监督下，立足新岗位，“不忘初心、牢记使命”， “只争朝夕、不负韶华”。我将努力做到以下几个方面。

一是旗帜鲜明讲政治。我将继续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，始终把加强政治建设摆在交通运输工作的突出位置，树牢政治机关意识，严守政治纪律和政治规矩，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，不折不扣贯彻落实省委的各项决策部署。

二是务实作为勇担当。“大道至简、实干为要”。我将继续保持和发扬干事创业、开拓进取的精气神，敢于担当、主动作为，深刻领会习近平总书记关于湖南工作和交通运输工作的重要论述，落实好省第十一次党代会各项决策部署，扎实开展交通强国湖南试点，抓好“十三五”收官，高质量编制“十四五”规划，助力打赢“三大攻坚战”，加快推动行业治理体系和治理能力现代化，全力构建综合交通枢纽体系，推动交通运输事业高质量发展，建设人民满意交通。

三是团结协作聚合力。“团结就是力量”。我将坚持带头贯彻执行民主集中制，团结带领厅党组一班人，抓好班子、带好队伍，充分调动广大干部职工的积极性、主动性和创造性，集中大家的智慧，汇聚成推动交通运输事业高质量发展的强大合力。

四是清正廉洁作表率。位置变了，面临的诱惑、挑战更多、更大，我将时刻保持清醒的头脑，心存敬畏、手握戒尺，慎初、慎独、慎微，自省、自励、自警，主动接受监督，当好廉洁从政的表率，绝不辜负组织的信任和重托。

五是依法行政受监督。我将严格按照法定权限和程序履行职责，自觉接受省人大及其常委会的监督，坚决执行省人大及其常委会的决议、决定，积极回应代表呼声，认真办理代表提出的建议、批评和意见。

以上汇报，不当之处，敬请批评指正。
湖南省第十三届人民代表大会常务委员会
第十五次会议出席、缺席人员名单

（共64人）

出席（57人）：

杜家毫    刘莲玉    杨维刚    王柯敏    周  农    胡伯俊
马石城    王  刚    王邵刚    王善平    毛  铁    文志强
文富恒    尹双凤    邓军民    甘跃华    石潇纯    龙朝阳   
田际群    田福德    向佐谊    刘尧臣    刘明建    刘宗林    
祁圣芳    李  曦    李小平    李志超    李际平    杨梅芳    
肖红林    肖国安    肖莉杏    邹学校    宋智富    张  勇

张云英    金继承    柳秀导    段林毅    施亚雄    袁运长    
徐文龙    黄云清    龚凤祥    常智余    梁肇洪    蒋秋桃
蒋洪新    蒋祖烜    童小娇    雷震宇    詹  鸣    詹晓安    
蔡建和    黎定军    魏旋君    

缺席（7人）： 

黄关春    叶红专   
李  平    赵为济    蒋建湘    谢卫东    谭  平
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