附件：李科主要事迹材料
李科：争做学习者 争做记录者 争做创新者 
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李科，男，1989年10月出生，中共党员，2010年开始从事新闻工作，现任资兴市融媒体中心编辑部副主任、摄影记者。参加工作以来，先后在新华社、人民日报、经济日报、光明日报、中国日报、湖南日报、潇湘晨报、郴州日报等中、省、郴级媒体刊发作品10000余副，摄影作品多次在省、郴新闻奖评选中荣获一二三等奖，2021年被评为资兴市优秀新闻工作者。在中心领导和同事们的关心支持下，该同志聚焦中心工作，深入基层一线，挖掘鲜活素材，拍摄了一系列有温度、有深度、有广度、有厚度的新闻摄影作品，为传播资兴好声音、讲好资兴好故事作出了突出贡献。
一、勤于学习、孜孜不倦，争做学习者。
该同志在日常工作中，始终将学习摆在首位，深刻认识到作为一名记者，保持求知若渴的学习态度是多么重要。他时刻关注时事政治，关心国家大事，不断学习政治理论，用知识来武装头脑，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。他始终将贯彻落实党的路线、方阵、政策放在首位，以高度的责任感和事业心，投入到新闻工作当中。在为人处世上，他始终严格要求自己，团结同事，谦虚严谨，奋发向上，不断通过作品弘扬主旋律、传递正能量，展现了一名新时代记者身上该有的风采。
二、勇打头阵、聚焦民生，争做记录者。
作为一名退伍军人，作为一名奋战在新闻战线12年的记者，作为资兴市融媒体中心编辑部副主任，该同志充分发挥“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献”的精神，在重大任务和时政新闻报道中勇打头阵、奔赴一线。从部队退伍后，他迅速转变角色，适应岗位需求，认真钻研如何做一名优秀记者。他常用一句话来激励自己“脚下有几分泥土、心中就沉淀几份真情”。他是这么说的，也是这么做的。在郴州日报担任摄影记者的6年时光里，他不是在采访的现场，就是在奔赴采访的路上，他喜欢和基层百姓在一起，他热衷倾听群众的呼声，他善于聚焦民生所向的题材，创作了《守望乡村33年》《环卫夫妻的一天》《云端行者—走近莽山悬崖电梯建设工人》《撒网二十载 不捕一条鱼》等一系列感人至深的作品。2017年11月，在得知汝城“微小学”线索后，他和同事驱车行驶3个多小时的盘山公路，采取跟踪采访和纪实抓拍的手法，深入他们的学校、家庭进行纪实拍摄，用镜头语言全面讲述了汝城县庙前村1个老师、3个学生“微小学”的故事，作品既有环境交代，也有细节体现，淋漓尽致的将邱老师的敬业奉献以及孩子们的好学懂事展现了出来，看后让人感动，为之点赞。
2021年2月，因工作岗位调动，他来到了资兴市融媒体中心工作。他说：“基层是新闻的富矿，唯有接地气、走基层，才能创作出感人肺腑的作品”。来到资兴后，他迅速转变角色，快速适应新环境，仅用了两个月时间就跑遍了资兴的所有乡镇，因为在他看来，要想写出好的报道，就必须要充分了解一个地方的民情和社情。来到新的岗位，面临新的挑战，他无所畏惧、脚踏实地、奔赴“山海”，在最短的时间内，他用实际行动完成了华丽转身。他仅用了3个月的时间，便在新华社、人民日报、经济日报、光明日报、湖南日报、郴州日报等媒体刊发200多篇新闻作品，完成了中心对外宣传考核任务。截至目前，他刊发的外宣稿件已达700余篇。同时，该同志还负责市委市政府主要领导的时政报道任务，他始终将政治纪律举过头顶，不断提高业务能力，不断提升拍摄水平，高质量高标准确保了时政新闻报道“零差错”，得到了领导和同事们的一致认可。
三、守正创新、大胆破题，争做创新者。
随着新媒体时代的到来，媒体融合进入改革阶段，记者的身份也随之发生着改变。作为新时代的一名合格记者，必须从思想观念上发生转变，必须让自己成为一名能写、能拍、能摄、能剪、能编的全媒体复合型记者，该同志就始终以这个要求来提升自己。一方面是通过学习相关业务知识，来提升理论素养。另一方面是通过向老师学、向同事学，来提升自己的视频拍摄和剪辑能力。他常说：“新时代的记者要掌握十八般武艺，学会多条腿走路”。
作为编辑部副主任，他除了完成日常采访外，还承担了资兴发布、今日资兴微信公众号平台的二审任务。面对复杂艰巨的工作，他每天都像打了鸡血一样，认真细致、稳扎稳打的处理着各项工作。在审稿方面，他把“秒秒政治、字字千金、天天考试”作为准则，不敢有丝毫麻痹大意，确保了稿件发布无重大错误发生，把准了政治方向和舆论导向。
在工作创新方面，他敢于打破传统思维，善于破题答卷。他把书本里、培训中学到的知识运用到实践中，和部室的小伙伴们一起创作出了众多有传播力和影响力的短视频、海报、H5等作品。
策划是灵魂，创新是生命。一直以来，每逢接收上级重大报道任务后，他都会召集部门骨干召开策划碰头会，在“头脑风暴”中交流讨论，充分吸纳每个人的“金点子”“好主意”，拿出策划方案、分配具体任务，让图片、音频、视频等多媒体元素成为报道标配，以确保策划作品的感染力、传播力。
为实现“天天有看点、周周有亮点、月月有重点、季季有节点”的宣传目标，他始终把“服务中心工作，坚持守正创新”作为工作的出发点、落脚点、发力点，做到了发布及时、导向正确、传播广泛，取得了多媒体、多方位、立体式的宣传效果，较大提升了资兴融媒的品牌影响力，也切实提高了自己的工作创新能力。
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