大数据背景下县级融媒体中心的建设与发展探析
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摘要：根据中央要求2020年底县级融媒体中心建设已经基本完成,县级融媒体中心也逐步从数量增长向提质增优过渡，并在融合实践中提升“四力”。作者以湖南石门县融媒体中心为例，在剖析当前建设现状的基础上，提出了县级融媒体中心面临的问题及今后发展的趋势，以期为其他县级融媒体中心发展建设提供有利借鉴。
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     1.县级融媒体中心建设现状
     1.1整体部署及战略规划
作为智媒时代纵深融合的一次重要实践，县级融媒体中心建设应运而生，9月26日，中央《关于加快推进媒体深度融合发展的意见》要求从体制、管理、人才、技术等方面推动媒体融合；10月29日，“十四五”规划也强调实施全媒体传播并建强用好县级融媒体中心。为了打通媒体融合纵深发展的重要一环和“最后一公里”，党中央出台了相应的一系列政策规范县级融媒体中心及省级平台建设的标准和细则，各省也在中央顶层设计基础上制定了本省县级融媒体中心建设实施方案和管理办法，以此促进扎根基层高速优质发展的新型主流媒体建设。
     1.2县级融媒体中心建设概况
县域普遍拥有县广播电视台、县政府网站、信息报刊、微信微博、客户端等媒介，内容重复、机构庞多，平台整合融合是大势所趋，也是传播效果不断优化的前提。它改变了各媒介间相互封闭、分散、低效的状况，实现了内容生产优质多元，传播渠道丰富多样、资源整合有效有利。【1】目前已建成的县级融媒体中心，都由当地县委宣传部门牵头、编办定编、财政制定预算，建成“中央厨房”与“挂牌”运行， 以“打造区域性新型主流媒体”为目标，以“报、台、网、微、端”的媒介矩阵，打通了县域各媒介资源，变“单打独斗”为有机联动。
县级融媒体中心建设工期较快，大都以当地广播电视台为母体以省级技术平台为支撑对县域媒介进行深度融合，各地在做强做大新闻内容生产的基础上，积极探索融媒运营方式，做活“政务+商务+”文章，确保唱响主旋律、弘扬正能量，增强政府与民众的沟通联系，努力使融媒体中心成为宣传县委政府大政的喉舌，集散民声民意民情的阵地，愉悦群众精神生活的舞台，展示文明创建成果的窗口，连接新兴媒体的应用终端。
湖南石门县地处湘鄂边界，素有“武陵门户”与“潇湘北极”之称，是常德市唯一的一个省定贫困县，已于2018年脱贫摘帽。2019年以来，石门县以建设县级融媒体中心作为壮大基层主流舆论阵地为重要突破口，结合县级媒体融合发展实际，打开石门受益惟变有融乃大，走出了一条体现时代要求、符合石门实际的媒体融合发展之路，做到了“四变”“四不变”， 即：传播机构变了，党媒属性没变；体制机制变了，方向导向没变；技术手段变了，服务宗旨没变；创收模式变了，价值取向没变。
2.县级融媒体中心建设的具体表现
    2021年以来县级融媒体中心建设取得了很大进展，从挂牌起步到不断推进舆论建设、平台服务和信息传输，再到运营能力提升“造血”功能，逐步实现了高质量发展的飞跃。
    2.1主流媒体的公信力得以巩固
新冠肺炎是对县级融媒体中心建设中应对突发事件的一次艰难考验，在这场大考中，全媒介传播矩阵得以打通，资源、渠道、流程得以整合提升，创新融合了多元报道内容和形式，党中央声音的及时传递，人民群众关切的权威信息和科普知识的发布，深度报道和专题专栏的舆论引导，在服务群众的最后一公里，充分发挥了基层主流媒体的定盘星作用，不仅凝聚了人民群众的精神力量也提升了全媒体传播力和融媒体中心影响力。【2】湖南石门县融媒体中心发行20余万份“战疫特刊”，推出《主播说防控》、《坚决打赢防控战》等专栏。《“准新娘”记者 脱下婚纱“上战场”》、《白衣战士：冲锋在前“最美逆行”》、《“万一我出不来，请照顾我的家人吧!”——湖南石门人医护士长郭琼》、《湖南石门上万名脱贫群众助力防控阻击战》、《党员抗疫“轻骑队” 串行乡间忙宣讲》等一经推出，一天内就达到了20万+的浏览量。通过传统媒体与新媒体融合赋能，构建起了立体化传播矩阵，县级融媒体中心也做到了“人在哪宣传就到哪”，有效回应了社会关切热点和群众疑虑，做到了多渠道联动最广泛地发动、引导和服务群众，也确保了防控宣传一竿子到底。石门县融媒体中心还通过线上服务，协助教育部门“停课不停教、不停学”，新石门APP也让当地群众实现了“云买菜”“云购物”服务。
2.2权威信息渠道得以畅通
作为服务群众的中坚力量，各区县市及乡镇村居充分发挥人民群众喜闻乐见的形式，通过常德丝旋、快板、顺口溜、三句半等通俗易懂的方式强化各种宣传效果，引导群众理性防护，同时调动群众力量加入到防疫宣传中来，以“土味”“硬核”宣传守护基层“最后一公里”。石门县融媒体中心推出快板节目《齐心协力防新冠》、《复工复产顺口溜》，还通过村村响373 个“智慧大喇叭”方言喊话播报防控信息知识，石门雁池乡雁池坪村支书广播“硬核”喊话视频走红网络还登上热搜。
为了缓解人民群众面对突发事件的负面情绪，县级融媒体中心还联动省市、中央等媒体平台，及时发布权威信息、科普知识，及时正本清源公开辟谣从而有效遏制不良信息的扩散。【3】并充分利用全媒优势融合传播多点推送，发挥报、台、网、微、端、村村响平台的联动作用，村头大喇叭、广场大屏幕，电视机里、PC端前、分众小屏、耳旁响的都是党和政府的声音，宣传引导广大群众大是大非面前不传谣、不信谣、不恐慌，传播正能量弘扬主旋律为基层凝聚了强大精神力量。
不仅如此，在应对重特大突发灾情时，县级融媒体中心也起到了不可估量的作用。2021年7月6日石门县南北镇潘坪村雷家山遭遇了建国以来最大的山体滑坡自然灾害，石门县融媒体中心充分发挥融媒优势第一时间奔赴一线将现场完整呈现在观众面前，《南北镇地质灾害隐患点突发山体滑坡 无人员伤亡》以全媒形式在《新闻联播》和全网推介，因人防物防技防和宣传到位，雷家山成功避险也被湖南省委以“宣传到位、准备充分、预警准确、处置果断、值得参考借鉴”作为防汛抗灾经验向全国推介。
2.3本土信息枢纽得以夯实
   2.3.1“新基建”激活发展机遇
    根据2021年《中国数字经济发展白皮书》显示，2021年我国数字经济规模占GDP比重达36.2%，对GDP增长的贡献率为67.7%，数字经济不断助推我国“深水区”经济转型，新型基础设施则为其发展提供生产力，国务院政府工作报告提出“两新一重”，其中新型基础设施建设（“新基建”）不仅拉动数字经济增长和推动“智能+”升级，还建立各种高科技信息网络基础设施体系，【4】为县级融媒体中心未来发展提供转型升级的契机。
2.3.2智慧广电成就升级转型
    随着5G研发和应用达到新高峰，广电事业创新得到高速发展，助推县级融媒体中心向智能化、数字化转型，视频采集、制作、传输、应用等得到高效保障。根据《2021年中国网络视听发展研究报告》显示，视听类应用吸引大量下沉用户，我国网络视听用户规模达9.44亿，较2020年6月增长4321万，网民使用率为95.4%，我国短视频用户达8.73亿，用户平均每天花2小时看短视频。72.2%新增用户来自三线至五线城市，其中短视频拉动新增网民的作用最为显著，占比达15.2%，【5】为了适应市场下沉化趋势，县级融媒体中心通过大数据监测分析提高新闻策划、生产、分发等水平，借助数字智能提升传播效果，从而打造服务本地的智慧融媒。2021年石门县融媒体中心成立了短视频工作室，人财物给予充分保障，工作室围绕重点民生项目、热点、难点，尤其是相关政策的推行落地等进行了重点推介，依托石门融媒视频号、抖音号、快手号及新石门客户端等平台全年制作短视频989条，百万以上点击量的占30%以上，极大地促进提升了基层主流媒体的传播力，打通了智慧多元服务群众的最后一公里。
    2.3.3直播带货助力乡村振兴
    随着城镇化进程加快，城乡“数字鸿沟”进一步缩小，截至2021年6月，我国城乡互联网普及率差异缩小至24.1%。【6】在决战决胜脱贫攻坚后，在乡村全面振兴的关键时期，县级融媒体中心重点突围功不可没。为打通疫情后农副产品销路，一是省级平台牵线搭桥，芒果TV与石门县融媒体中心合作举办“蜜橘行动”、“我们一起丰”、“石门融媒公益联盟直播带货”等助农活动，湖南省各县级融媒体中心依托新湖南和红网等省级平台与京东合作推出“农产品绿色通道”；二是县级融媒体中心发挥本土化优势解决农副产品滞销难题，湖南桃源县融媒体中心“世外桃源”推出《云帮扶》，鼎城融媒体中心“鼎级传媒”《帮扶在行动》，石门县融媒体中心《云抱团》等，直播助农销售总额达900多万元，帮扶农副产品“滞销”变“畅销”，石门县融媒体中心还开展了“春风行动”、“直播带岗”等线上活动助力疫情之下的城乡就业。
 2.4“融媒+”服务得以拓展
    2.4.1助力基层社会治理
    县级融媒体中心作为最基层的主流媒体，成为构建国家治理新格局的推动力量，随着一体化政务服务平台运行目前已基本建成“覆盖城乡、上下联动、层级清晰”五级服务体系。作为县域综合服务平台，县级融媒体中心遵循导向为魂内容为王移动优先原则，不仅做好基层党建和舆论引导，还通过跨屏、跨界将平台融合，以优质内容驱动新闻生产力并增强用户体验，以互联网手段提升新型媒介覆盖面。石门县融媒体中心“一中心十平台”“报、台、网、微、端”全媒矩阵与多个部门对接，依托技术推进基层治理工作，统一管理32个党政部门和26个乡镇（场）街道等网站，整合民生信息资源以打造数字化政府，巩固基层信息化成果，建设了本土化基层社会治理体系，也在推进基层社会治理一体化的进程中提升了县级融媒体中心的“四力”建设。
     2.4.2助力县域综合服务
县级融媒体中心运用先进的科技手段以信息技术为载体，将社会治理和媒体大数据融合，数据共享功能互通。在政务、惠民、资讯等民生服务上深挖多元功能，注重集新闻、商务、运营、智慧城市、智慧党建、乡村振兴、文旅发展、教育培训等深度融合的的服务体系。常德市依托“常德融媒”客户端推出“掌上常德”，办理政务事项12万多件。
石门县融媒体中心客户端“新石门”开设了乡镇云、石门时政、石门同城、交通先知、活动直播、融媒矩阵、部门咨询等版块，还推出“网上服务大厅”等业务，来提升资源分配与本地管理一体化综合服务水平。桃源县依托县级融媒体中心推出“世外桃源”客户端，将融媒与产业深度结合打造了文旅产品销售平台“桃源视界”和农产品销售平台“桃源汇”，并拓展延伸产业链带动县域经济高质量发展。
2.4.3促进社会各类监督
    县级融媒体中心是党委政府和人民群众的连心桥，不仅集散民声民意，还督促督办人民群众关注的热点难点问题。石门县融媒体中心以“新石门”客户端为核心的“一中心十平台”全媒矩阵，一方面依托大数据平台进行舆情监测，收集整理分析研判和预警化解，为县委政府决策部门执行提供有力参考，另一方面与县委政府建立协同平台创新问政督办机制，并实现了全县行政单位入驻“新石门”，同时提供39类服务和50项惠民活动。
2.5造血功能得以加强
    2.5.1跨界合作效果明显
    中央为县级融媒体中心建设逐步增加财政支持，2021年补助地方公共文化服务体系建设152.10亿元，比2020年增加3.4%，财政预算拨款仅能维持基本运转，【7】深度融合与高质量发展还需县级融媒体中心不断增强内生动力不断裂变来增强运营竞争力，加强自身“造血”功能的完善。广电事业与新媒体平台跨界合作已成为媒体融合的一大趋势，尤其在拓展短视频、音频、社交、电商、金融等方面，县级融媒体中心实力凸显，融媒+商务文章越做越大。
    2.5.2县域媒体品牌不断提升
县级融媒体中心依托富有影响力的县域特色，围绕中心服务大局，模块化、密集化、全媒化、趣味化推出各类重大主题报道和活动拓展，深度融合策采编发全流程，实现了县域内各媒介宣传步调一致，构建了全新全息全程的县级融媒生态系统，也打造了本土化媒体品牌并带动本地产业和文化发展。石门县有柑橘、茶叶两大支柱产业，石门县融媒体中心依托“石门融媒”品牌，以报、网、台、微、端“一中心十平台”的全媒矩阵，对石门银峰、中国早熟蜜橘第一县全网推介，助力茶农橘农增收，不仅提升了县域媒体品牌，也向世界展示传递了石门“好声音”“好形象”。
 2.5.3营收能力稳中有增
县级融媒体中心立足实际不断探索“融媒+服务”、“新闻+商务”等发展来不断增强营收能力，从而实现可持续发展并反哺新闻生产主业。石门县融媒体中心打造“石门融媒”为核心的“一中心十平台”媒介矩阵，承建“村村响”等民生工程，借助媒体资源举办大型活动、会展、专业视频制作等推进产业结构升级，结合房产、乡村振兴、环保、直播带货、活动创收等产业创新做活了“融媒＋”文章，推出了“电商在行动”、“石门印象”等平台，2021年中心创收达1200多万元，新媒体占比60%以上，自我造血功能越来越强。
3.县级融媒体中心建设困境及出路
    县级融媒体中心在取得成果的同时也暴露出了一些不足，一是传统的体制机制与大数据时代下的县级融媒体中心发展不匹配；二是作为最基层的媒体平台人才缺乏与流失制约了内容生产与融合传播效果；三是由于经济、资源及历史原因等影响，各县级融媒体中心建设发展不均衡现象愈发凸显，从而影响了县级融媒总体进展和成效。【8】未来，县级融媒体中心建设将逐渐从遍地开花向提质增优转型，将逐渐从建设热潮转向理性冷思考，通过打造多级联动的传播矩阵和技术驱动的一体化组织架构进入融媒体中心建设的快车道。
    3.2体制机制“变则新”
大数据时代全媒发展现状倒逼县级融媒体中心必须创新思维深化体制机制的改革，打造跨区域、跨行业、跨层级的立体化融合平台，不断将科技最新成果引入到融媒体平台，实现大数据联通互动，内容传播跨网跨屏跨业态，并打造适应数字化智慧化转型的管理体系。体制机制改革在员工保障和绩效激励、社会效益和经济效益之间寻求最佳平衡点，锐意进取大胆创新，以经营管理与发展的最大合力来巩固体制机制改革效果。县级融媒体中心兼具公益事业和市场化的二元属性，大部分被调整为县委政府直属公益二类事业单位，各级财政为推进县级融媒体中心建设和运转提供了资金保障，基础设施、运维经费、人员工资等，还通过财政重点扶持增添发展活力和转型动力，使县级媒体摆脱了资金不稳的运转难题。
石门县融媒体中心作为公益二类事业单位，从2019年以来享受了国家财政县级融媒体中心建设的三年专项计划，市县财政加以配套。石门县融媒体中心还创新改革了人事制度，按照采编和经营分离原则，打破部门界限，按需设岗，忽略“编制”不看、淡化行政干预，全员实行双向选择竞争上岗，中心全体员工一律绩效考核，末位淘汰奖勤罚懒优胜劣汰，考核拉开档次，收入具有差距，内部激发了活力，还根据自身现状“量体裁衣”，坚持创造性转化和创新性发展，从体制机制源头加以保障。
 3.2人才保障“激则活”
县级融媒体中心大都从当地广播电视台转隶组建而成，因历史遗留等原因普遍存在队伍老化、人才不足、人才断代、人才流失等现象，也造成了基层媒体发展动力不足、内部活力不够，优质内容短缺，传播手段滞后等从而影响和制约了县级融媒体中心的建设质量和成效。
就石门县融媒体中心来说为了强化人力资源配置和高效运转，一是会同人社、组织、编办等部门制定积极有效的政策引进复合型人才“它山之石来攻玉”，公平、科学、合理和可持续性发展作为人才引进机制硬核，2020至2021年，石门县融媒体中心根据人才战略引进全日制新闻传播类专业硕士研究生6人；二是变“高薪就能留住人才”为“高效能激励人才”，实行了绩效考核、零工资制、全员竞聘、数据点击量考核和末位淘汰制，着力打造能拍、能写、能剪、能播的“一人全岗”复合型人才；三是培训合作孵化培育人才， 通过培训、跨界合作推动人才向全媒体转型，从而激发人才活力，与湖南文理学院开展战略合作并建立实习和产学研培训基地，不仅聚集了多元人才资源，还研发融媒体课程体系，向党委政府、进驻“新石门”APP的行政事业单位提供融媒人才培训服务，同时也打造了“提笔能写、对筒能讲、举机能拍、多元传播”的全媒体人才队伍，通过开展“石门融媒每月讲堂”、“编委会每周评优”等活动来提升激励团队。
    3.3平台融合“通则强”
县级融媒体中心发展最重要的就是以高科技支撑建好融媒体发展平台，而县级媒体平台作为国家媒体的基础，更需要得到各级大力扶持，来保证媒体产业的健康可持续发展。中央、省级媒体搭建高能效技术资源、融媒人才共享的合作开放式平台，引领助推纵横深度合作。【9】湖南省成立县级融媒体中心联盟，分享平台资源定期协作交流各类公益和重大题材项目，通过协作帮扶、资源共享和结对的形式共同提升，从内容生产传播手段上实现共融共通。2021年9月，石门县融媒体中心协同省市媒体同步推出“丰收石门”在石门维新镇为农副产品直播带货，实现了省市县融媒直播的创新与突破，着力打造了跨区域的资源融合平台。
3.4融媒发展“竞则优”
在县级融媒体中心的发展中，需要进一步加深媒体融合度，通过传统媒体与新媒体的深度融合，整合各类优势资源，弥补各类传播缺陷，完成传播结构的不断优化。【10】县级融媒体中心要做好自身品牌的建设工作，当前信息传播速度快，信息传播者的品牌能够很大程度上影响公众对其信息的接收，县级融媒体中心作为基层地方主流媒体本身具备一定的权威性，通过全媒手段，将自身的优势做大做强，从而增加市场的影响力，才能在竞争中立于不败之地。
县级融媒体中心建设永远在路上，只有紧随中央顶层设计，以党媒姓党的定力，在技术、内容、平台、人才、体制机制等方面深度融合，坚持内容为王和移动优先战略，创新发展增强运营来深挖造血功能，因地制宜有的放矢来提升服务基层的水平，自我激活创新人才战略，实行多维度评估考核和监督检查机制，及时发现问题解决问题，不断优化调整运营结构实现县级融媒体中心高质量可持续式发展，以便更好的引导群众服务群众。

参考文献
[1] 刘泽林.大数据时代融媒体环境下的科普传播探析[J].中国传媒科技，2021（12）：34—36.
[bookmark: _GoBack][2]吴国琴.融媒体时代网络新闻专题策划原则[J].中国传媒科技，2020（2）：84—86.
[3]何志武.底色与特色：县级融媒体中心的“媒体+”逻辑[J].中州学刊，2020（11）：156—161.
[4]张杰.大数据技术支撑融合媒体建设[J].电视技术，2021（6）：14—16.
[5]黄楚新 刘美忆.2020年县级融媒体中心建设现状、问题及趋势[J].新闻与写作，2021（1）：39—45.
[6]郭全中.县级融媒体中心完善的关键点与三种路径[J].新闻与写作，2020（10）：82—86.
[7]胡正荣、张英培.5G与人工智能时代县级融媒体中心建设的关键点[J].电视研究，2019（5）：4—6
[8]栗思远.数字媒体视阈下的新闻制作与传播[J].中国传媒科技，2021（12）：39—41.
[9] 张君昌.我国县级融媒体中心建设现状调查及路径思考[J].北方传媒研究，2019年（10）：4—9.
[10] 胡睿.试论大数据与融媒体时代之坚守新闻本源[J].视听纵横，2015年（3）:4

作者简介：欧阳志慧 （1977—），性别女，民族土家族，籍贯湖南常德石门，学历在职研究生，职称：主任编辑，研究方向新闻传播。
（责任编辑：胡杨）
