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2023视听中国“我的家乡美  湘约马栏山”
优秀短视频征集展示活动方案

一、总体目标与思路
办出湖南特色，办出全国影响。以短视频活动为抓手，以大文旅主题为焦点，充分发挥省局的组织协调优势与马栏山领先全国的视听产业优势，带动全省14个地州市、122个县市区的文旅特色视听内容实现井喷式增长。在传播上发挥芒果TV的互联网平台优势，以视听之美展现湖湘文化盛景，以视听之盛高歌产业蓬勃发展。
通过聚焦一个文旅内容方向，加速一次媒体深度融合，开展一轮竞相歌颂家乡美的推优联动，做好一次面向全国网友及客厅用户的宣传推介，将活动办出特色、办出亮点。
（一）紧抓文旅春风 瞄准流量风口
当前，各类长短视频的视听产品正在加速拉动旅游消费市场的全面复苏，形成旅游热潮。视听作品独有的沉浸感及代入感，助推了文旅消费的强增长。春节期间的热播电视剧《去有风的地方》带动大理成为了全国最火的旅游城市，疫情之后，全国数百个文旅局长上线推介家乡，各地网络主播打卡家乡等视频层出不穷，这些现象均印证了抓住文旅春风，就是瞄准了流量风口。全省网络视听机构、各地市融媒体中心等可抓住风口，围绕核心主题结合各地历史、人文、风景、美食等创作优质短视频作品，共同描摹新时代新征程上万“湘”更新的美好图景。 
（二）链接信息共享激发创作动能
截止2023年3月，湖南IPTV已覆盖全省14个地州市1600万家庭，拥有全国领先的县级融媒体中心接入平台。目前已有9家县级融媒体平台接入并开展分屏、分区运营。此次活动可加速推动全省县级融媒接入，链接城市信息孤岛，实现城市间的资源共享、视听内容互推、游客互导。以建立自主精准传播阵地、实现自我增值为驱动力，激发各地市融媒视听内容创作动能。
（三）发挥全网优势 大展湖湘之美
本次短视频活动将“立足湖南，全国展播”，在芒果TV平台建立专区，在全国IPTV“看中国”平台专区同步进行视频展播，面向全国展播活动优质内容，发挥芒果和互联网平台的流量资源、高灵活性等优势的同时，又发挥IPTV平台不同地域视听内容互推共享、精准覆盖等优势，以“短”视频肩负起展现马栏山视听文化力量、助推媒体融合发展、描绘新时代湖南篇章的“大”担当，在三湘大地刮起一股全民共赞大美湖湘的热潮。
二、活动主题 
我的家乡美 湘约马栏山
三、活动单位
（一）主办单位
湖南省教育厅
湖南省广播电视局
湖南省广播电视台
长沙市人民政府
（二）特别支持单位
部分受邀省广播电视局
（三）承办单位
芒果TV
湖南教育电视台
（四）媒体支持单位
各省新媒体平台
四、活动安排
（一）作品征集
此次征集以定向征集为主，同一作品只能报送一次。征集渠道为：
1.本省单位征集。征集对象包括但不限于由省市广播电视行政部门负责组织并督促所在省市州县级融媒体中心及广播影视制作机构报送作品，每个单位报送作品不少于5个。共需征集500部以上作品。
2.本省高校征集。省局联合湖南省教育厅与湖南教育电视台，面向全省高校大学生发起征集，每所高校至少提交20部以上的作品。其中中南大学、湖南大学、湖南师范大学、湘潭大学、湖南工业大学、湖南艺术职业学院6所高校为重点征集
院校，共需征集500部以上作品。
3.外省新媒体征集。各省新媒体平台至少报送30部以上的作品。
（二）征集通道
芒果TV PC端和手机端设置活动专区，所有组织单位与人员可通过专区自主上传报名作品，本阶段作品不进行展播。复评结束后，平台开放展播区，通过复评的优秀作品将在展播界面进行展示，接受大众投票点赞。
报名时间：2023年7月1日至8月31日
报名网址：https://www.mgtv.com/act/2023/stzg-xymls
（三）征集要求
1.坚持正确政治导向
坚持以人民为中心，坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向、审美趣向的创作导向，坚持以现实题材为主，坚持守正创新，讲品位、讲格调、讲责任。
2.主题要求
作品要求紧扣活动主题，内容创作上聚焦新时代家乡的美好面貌和崭新篇章，主题方向包括但不限于历史、人文、美食、美景、新生活等。本省征集作品需定格湖湘文化底蕴，描绘三湘四水美景，推介湖南各地美食，记录幸福生活面貌，展现湖湘人民的精神气质和人文情怀。
3.创作时间要求
征集作品为首次上线播出时间2022年1月1日至2023年7月31日期间的作品。
4.格式标准要求
参赛作品要求最低分辨率：1280×720，码率＞4M，横竖屏不限，帧率：25，字幕：简体中文，MP4格式数据。
5.作品时长要求
时长为1分钟-5分钟。
6.版权要求 
（1）活动参与者确认拥有提交作品完整版权，确认作品没有转让或许可给任何个人或机构。
（2）作品应当权利完整，不存在权利瑕疵或限制等情形。若涉及版权侵权等法律纠纷，由活动参与者自行承担由此引发的所有后果及法律责任，同时取消其参与资格，已获评的，主办方有权撤销奖状、收回证书等。
（3）作品版权相关附属权利均为作者所有，主办方享有宣传展播、创意设计、修改作品用于电视、网络、广播媒体等非营利性展示的权利，该项权利永久不可撤销。
（四）开展征集推优活动作品评选 
征集推优活动作品评选为组委会推优评选。
组委会推优评选：邀请业界专家对所有报送的作品进行线上初评、复评、终评。
高校作品评选由湖南教育电视台单独组织执行。
（五）设置奖项
1.最佳单项作品奖。
2.优秀作品奖。
3.优秀组织单位奖。
（六）公示及公布 
拟推优作品名单在国家广播电视总局官网、湖南省广播电视局官网、芒果TV官网等公示，公示期为7个工作日，公示无异议后，积极向国家广播电视总局推荐，获奖作品将参加国家广播电视总局统一公示和展播。  
（七）举办优秀作品发布仪式 
将发布仪式打造成一场充满湘音、湘韵、湘情、湘味的年度盛宴，在社会各个层面发挥持续而深远的影响力。
时间：2023年9月中旬
地点：中国（长沙）马栏山视频文创产业园

