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湖南省人大常委会办公厅
关于省人大各专门委员会、
常委会工作机构联系省人大代表的意见

为了深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，贯彻落实中央、省委人大工作会议和省委贯彻落实中央人大工作会议精神推进会精神，进一步加强省人大各专门委员会、常委会工作机构同省人大代表(以下简称代表)的联系，畅通社情民意反映和表达渠道，完善代表参与省人大各专门委员会、常委会工作机构工作的机制，使省人大及其常委会各项工作更加贴近民生、反映民意、汇聚民智，根据代表法、地方组织法等有关法律规定和中央、省委、省人大常委会党组有关文件要求，现就省人大各专门委员会、常委会工作机构联系代表工作提出如下意见。
一、省人大各专门委员会、常委会工作机构要重视加强与代表的联系，建立健全联系代表制度，制定联系代表工作计划，保证联系代表工作依法有序有效开展。
二、省人大各专门委员会、常委会工作机构联系代表的主要内容包括：
(一)围绕坚持正确政治方向，了解学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想等党的创新理论，以及贯彻落实中央、省委人大工作会议和省委贯彻落实中央人大工作会议精神推进会精神等情况。
(二)围绕全省工作大局，了解宪法、法律、法规和省人大及其常委会决议、决定的贯彻执行情况。
(三)围绕省人大及其常委会立法、监督、代表等工作，听取代表对省人大各专门委员会、常委会工作机构工作的意见建议。
(四)围绕代表联系人民群众、参与管理地方国家事务，了解人民群众关心的热点难点问题和对各方面工作的意见建议。
(五)围绕代表法、地方组织法的贯彻实施，了解代表在大会期间的审议、表决等工作情况和闭会期间列席有关会议、参加代表小组活动、履职学习、专题调研、集中视察等活动情况及意见建议。
(六)围绕代表议案建议“内容高质量、办理高质量”，在代表议案处理和建议、批评、意见的“提、督、办”全过程中加强与代表沟通联系，听取代表的意见建议。
(七)围绕支持、服务和保障代表依法履职，协助代表知情知政 ，听取代表意见，了解、关心代表工作和生活情况 。
三、建立省人大各专门委员会、常委会工作机构固定联系代表制度。各专门委员会、常委会工作机构根据各部门实际，按照业务对口、不重复交叉的原则，固定联系10名以上省人大代表。固定联系的代表，以一线工人、农民、专业技术人员等基层代表为主。各部门要主动联系代表，每年与每位固定联系的代表至少联系两次。
四、省人大各专门委员会、常委会工作机构可以通过上门走访、接待来访、座谈、电话、信函、线上交流等方式联 系代表，也可以结合邀请参加立法调研、执法检查、专题调研、集中视察、代表小组活动等加强与代表联系，交流有关情况，听取代表意见建议。
五、省人大各专门委员会，常委会工作机构在联系代表工作中，对代表反映的情况问题、提出的意见建议，要根据不同情况妥善处理。
(一)对于代表向有关地方国家机关和组织反映的问题，由省人大有关专门委员会、常委会工作机构及时向有关机关和组织转告，并向代表反馈。
(二)对于代表要求有关省级国家机关和组织解决的事项，由省人大有关专门委员会、常委会工作机构协助代表依法提出建议、批评、意见，由省人大常委会代表工作机构负责受理和交办。
(三)对于代表提出的不符合法律法规和政策规定的问题，或者问题暂时不能解决的，要向代表做好解释说明工作。
(四)对于代表反映或转递的群众信访事项，按照信访事项办理有关规定处理。
(五)对于代表在生产生活和履职过程中遇到的困难，要在法律法规和政策范围内予以关心支持、协助处理。
六、省人大各专门委员会、常委会工作机构联系代表要坚持目标导向，注重实效，力戒形式主义、官僚主义。联系活动要严格执行中央和省委关于改进工作作风、密切联系群众的有关规定，轻车简从，不给代表及所在单位增加负担。 
七、省人大各专门委员会、常委会工作机构联系代表工作情况写入各部门年度工作总结，并纳入年度绩效考核内容；每年12月底前与省人大常委会组成人员联系代表工作情况，由省人大常委会代表工作机构一并向主任会议报告。
八、省人大各专门委员会，常委会工作机构联系代表的具体方案，由各部门结合工作实际制定。省人大常委会代表工作机构加强与各部门的沟通协调，共同做好联系代表的服务保障工作。
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