
中共祁阳市人力资源和社会保障局党组
关于巡察整改进展情况的通报
根据市委巡察工作统一部署，2022年4月2日至2022年6月10日,市委第五巡察组对市人社局党组开展常规巡察暨营商环境专项巡察。2022年7月27日，市委第五巡察组向市人社局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署不够到位
（一）开展党史学习教育不严不实
整改情况：一是局党组理论学习中心组认真学习了习近平总书记关于“不断巩固拓展党史学习教育成果，着力推进党史学习教育常态化长效化”的重要论述和省、市有关文件，持续深化党史学习教育和理论武装，局属党组织负责人列席了会议。二是继续结合“三会一课”、主题党日活动，采取集中学习“四史”,观看红色视频等形式进一步深化党史学习教育，提高“我为群众办实事”活动实际效果，解决了办理退休、工龄认定等群众办事多头跑的问题。三是局党组书记对未按要求开展党史学习教育和召开专题组织生活会的党组织负责人进行约谈，督促相关支部今后在落实上级部署时绝不能打折扣。四是相关支部书记对抄袭的相关人员进行了提醒谈话,并在支部大会上严肃批评教育。
（二）落实意识形态工作责任制有差距

整改情况：一是局党组理论学习中心组学习集中学习了习近平总书记关于维护意识形态安全的重要论述。局党组专题研究并制定意识形态工作责任制，严格按照“四个纳入”要求，将意识形态工作纳入中心工作，建立单位一把手负总责，分管领导专抓的工作机制。二是完善了《祁阳市人力资源和社会保障局创建学习型机关实施方案》，确保学习强国参与率、活跃率、人均积分达到上级有关部门的指导性要求。三是市纪委监委驻市委组织部纪检监察组对市人社局党组进行提醒谈话。
（三）加强保密工作不到位

整改情况：一是组织党组班子成员及相关工作人员认真学习保密法、保密工作条例，增强保密意识。二是建立保密管理制度，加强文件、档案管理的保密管理。同时建立了有关制度，配置保密硬件设施。
二、为民服务意识不足，财经纪律执行不严
（一）树立“以人民为中心”的理念不牢
1．惠民政策宣传不到位。
整改情况：一是已组织就业服务中心对人员异动情况，依据失业保险业务系统复核；二是已经将失业人员657人数据分发到各企业，由企业联系核对告知申领政策，失业人员自愿及时申领失业保险金；三是加强“三基六化”建设，在全市22个街道、镇，560个村、社区都设立了就业和社会保障协理员，通过对就业和社会保障协理员业务培训，在社区设立宣传栏等形式，加大就业困难人员灵活就业社保补贴的宣传力度，在社区就可以受理申请。
2．服务意识不强，群众办事多头跑，办事程序不够简明。
整改情况：一是组织局养老保险股简化办理退休手续和退役军人服役期间的工龄认定流程，使办事群众尽可能少跑路。二是已设立养老、工伤、失业综合受理窗口，推行“前台受理，后台分类经办、统一窗口出件”服务模式。三是结合“三基六化”建设万人大培训活动，举办人社系统工作人员专题培训班和印发业务学习资料等途径，提高服务人员的业务素质，强化业务技能培训，提升业务服务水平。
（二）执行财政纪律不严
整改情况：一是局党组书记约谈了局属各单位负责人及其财务管理人员，督促各单位必须严格执行财务管理制度，按财务管理规定开展业务工作。同时组织有关人员学习会计法、现金管理条例等财经法律法规，提高业务能力。二是建立和完善财务管理制度，从严规范财务审批、报账、列支、旅差费报销等财务手续，杜绝手续不全列报列支出问题发生。三是及时如数清退违规支出。
三、基层党组织软弱涣散、组织力欠缺
（一）履行党建主体责任不到位
整改情况：一是局党组根据市委党建工作要求，制定局党建工作实施方案，切实把党建工作列入党组重要议事日程，每季度最少研究一次党建工作，针对存在问题的支部提出指导性意见，帮助解决党建工作中遇到的问题和困难。二是局党组书记约谈了局属单位党支部书记，督促各单位党组织要履行好党建主体责任，把管党治党的责任落实到党建各项工作中。局党组班子成员以身作则，履行“一岗双责”，督促分管单位党组织做好党建工作。三是有关支部对参加党组织活动不正常的个别党员进行了谈话提醒，并在支部大会上严肃批评。

（二）执行党的组织生活制度不严
整改情况：一是建立和完善了支部组织生活会制度和谈心谈话制度等党建工作制度。二是严格落实“三会一课”制度，确保党的组织生活正常规范开展。三是局党组书记对组织生活不严肃的相关支部负责人进行谈话提醒，提出工作改进要求。
（三）落实党风廉政建设主体责任有差距
整改情况：一是局党组组织班子成员学习廉政谈话制度、廉政教育制度等党风廉政建设制度，严格落实党组党风廉政建设主体责任，提高领导干部履行“一岗双责”的自觉性。二是持续加强干部职工作风建设，完善局作风建设的相关制度,局作风办加强对局机关及政务中心窗口日常作风督查。三是有关单位负责人对遵守工作纪律不严的工作人员进行提醒谈话，并在干部职工大会上严肃批评。
四、优化营商环境不力
（一）推动“三集中三到位”改革不彻底
整改情况：一是认真研究梳理市执行力办公室通报提出的问题，对还未整改到位的问题进行责任分解，落实到相关单位和个人。二是加大督查督办力度，分管领导跟踪督办整改进展。三是严格按照要求，将民办职业培训学校设立、分立、合并、变更及终止审批事项授权到政务中心行政审批窗口进行办理。四是认真梳理事项清单，将未进驻政务中心的事项统一授权到综合窗口进行受理。
（二）行政执法不规范
整改情况：一是举办了专题培训班，对局系统所有执法人员开展执法规范培训。二是严格落实“三项制度”。市劳动保障监察大队对作出行政处罚的案件严格按照规定时间在相关媒体进行公示，对重大执法决定进行法制审核，并报局班子集体讨论决定，形成会议纪要。三是市劳动保障监察大队依法依规作出行政处罚告知书、决定书。四是加强业务指导，规范文书制作。严格按照省、市规定和祁阳市相关部门要求，凡立案的案卷，统一建立台账，相关文书齐全，并对案卷归档留存。五是严格按照省、市优化营商环境规定，开展好劳动保障日常监察，严禁以收代罚，以罚代管,为企业发展提供优质服务。
欢迎社会各界对巡察整改落实情况进行监督，如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-3222581，电子邮箱qyldbz@sina.com。
中共祁阳市人力资源和社会保障局党组

                           2023年10月 19日
