中共祁阳市交通运输局党组
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委巡察工作统一部署，2022年4月7日至6月10日，市委第三巡察组对祁阳市交通运输局党组进行了巡察， 2022年7月22日，市委第三巡察组向市交通运输局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。 
 一、贯彻落实党的路线方针政策和党中央、省市委决策部署不到位，局党组班子担当作为不够 
（一）学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神和关于本行业重要指示批示精神不够深入
整改情况：一是健全《理论学习中心组学习制度》、《局务会议学习制度》、《党支部学习制度》、《干部职工学习制度》，加强关于习近平总书记重要讲话和指示批示尤其是考察湖南重要讲话和关于交通运输的重要指示精神的学习。二是积极助力乡村振兴，建立完善路口标志标识台账，新设立永久性标志牌230块。三是牵头组织跨湘江大桥前期工科评审，设计方案已完成。
（二）对意识形态工作重视不够
整改情况：一是加强班子成员理论学习，全面掌握“四个意识”“四个自信”等方面知识，提高理论中心组学习成效。要求党员干部用好“学习强国”学习平台，系统全体党员每日“学习强国”积分达35分以上。二是组织召开了意识形态工作专题研究会，并制订了《祁阳市交通运输局网络舆情引导和风险防控工作方案》。
（三）落实上级决策部署不力
整改情况：一是正式组建综合行政执法大队，明确了班子成员、股室、中队负责人。目前，执法大队正式划转58人，从下属单位抽调100人辅助执法，现执法工作正有序开展。二是公交公司克服困难，筹集1000万元， 购置了30台新能源公交车。同时，申报了智慧公交政府专项债，可行性研究报告、项目选址和用地预审意见、项目专家评审意见、财政部门资金来源审核意见等都已完成，已送发改局立项。等政府专项债下来，将燃油公交车全部更新为新能源公交车。三是对不正常上班的1名工作人员发放的奖金补助等资金已追缴到位。
（四）党组全面领导作用弱化
整改情况：一是局党组组织学习《新形势下党内政治生活的若干准则》，同时，完善会议制度，区分党政会议，明确参会人员范围。二是严格按照《中共祁阳市交通运输局党组“三重一大”制度》，按程序决策、按规矩办事。局里重大事项决策、重要干部任免、重大项目投资决策、大额资金使用都依照文件规则，经党组集体研究。三是交通运输综合行政执法大队正式组建，公路路政由路政执法中队负责，治超由治超执法中队承担，责任分工明确。
（五）履职尽责不够到位，重大交通建设项目推进不力
整改情况：一是开展了交通大会战，“十四五”期间，重点抓好通镇提质、干线提速、农村畅安、城乡客运一体化、水运航道大突破等“五大工程”。乡镇公路提质改造驶入快车道，目前，肖家镇、下马渡镇公路提质已完成。通黄泥塘镇公路已完成招投标工作。通三口塘镇、大忠桥镇公路，已完成初步设计，正在办理立项手续。二是全市纳入省“十四五”农村公路规划项目库总里程529.4公里，其中乡镇通三级路项目5个55.6公里，旅游资源产业路项目80个407.6公里，新村与撤并村便捷连通路项目86个66.2公里。三是开展债务情况摸底，对交通项目债务进行分类清查。公交公司通过会议、谈心谈话的方式，让所有在职员工实时了解公司目前的运转状况、面临的困难，以及公司下步的努力方向，向上积极争取上级主管部门的政策支持，对内强管理促效益，开源节流。
（六）财经纪律规矩意识不强
整改情况：一是组织学习了专项资金管理办法及工会法，严格执行专款专用制度。二是主要领导分别约谈了分管领导、财务和工会管理人员，提出了批评意见和工作要求。
（七）落实安全生产责任制有差距。
整改情况：一是组织学习了安全生产法、湖南省安全生产条例等法律法规，增强安全意识。二是制定了安全目标管理考核办法，严格落实安全监管责任。三是渡管站已安排两人轮流到渡口值班。
（八）保密工作管理欠规范。
整改情况：一是组织党组班子成员学习保密法、保密工作条例，增强保密意识。二是制定保密管理制度，确定专门负责保密工作人员。配备了保密室，落实了“三铁一器”，安装了电子监控10处，悬挂了警示标志5个。三是对全局的办公场所的秘密文件进行了规范，严格按保密程序和要求进行登记。建立了涉密计算机和非涉密计算机管理台账。配备了专门的打印机打印涉密资料。
（九）统战工作有短板
整改情况：一是召开了统战工作专题会议，调整领导小组，制定年度统战工作计划。二是组织学习了《统战工作条例》和《宗教工作条例》。三是明确政工股负责统战工作，抓好统战宣传信息、同心美丽乡村和服务民营经济发展，整理好相关工作资料。
二、群众身边腐败问题和不正之风依然存在
（一）“打非治违”专项行动存在形式主义
整改情况： 一是局主要领导和分管领导对安全法制股负责人进行了提醒谈话。二是对“打非治违”专项行动文件进行自查自纠，反对搞花拳绣腿、做表面文章，杜绝此类问题再出现，扎实开展“打非治违”专项治理行动。
（二）“以人民为中心”的理念树得不牢，对群众反映强烈的公路建设、客运等民生实事推进缓慢
整改情况：一是对群众反映的“种白公路”全线已纳入省“十四五”旅游资源产业路规划项目库，同时已纳入到旅游资源产业路的改造范围，目前正在做前期立项、设计及预算工作。二是城乡客运一体化示范县创建取和了阶段性成果，在永州市政务中心通过公开招标，永州市汽车运输公司取得了我市城乡客运一体化特许经营权项目的经营主体资格，面完成我市城乡客运一体化创建工作，实现“集约经营、统筹规划、乡村全通、价格惠民”的城乡客运一体化创建工作目标。三是加大公交基础设施投入，替换燃油公交车的资金已申报政府专项债。四是金盆路沿线部分公交站点由于车道边划了停车位，公交车难以进入，现在停车位已取消，问题已整改到位。
（三）执行中央八项规定精神不严，超标准配置办公用具、客运办违规发放慰问款等
整改情况：一是组织党组班子成员学习了中央八项规定精神，牢固树立纪律规矩意识。二是将超标准配置办公用已搬移至会议室。三是城市客运办春节慰问金已全部清退到位。
（四）交通工程建设领域把关不严存在廉洁风险隐患
整改情况：一是组织局党组组班子成员及相关职能股室人员认真学习了招标法、工程施工管理办法。二是主要负责人约谈了相关人员，指出问题的严重性，并把质安站负责人同志调离工作岗位。三是每周由分管领导组织质监站班子成员及相关工作人员开会，进行警示教育和工作安排部署。交通工程建设严格按照指标要求和财务制度，进行工程建设，消除廉洁风险隐患。
三、基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题突出
（一）履行党建主体责任不到位
整改情况：一是通过主题党日活动，党组班子成员及下属各支部组织学习了党章、基层组织工作条例等党建工作法规。二是制定完善党建工作计划，安排机关党委副书记专抓，严格按照局机关党委下发《党建工作督查的通知》开展督查。三是完善领导班子成员联系制度，明确11个支部联系领导。对存在问题的支部、党员开展谈心谈话，记录，基本情况填写不完整的重新填写，年度总结缺失的重新填写。 
（二）民主生活会走过场，支部换届及党费收缴欠规范
整改情况：一是定期召开支部党员大会、支部委员会、党小组会，按时上好党课。分管领导对道服中心三位同志进行了谈心谈话，重新填写“一会五评”记录。重新整理民主生活会材料，个人材料版面严格按照规范统一排版。二是联系支部领导组织各支部学习学费收缴管理办法，确定每月25日为党费收缴日，并足额收缴。三是加强对党员监督管理，特别是对临聘的党员司机的日常管理，履行党员义务，参加支部组织生活。四是关于支部改选问题，等待市委直属机关党委批复后进行改选。
（三）贯彻新时代党的组织路线有偏差。
整改情况：一是已重新调整部分股室负责人和下属单位班子成员。二是加强人才队伍建设，引进土木工程重点本科生1人，现已报到上班，后续将加大专业人才选配和培养机制。三是抽借调人员按市委规定办理相关手续。
 (四)全面管党治党不够严
整改情况：一是已按《交通局作风建设责任追究办法》扣缴上班期间用手机看影视剧、玩游戏或擅自离岗的6人工作津贴。二是对2022年4月29日下午质监站上班未签到的4人，责令质监站查明原因，并写出深刻检讨。三是加强禁毒宣传，加大对公职人员涉毒处罚力度，对吸毒行为查处后，我局按要求对其进行了处理和行政处分，并在全体干部职工中进行了通报，做到“处理一人，教育一片”的效果，坚决防止类似事情的发生。
 (五)对巡察、审计指出的“公交运营能力不足”“违规发放各类津补贴”等问题整改不力
整改情况：一是公交营运能力不足的问题，去年四月份，公交公司贷款1000万元， 购置了30台新能源公交车；今年争取到市委市政府领导的支持，正在申报智慧公交政府专项债，等专项债下来，公司可以再买55台新能源车，现已启动购车的准备工作。二是全面收缴违规造册发放的各类津补贴奖金，并上解市财政。三是财务股已成立专门班子对往来款进行清理。
四、营商环境不佳，服务经济建设不力
（一）投资环境不优
整改情况：一是健全了交通工程项目投资管理制度，经局党组研究取消质监站交通工程项目业主资质。二是严格按照工程招投标规定确定投标人。三是加大交通工程项目监管力度，完善竣工验收制度，邀请财政、纪检和群众代表参与验收，确保工程项目监管公平、公正。
（二）“三集中三到位”工作落实不到位
整改情况：一是道服中心已安排工作人员进行接手，充实政务窗口力量。二是道路运输事务中心制定行政许可方案，对客运班线经营许可审批事项实行“一审一批”制，取消单位内部股室会审会签及会议研究，重大事项实行涉及现场勘查的可以作为特别程序，由行政审批服务中心交通窗口负责人报备，完善股室协同审批机制，落实并联审批缺席默认制和责任追究制。
（三）高品质运输服务供给相对不足
整改情况：一是责令祁阳至白水班车所属祁阳众兴汽车运输有限公司，祁阳至黎家坪湘班车所属永州旺达祁阳分公司及祁阳至常宁班车所属永汽祁阳分公司加强对当班司乘人员教育，实行下岗学习3天，在全司进行通报。按规定对其乱收费行为进行质量信誉考核扣分，作为审批依据。继续开展“打非治违”专项整治，对出租车不打表乱收费问题，加大整治力度，对违规车辆罚款、停业学习和质量信誉考核扣分。二是对祁阳至人民电站班车因故障未另行安排车辆代班，造成群众乘车不便，道服中心对该车主进行了约谈和批评教育。 
（四）交通顽瘴痼疾整治效果欠佳
整改情况：制定整治方案，开展错时执法，加大打非治违力度，自执法大队组建以来，三个月内共查扣非法营运车辆330台。
（五）行政执法自由裁量权适用不精准
整改情况：一是局党组召开了专题会议，研究交通运输综合行政执法大队行政处罚问题，成立了行政处罚自由裁量权工作领导小组。二是建立长效运行机制，严格按照《湖南省交通运输行政处罚自由裁量权基准实施办法》规定执行不予处罚、减轻处罚、从轻处罚和从重处罚。三是制定《祁阳市交通运输局关于加强行政执法工作监督检查的实施方案》，并成立了行政执法检查督察组。
（六）以罚代管比较普遍
整改情况：一是组织党组班子成员及行政执法工作人员学习《交通运输行政执法程序规定》，执法大队已成立治超执法中队开展治超工作，切实转变观念，做到以教育为主，惩罚为辅。二是制定行政执法队伍培训计划，推进我局执法工作迈上新的台阶。三是执法大队已成立治超执法中队和水运执法中队，严格执法程序和处罚标准开展执法工作。
欢迎社会各界对巡察整改落实情况进行监督，如有意见建议，请及时向我们反映，联系电话0741-3267001；电子邮箱996146193@qq.com。                             

中共祁阳市交通运输局党组 
2023年10月19日



