中共祁阳市应急管理局委员会

关于巡察整改情况的通报
根据市委巡察工作统一部署，2022年4月7日至6月10日，市委第三巡察组对应急管理局党委开展了优化营商环境专项巡察。2022年7月19日，市委第三巡察组向应急管理局党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、履行主体责任不够有力
（一）基层应急管理工作薄弱，创新性安全管理制度欠缺
整改情况：一是召开了全市行政执法培训座谈会暨安全生产执法委托工作部署和安全生产行政执法座谈会，参会人员66人，由永州市应急管理局法规科科长对全市各镇（街道）分管领导和应急管理工作人员开展了一次行政执法培训；二是与22个镇（街道）签订了安全生产行政执法委托书，委托各镇（街道）开展基层安全生产行政执法工作，强化基层安全生产监督管理；三是烟花爆竹执法中队严格按照《烟花爆竹经营许可实施办法》和《烟花爆竹零售店（点）安全技术规范》相关法律法规的要求，对全市所有烟花爆竹经营店进行一次安全隐患排查，对各别烟花爆竹零售店存在下店上宅的经营情况，立即下达了执法文书，已按要求整改落实到位。

（二）应急管理综合行政执法改革滞后
整改情况：一是按照省、市改革文件精神，根据本地实际情况，市委办和市政府办联合下发了《祁阳市关于深化应急管理综合行政执法改革实施方案》，对综合行政执法改革予以明确；二是应急管理综合行政执法局于7月25日正式挂牌。

（三）安全执法水平有待提升
整改情况：一是结合安全生产执法座谈会和对镇（街道）行政执法委托，一并邀请了永州市应急管理局法规科科长对应急管理工作人员开展了一次行政执法培训，进一步增强执法理念；二是法规股向各执法中队发放了安全生产行政执法手册共24份，各中队队长分发到队员手中，要求每个执法队员必须掌握安全生产行政执法流程；三是组织相关执法中队人员按“一人一月一案件”要求，在湖南省“双随机、一公开”监管工作平台分别于6月22日和9月17日录入了两轮共6次双随机检查；四是局党委书记、局长组织开展了一次“双随机、一公开”执法专题培训，解读了“双随机、一公开”的有关规定，法规股杨俊现场讲解了“双随机、一公开”执法流程。

二、服务意识不够强
（一）行政许可事项办理效能不高
整改情况：一是对行政审批流程重新进行了规范，将烟花爆竹经营(零售)许可事项承诺办理时间压缩到7天、实际办件时限再压缩至5天；二是通过邮箱形式下发本部门行政许可事项的服务指南、办事流程、一次性告知，并督促各镇（街道）按照新的流程进行办理，提高办事效率，提高群众满意度；三是局分管领导和局中层干部两位同志对有关镇应急站负责人进行了约谈，并提出批评和要求，督促其认真反思整改，切实为群众着想。

（二）应急预案备案办理事项授权不到位
整改情况：一是明确授权行政审批股负责人同志负责应急预案备案事项的办理，并将应急预案备案事项到政务服务中心窗口受理；二是对进驻事项严格按照“应进必进、充分授权、既受又理”的原则，对照省、市级事项做好进驻工作，目前我局已将危险化学品经营许可、烟花爆竹经营许可等17项事项全部进驻政务服务中心窗口受理。

（三）安全生产预防重形式轻实效
整改情况：一是联合高新区在高新区一楼党群活动中心，组织高新区内企业主要负责人或安全主管召开了关于“落实市委第三巡察组开展营商环境安全生产整治动员部署会”，园区主任、党委副书记和应急管理局副局长分别作了发言并就营商环境安全生产整治提出了相关的要求，进一步增强了企业主安全防范意识；二是在全市工贸企业节后复工复产安全防范工作会议上，已经与园区各企业和其他（镇）街道的规模企业签订了企业复工复产安全生产承诺书，进一步强化了企业安全生产责任。

（四）信用体系建设有短板
整改情况：一是成立了祁阳市应急管理局信用体系建设工作领导小组，调整了优化营商环境工作领导小组成员，并明确专人负责；二是在安全生产月宣传活动中开展了“社会信用条例”学习宣传，发放2000余份宣传资料，并组织开展了进机关、进企业、进学校、进社区“诚信宣传”活动，进一步提高全民诚信意识；三是督促各执法中队对企业下达《行政处罚决定书》时一并附《信用修复流程》，告知企业信用修复如何进行，并在处罚后主动帮助企业信用修复。

三、落实监管责任不够到位
（一）对园区企业安全生产监管乏力
整改情况：一是制定了《祁阳市应急管理局与园区应急管理局工贸领域安全监管职责和管理权限》，进一步明确市应急局和园区应急局职责和管理权限；二是建立祁阳高新区安全生产企业管理台账，将园区所有109家全部企业纳入安全生产监管范围，实行动态化管理。

（二）行政执法“三项制度”执行不力
整改情况：一是更新了行政执法三项制度，印发了《深入推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度的实施方案》，组织全体班子成员、各执法中队骨干共16人学习了行政执法“三项制度”，深刻认识国家、省、市关于行政执法公示的政策规定；二是局党委书记、局长对危化中队的负责人和矿山中队的负责人，进行约谈，对两个中队在工作中存在行政执法公示，远超期限的问题，提出严厉批评，并督促严格整改。

（三）“双随机一公开”工作推进不力
整改情况：一是法规组织相关责任股室（中队）人员，在湖南省“双随机、一公开”监管工作平台录入了两轮共6次双随机检查，二、三季度“双随机、一公开”监管执法检查和公示工作已完成。四季度“双随机、一公开”监管执法工作预计于11月中旬完成；二是组织开展了一次“双随机、一公开”执法专题培训，由分管法规工作的执法大队长解读了“双随机、一公开”有关规定，法规股负责人现场讲解了“双随机、一公开”执法流程。

（四）对一家违反安全生产法的企业重处罚轻整改
整改情况：该公司属于一般消防安全隐患且公司因疫情原因一直处于连续的招投标过程中，该公司多次向我局申请延期整改，我局工作人员也多次督促该公司按要求积极整改，截至目前，该公司已全部整改到位。

四、行政执法不够精准
（一）行政行政执法中，适用法律条款不够精准
整改情况：一是局党委指派分管执法工作的同志带队核实相关行政处罚情况，由总工程师对工贸中队办案人员进行约谈；二是党委书记、局长约谈了工贸中队负责人，对工贸中队在执法工作中适用法律条款不够精细，案件审核把关不严，提出了严肃的批评，明确了具体要求。

（二）农房保险工作管理机制不健全
整改情况：一是对查勘不严谨的情况，已责成保险公司进行整改，人保财险公司已对理赔分部进行问责，给予理赔分部经理免职处理，查勘员当年取消评优评先资格，年度绩效进行扣除；二是加强宣传服务。保险公司通过发放宣传单、张贴海报等多种方式，积极向农户宣传普及农村住房保险知识，明确告知保险责任范围、补贴政策、赔偿标准等内容，让广大群众知晓政策。同时，协同相关部门力量，增加宣传途径、加强宣传力度；三是建立信息共享机制。建立村、镇、保险公司及应急管理部门的四级信息共享机制。农户发生灾害后报村委会，各村初步核实后上报乡镇（街道），乡镇核实汇总后移交保险公司，保险公司根据数据，做好查勘理赔工作。保险公司在工作中将相关理赔数据反馈村委、乡镇（街道）及应急部门等部门，做好信息共享工作，通过建立信息共享机制，信息互通，确保农房保险理赔工作的准确性；四是加强了理赔服务。保险公司切实做好理赔服务工作，在接到报案后，第一时间联系受灾农户，尽快完成查勘和资料收集工作，在理赔中做到严格细致，调查手段要多元化，同时理赔证明材料要完整齐备。保险公司作为经办机构，按照市场化经营的原则，树立市场主体意识，发挥自身的专业优势，遵循保险规律，完善承保理赔等关键环节的业务流程，不断提高服务水平与质量，不断强化风险防范，确保农村住房保险持续健康发展。

五、上轮巡察整改不彻底
整改情况：一是局党委召开党委扩大会议，非党的班子成员、下属事业单位负责人以及相关股室队负责人列席了会议，再次学习了中央八项规定精神和关于违规发放奖金津补贴清退工作的文件精神，提升廉洁意识；二是对超标准发放的晚班防汛值班补助，已在9-10月份工资中扣缴到位；三是上轮巡察指出救灾资金趴账问题，现救助资金已拨付到位；四是经局倒房重建联合验收组对2022年倒（损）房屋重建（修缮）验收合格，人员已经确定，材料已经收集完成，救灾款已全部打卡发放到倒（损）房户主一卡通账户上。

欢迎社会各界对巡察整改落实情况进行监督，如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话07463222753，电子邮箱qy3281234@163.com。
中共祁阳市应急管理局委员会　  

                         2023年10月19日



