中共祁阳市民政局党组

关于巡察整改进展情况的通报

根据市委巡察工作统一部署，2022年3月31日至6月10日，市委第一巡察组对祁阳市民政局党组开展了常规巡察暨营商环境专项巡察，2022年7月19日反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。

一、贯彻落实党的路线方针政策和党中央、省市委决策部署有不足
（一）学习贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示精神有差距
整改情况：一是组织党组成员及各支部深入学习了习近平总书记对民政工作的重要指示批示精神，2023年以来，局党组认真执行“第一议题”制度，做到应学尽学；二是局党组书记对社会事务股负责人进行了约谈，督促严格履职尽责，严肃执行残疾人两项补贴规范化审批流程，提高工作标准，严格把关。

（二）组织开展主题教育不严肃
整改情况：一是组织机关各支部书记认真学习了基层组织工作条例；二是局党组书记约谈了分管政工和联系事务中心的两位副局长，对民政事务中心主题教育不严肃、局领导班子民主生活会检视整改不到位的问题，提出批评意见；三是民政事务中心党支部对党史教育中材料雷同、网络抄袭的11名党员同志在支部党员大会上提出了通报批评，要求本人写出了书面检讨；机关二支部分别召开了支委会和党员大会，会上进行了批评和自我批评，反馈的问题得到有效整改。
（三）发挥党组领导核心作用存在薄弱环节 

整改情况：一是组织党组成员认真学习了《中国共产党党组工作条例》；二是分别于7月15日、8月19日、9月26日充分酝酿、重新研究并通过社工人员方案；出台了《祁阳市基层社工站社工安排表》和《祁阳市基层社工站考勤、绩效管理与激励机制》；三是局党组书记集体约谈了下属单位主要负责人，对各单位缺制度、缺记录、决策随意等问题提出了严肃批评，责令整改，目前制度较齐全、会议纪录较详细、决策程序合规。
（四）加快养老服务体系建设效果不佳
整改情况：一是抓好消防设施不合格的17个镇敬老院撤停并转，同时，积极向上级民政部门争取建设资金，加快养老服务中心建设进度，特困人员入住敬老院做到了愿住尽住；二是加强管理服务，提升护理能力。配齐养老机构护理人员，组织全市养老护理员培训，提升养老护理员的专业技能；三是由分管领导约谈养老服务股负责人，对养老机构档次不高、管理制度缺失等问题进行批评教育；四是建立养老机构内部管理制度，规范内部管理。
（五）探索基层社会治理措施乏力
整改情况：一是安排分管领导带领基政股人员逐镇进行督查指导，促进辖区居民开展自治活动。同时，出台新的管理制度，每季对社工站的工作予以严格考核，与绩效挂钩；二是下发了基层群众自治和城乡社区治理领域专项督查情况通报；三是建立村委员会成员履职承诺和述职制度意见；四是实行基层群众性自治性自治组织法人和法定代表人备案制度；五是完善基层社会治理制度；六是加强社工管理，出台考勤、绩效管理与激励机制。
（六）开展法治民政建设滞后
整改情况：一是组织各股室长、直属单位负责人召开了民政局法治工作会议，认真组织学习《湖南省民政行政处罚裁量权基准适用办法》；二是召开了相关股室执法专项会议，有效进行行政处罚培训工作，并针对社会组织、慈善、社会救助、地名、殡葬、养老服务等相关股室近年来无行政处罚进行查摆问题，要求各股室加强检查，对违法现象按照《湖南省民政行政处罚裁量权基准适用办法》进行处罚，做好案卷留底归档工作，殡改执法队多次参与“取缔城区搭棚子设灵堂办丧事”联合执法；三是分管副局长约谈了法制负责人，对执法严重缺位的问题予以批评教育。
（七）推进殡葬改革力度不大
整改情况：一是成立专抓班子，配合城管部门加大对城区搭棚子办丧事问题的执法力度，强化措施，全面行动，突出工作重点，定好行业标准，协调有关单位，密切配合，迅速整治，规范管理，强化群众主动参与性，形成良好氛围；二是为加强殡葬服务价格管理，规范殡葬服务收费行为，维护人民群众的合法权益，更好地促进我市殡葬行业规范有序健康发展，联合市发改局出台了《关于进一步规范祁阳永晟潜龙观福园开发有限公司殡葬服务收费有关问题的通知》（祁发改价费2022〕5号），对殡葬服务价格进行了重新规范。联合市文明办、市法院、市发改局、市公安局等12个部门出台了《关于印发<祁阳市殡葬领域突出问题专项整治暨深化硬化大墓、“活人墓”专项治理工作实施方案>的通知》（祁民发〔2022〕30号）文件，并有效开展工作。三是以创建全国文明城市为契机，出台了《祁阳市创建全国文明城市城区丧葬办理整治工作方案》（建议稿），就城区“六出城三取缔”向市创建办提出了“搞好殡葬配套设施建设和便民服务、开展联合执法、倡导文明节俭办丧”三项硬性措施建议，依法依规严肃查处违法违规行为，做到整治一起、销号一起。2023年以来共整治26起临街搭棚治丧事件，抬棺游街、噪音扰民、临时垃圾等不文明现象基本杜绝，取得了较好成效。
（八）实施社会救助精准度不高
整改情况：一是先后4次组织学习习近平总书记关于社会求助、增进民生福祉等重要讲话精神；二是出台了《祁阳市社会救助家庭经济状况核算评估办法》《祁阳市最低生活保障审核确认办法》《祁阳市2022年城乡低保和特困供养对象年检年审工作实施方案》等文件，规范各镇（街道）审批程序，限制审批周期，全面提升全市城乡低保和特困供养规范化管理水平，确保城乡低保、特困供养制度公开、公平、公正的实施；三是对所有低保对象进行大数据比对，核实城乡低保对象车辆、办企业等信息，清退不符合条件城乡低保对象，全市共清退低保对象共计658人；四是党组成员、副局长对服务意识不强、慢作为的镇（街道）民政办主任进行了工作提醒谈话。

（九）监管民政资金、物资不力
整改情况：一是9月30日把慈善总会收到的寄宿制乡村小学定向捐款全部拨付到市教育局教育基金账户；二是召开了慈善总会第一届理事会第一次会员代表大会，通过了《祁阳市慈善总会慈善款物募集使用和管理办法》，确定了捐赠管理、受赠管理、使用管理、财务管理、监督管理等完善的慈善物资及救助发放制度，确保了救助资金物资发挥应有的作用；三是对不符合慰问对象的离任村干部3人、社工家属2人所发放的慰问金和物资全部追缴到位。
（十）落实意识形态责任制不到位
整改情况：一是建立了意识形态研判制度，并把意识形态工作纳入党组重要议事日程，先后3次研判分析本系统意识形态工作；二是完善了中心组理论学习制度，中心组已进行学习10次，向各直属支部下发了《市民政局党组理论学习中心组学习制度》；三是局党组书记约谈了检视剖析材料雷同、缺学习总结的2位同志，提出严肃批评意见，并责令整改到位。
（十一）加强机关保密工作有差距
整改情况：一是组织学习了《中华人民共和国保密法》，增强保密意识；二是建立保密工作制度，加强涉密计算机管理，所有电脑开机密码都是“数字+字母+特殊字符”组成，保密效果大大增加。
（十二）开展统战工作不够严实
整改情况：一是组织学习了《中国共产党统一战线工作条例》《宗教事务条例》，强化班子成员统战工作意识；二是将《统一战线工作条例》和《宗教事务条例》纳入局党组理论学习中心组学习内容；三是明确1名同志负责统战调研和统战信息工作，规范“同心美丽乡村”、服务民营经济发展等方面的资料。
二、整治群众身边腐败问题和不正之风，推动全面从严治党向基层延伸有短板

（一）机关内部管理松散
整改情况：一是2022年出台了新的考勤制度，进一步加强对机关作风考勤；二是下发了作风建设通报2期，对作风方面存在的突出问题予以通报批评；三是对殡葬改革执法队7人去向不明、1人迟到，主要领导在全局工作大会上予以通报批评。
（二）违反中央八项规定精神，违规发放津补贴
整改情况：一是组织学习了中央八项规定精神、《湖南省基层工会经费收支管理实施细则》及规范津补贴发放的有关规定，增强纪律规矩意识；二是对违规发放的津补贴、违规报销的差旅费和下乡补助、公款报销的部分失业保险金已全部追缴到位，并上解市财政。
（三）遵守财务管理制度不严
整改情况：一是组织财务人员学习了《会计法》、《现金管理暂行条例》等财经法规，增强财务人员职业素养和法制观念；二是出台了新的机关财务管理制度，规范财务收支行为，全系统实行国库集中支付，开支在500元以上的发票，经手人不得直接持票报账，也不得代商家报销或现金支付；三是加强财务核算， 8个下属单位的财务都纳入了机关财务统一核算管理，确保了下属单位财务收支合规有效；四是困难群众慰问金全部拨付到镇，由镇里实行打卡发放，民政局负责监管；五是对下属单位主要负责人进行了诫勉谈话，要求严格财务规范管理，认真落实好财务管理制度。

三、组织建设不够规范，党建基础工作有弱项

（一）党风廉政建设重部署轻落实，党组成员的述职述廉报告存在照搬照抄现象
整改情况：一是组织党组成员认真学习了《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法实施条例》，进一步增强班子成员抓好廉政建设的自觉性；二是由局党组书记对两位党组成员述职述廉报告照搬照抄行为予以提醒谈话，提出严格要求。
（二）执行新时代党的组织路线有差距
整改情况：一是按照“三定”方案要求，合理设置股室8个，即办公室、规财股、社会组织管理股、基政和社区治理股、儿童福利股、养老服务股、社会救助股、慈社股；二是认真学习了《党政领导干部选拔任用工作条例》、《事业单位领导人员管理规定》，切实增强执行新时代组织路线的自觉性和主动性；三是由分管领导组织办公室及相关股室人员，参加各级的培训，认真学习公文处理条例，强化公文处理的意识。
（三）党建基础工作不够扎实，支部换届不规范，班子成员剖析材料内容雷同，党员教育管理不精细
整改情况：一是组织各支部书记认真学习了《中国共产党章程》、《中国共产党组织工作条例》，切实增强党性意识和组织观念；二是严格按程序开展了机关党委的委员替补选举和相关支部的撤销、成立工作；三是局党组书记约谈了相关班子成员及支部书记，对材料抄袭、内容雷同、未足额收缴党费等突出问题提出严肃批评；四是以支部为单位，对反馈意见中提及的党员，在支部大会上通报批评。
（四）上轮巡察整改不够彻底
整改情况：一是组织学习了《中国共产党巡视工作条例》《关于加强巡视整改和成果运用的意见》，提高对巡察整改工作重要性的认识；二是成立专抓班子，制定整改措施，
抓好“变相发放职工福利”“党组会议与班子会议混淆不分” “发文不严肃”的问题整改，现已全部整改到位，变相发放职工福利全部收缴，党组会议由政工负责人记录，行政班子会议由办公室负责行政人员记录，党组发文和行政发文分别印制了红头文件模式。

四、优化营商环境有偏差
（一）落实相关政策有差距
整改情况：一是对“三集中三到位”进行了充分授权，推进“一件事一次办”，城乡低保、特困供养的审批权全部下放到了镇 （街道）政务中心；二是建立了窗口首席代表，所有资料全部由窗口收集，强化中心窗口与职能股室之间的协调互动，解决了群众办事“最后一米”的问题；三是设立了“帮代办”窗口，方便老年人、残疾人等特殊群体办事；四是“好差评”工作进行全面整改，近三个月行政效能电子监察考核中高于全市平均分。
（二）管理窗口进驻人员不严
整改情况：一是妥善安排好窗口进驻人员，进驻窗口人员固定3人切实纠正轮岗、顶岗、离岗问题；二是建立考核办法，加强对窗口工作人员的作风考勤，出勤与绩效分挂钩，促使工作人员提高办事效率；三是实行奖罚制度。
（三）解决群众合理诉求推诿扯皮。12345政务服务便民热线平合投诉、咨询件处置存在推诿现象。部分只提供政策依据，未提供办结信息。如，祁阳莫女士分别于2020年1月3日及2020年1月13日投诉最低生活保障事项，至今没有办结。
整改情况：一是严格落实“首问负责制”，积极主动对群众反映的问题进行现场核查，及时办理回复；二是对12345政务服务便民热线平台反映的低保办理情况进行了调查核实，符合条件的已办理了低保手续；三是局党组约谈了民政事务中心主任，对推诿之行为提出了批评教育，责令改正，提高为民服务的意识。
欢迎社会各界对巡察整改落实情况进行监督，如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-3222345，电子邮箱mzj3221401@163.com。

中共祁阳市民政局党组

2023年10月19日

