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益阳市人大充分发挥专门委员会作用
努力构建代表工作大格局

本届以来，益阳市人大常委会全面推进代表机关建设，通过发挥专门委员会作用，进一步整合代表工作力量，强化代表工作能力建设，构建了代表工作大格局。
一、在学习培训中发挥专门委员会作用，提升代表履职能力。一是统筹制定学习培训计划。每年市人大常委会联工委会同各专门委员会制定代表培训具体计划，列入常委会年度主要工作日程。二是代表参加专门委员会学习培训。每年市人大专门委员会组织到外地开展的专题培训，均邀请一定数量的基层代表和专业代表参加。本届以来，市人大专门委员会先后组织11期专题培训，80名市人大代表参加。三是专门委员会组织列席常委会会议代表学习培训。每次常委会会议邀请基层代表列席，会前由有关专门委员会组织列席代表采取以会代训等方式，围绕主题组织代表进行法律法规和业务知识专题培训。
二、在小组活动中发挥专门委员会作用，丰富代表履职形式。一是推动专业监督，强化工作质效。市人大常委会组织专门委员会组建8个代表专业小组，本届以来，90名专业小组代表在各类活动中，从专业角度提出各类建议意见120余条，许多建议意见被常委会采纳。二是汇聚专业优势，激发履职热情。代表专业小组让专业相近的代表聚集在一起，共同探讨相对熟悉的业务，部分专业代表还受邀参与重要建议督办、专项评议等活动，受聘作为特约监督员，有效提高了代表履职积极性。三是开展专业活动，丰富活动形式。代表围绕主题参加专业小组活动，活动形式更灵活、更自主。专门委员会聚焦河道采砂、中医药事业发展等主题开展活动，形成的调研报告、小组建议等成为市委、市政府决策的重要参考。
三、在建议工作中发挥专门委员会作用，推动实现“两个高质量”。一是专门委员会指导建议撰写。专门委员会组织专业小组开展活动，为代表撰写建议提供条件。代表撰写建议需要了解相关政策法规的，相关专门委员会全力协助。专门委员会在调研中发现问题，适时联系代表开展进一步调查、撰写建议。二是专门委员会参与建议交办。市人代会期间，专门委员会、市直部门对代表建议逐件梳理，第一时间向拟承办单位进行预交办，让代表可以及时与承办单位沟通，对自己提交建议进行针对性修改。市人代会闭幕后，专门委员会对有关建议承办单位提出调整意见，督促预交办单位做好正式接收代表建议和办理的准备。三是专门委员会对口督办。主任会议通过《关于加强市人民代表大会专门委员会对口督办代表建议的工作方案》，专门委员会对所涉及建议的督办负总责。人大代表民情通达专线反映问题的办理情况，代表评价“不满意”的，由专门委员会督办。
四、在代表参与常委会工作中发挥专门委员会作用，增强常委会工作质效。一是推动代表全程参与立法工作。法制委每年梳理代表建议，向代表征集立法建议，作为编制立法规划和年度立法计划的重要依据。专门委员会进行立法调研，均邀请代表参加。起草单位在起草地方性法规草案过程中，专门委员会组织代表参与论证。提请审议的地方性法规草案，提前征求代表意见。二是推动代表广泛参与监督工作。专门委员会在组织开展预算审查、教育、医疗等有关专业性视察、调研、执法检查时，邀请熟悉该项工作的代表参与。常委会每年组织开展“部门服务抽样评”“财政审计整改评”“司法百案质效评”监督评议，每组邀请3-5名代表参加。三是推动代表常态化参与中心工作。各专门委员会组织代表在各领域常态化开展“联系群众办实事”活动，如社会委、环资委牵头组织动员代表积极参加安全发展和自建房整治工作，全市各级代表提出关于安全发展的建议意见51条。四是推动代表全覆盖列席常委会会议。每次常委会会议邀请8-16名代表列席，专门委员会在会前组织列席代表开展调研、视察等活动，召开代表座谈会。专门委员会和联工委协助代表梳理在座谈和列席常委会会议时提出的建议意见，由相关单位办理落实。

（益阳市人大常委会联工委 供稿）


雨湖区万楼街道以“5+1”代表履职机制
写实“四下基层”人大篇章

湘潭市雨湖区万楼街道人大工委为充分发挥辖区各级人大代表的桥梁纽带作用，积极践行“四下基层”优良作风，以人大代表进联络站、进区块、进小区、进居民群、进百姓家“五进”为主线，以用好一个事件闭环处置机制为抓手，充分激发了人大工作活力，促进了人大代表作用发挥。
沉下去履职责，把牢下沉基层的“关键一步”。紧紧结合雨湖区扁平化治理改革，聚焦履职能力提升、履职制度约束和履职活力激发三大方面，让人大代表真正沉入基层，担起职责。一是提升履职能力。今年以来，万楼街道先后5次在党工委会议上传达学习中央、省委、市委和区委人大工作会议精神，组织小组代表集中学习和解放思想大讨论4次，选派代表参加市、区学习培训21人次，并通过微信群不定期组织代表进行线上学习，不断提升代表履职能力、激发代表履职热情、增强代表履职实效。二是强化制度建设。严格落实湘潭市乡镇（街道）人大代表联络站制度、驻站代表工作职责、联络员职责、人大代表驻站接待人民群众工作流程等6项规章制度，制定出台代表履职公约、代表小组活动制度、选民群众意见建议处理闭环及分级分类机制等。三是明确职责任务。制定《人大代表联系区块安排表》和区块分布图，组织11名区人大代表下沉至17个区块中担任监督员，并加入区块居民微信群，及时掌握区块内的“大事小情“。同时，建立“1+1+1”区块治理“人大小分队”工作模式，即每个区块配备1名指导员由人大工委主任或者街道人大工作联络员担任，1名联络员由村（社区）人大工作联络员担任，1名监督员由人大代表担任，明确工作职责。
走进去摸实情，打通联系群众“最后一米”。通过“线上”+“线下”相结合的方式，打通密切联系群众的“最后一公里”。一是建好用好“线下”代表联络站，架起代表与群众之间的“连心桥”。按照“七有”标准，高标准建设人大代表联络站；创新推出“5+1”工作法，即人大代表进联络站、进区块、进小区、进居民区、进百姓家，结合扁平化治理改革，明确11名区人大代表下沉17个区块，密切人大代表与群众的联系。今年来，省、市、区三级人大代表全员进站接待人民群众50余人次，深入所联系区块，召开民情恳谈会17场（次），600余名居民代表参加，收集问题25个，推动解决了人居环境改善、交通设施优化等民生关键事16件。二是管好用活“线上”代表服务平台，开通代表联系群众的“直通车”。依托湖南智慧人大平台，强化街道联络站平台的建设，充分利用数字赋能，打造代表“学习园区”，提升代表履职能力，拓展线上评价功能，激发代表履职积极性；广泛宣传动员，为省、市、区三级代表设计制作“码上找代表”专属公示牌，在代表所属选区和联系的区块进行公示，实现收集民意“全覆盖”；强化闭环管理，人民群众通过扫描“码上找代表”二维码后将按照“后台审、‘码’上回、分级办、限时答、闭环管”五步走的流程进行办理。自9月正式启动以来，通过“码上找代表”工作平台，共收集问题11个，已解决8个，3个正在处理过程中。
浮上来抓成效，跟踪民生实事的“最后一环”。充分运用好群众问题建议处理的闭环处置机制，即调查研究、综合研判、依法交办和跟踪闭环的处置机制，发挥人大代表在闭会期间的桥梁纽带作用。结合辖区内人大代表职务代表、企业代表及基层代表的的资源优势，制定进区块办实事的“履职清单”。“5+1”工作法实施以来，万楼街道不断完善代表进区块收集意见建议的登记、报告、交办、督办、反馈等工作流程，努力形成工作全闭环，促进问题解决从“纸上”落到“地上”。截至目前，共收集群众意见75个，已解决59个，16个正在解决中。如，通过市、区人大代表的不懈努力，助力解决了562名失地农民共368万元的养老保险补差问题；向业主单位追回两个项目涉及240余名失地农民的社保兜底资金1212万余元。

（湘潭市雨湖区万楼街道人大工委 供稿）
