中国共产党张家界市武陵源区第六届委员会

第七次全体会议决议

中国共产党张家界市武陵源区第六届委员会于2024年1月18日召开第七次全体会议。

出席这次全会的有区委委员31人，区委候补委员2人，符合规定人数。区纪委监委委员、有关方面负责同志列席了全会。

全会由区委常委会主持，表彰了2023年度争资争项等工作先进单位和服务地方经济社会发展贡献突出企业，中共张家界市武陵源区委书记张龚，中共张家界市武陵源区委副书记、区人民政府区长吴俞萍分别作了讲话。

全会充分肯定了2023年武陵源区经济工作成效。一致认为，面对复杂严峻的外部环境和疫情防控转段后经济恢复的发展机遇，区委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以承办首届中国（张家界）文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会为契机，全力以赴抓重点、强基础、补短板、扬优势，促进全区经济稳中有进、稳中向好，主要经济指标增速领跑全市，累计斩获18项国家级荣誉、67项省级荣誉，创造了历史最好成绩。

全会指出，武陵源2024年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神、中央经济工作会议精神，全面落实省委十二届五次全会和市委经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展，以康养休闲产业为突破口，扎实推动旅游“三个转型”，全面深化改革开放，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。
全会提出，做好2024年经济工作，务必要把握好夯基础、强改革、促发展、兴业态、优环境、抓项目、防风险、守底线“八个重点”，扎实推动“六个武陵源”建设，增强经济活力。加快“生态武陵源”建设，让生态优势转化为发展优势，用绿水青山赢得“金山银山”。加快“宜居武陵源”建设，打造生态美好、风格独特、品质卓越、文明和谐、游客向往的国际旅游风情小镇和宜居宜业和美乡村。加快“活力武陵源”建设，实施点亮城区、消费升级、欢乐夜游、体育引领、文化带动、营销创新“六大行动”，聚集人间烟火气，培育消费新场景。加快“智慧武陵源”建设，整合区内数字资源，促进大数据、人工智能、物联网与旅游深度融合。加快“健康武陵源”建设，大力开发银发经济，培育壮大康养休闲产业，全力构建武陵源“1335”康养休闲产业格局，打造“1584”康养休闲产业发展体系。加快“平安武陵源”建设，巩固提升平安建设优势，全面优化旅游发展环境，维护社会大局稳定。
全会强调，要提高政治站位，深学笃行习近平经济思想，更好树立和践行正确政绩观。强化担当作为，着力破解一批制约武陵源高质量发展的瓶颈和深层次问题，全力营造干部敢为、企业敢干、群众敢首创的实干氛围。带头学好用好政治经济学，切实提升抓经济的能力水平。突出实干实绩实效导向，完善高质量发展考核评价体系，切实把党的全面领导贯穿经济工作各领域各方面各环节。
全会号召，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锚定“三高四新”美好蓝图，坚定信心、保持定力，改革创新、真抓实干，以建设世界级旅游景区、国际旅游风情小镇、国家级旅游度假区为目标，以康养休闲产业为突破口，扎实推动旅游“三个转型”，打造内陆地区旅游改革开放高地，为率先建成世界一流旅游目的地和全面建设现代化新武陵源而团结奋斗。



