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摘  要：随着互联网技术的不断发展，手机客户端的广泛普及，微博、微信、抖音等的出现，让传统媒体受到前所未有的挑战。在融媒体时代下，新媒体的发展对传统媒体形成了冲击。新闻行业要持续发展，新闻价值要进一步体现，新闻传播就必须适应时代发展需求。本文就媒体融合对新闻传播价值提升进行分析。
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互联网是当今社会发展得最快的行业。随着互联网技术的更新迭代，传统媒体的发展受到了较大的影响和冲击。新媒体的出现和迅速普及让传统媒体感受到越来越大的压力，只有创新改革，尽快实现媒体融合发展，传统媒体才能在激烈的竞争环境中存活下来，并实现新闻传播价值的提升。麦克卢汉所谓的“媒介即人的延伸”反映出融媒体发展对人们思维、感官及交流方式上的改变。面对这些改变，媒体从业者需要在工作中树立危机意识，强化互联网思维，积极思考应对媒体融合发展带来的竞争激化和影响，通过不断提升自身知识和技能，积极投身到传统媒体转型事业中，为传统媒体在融媒体时代的发展改革中做出努力。
一、新时期媒体融合发展的必然性
当今社会发展，媒体在其中起着至关重要的作用。它既能够对舆论进行监督，又能传播相关的政策信息，帮助人们了解国家政策。因此，媒体发展与人类社会发展是相互依存的，媒体发展是围绕人类社会展开的，如社会新闻、国家政策、经济发展等，媒体在人类社会发展中扮演着非常重要的角色。
随着社会的发展，互联网信息技术逐渐融入媒体发展，传统媒体已经不能满足社会发展的需求了，而新媒体也凭借其便民的优势不断发展进步，对传统媒体造成了巨大冲击，甚至在一定程度上取代了传统媒体的角色。从媒体发展趋势来看，传统媒体与新兴媒体的融合发展已经成为传统媒体发展的必然趋势。中共中央办公厅、国务院办公厅在2014年发布的《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》中，强调“想要推动传统媒体与新兴媒体融合，就需要遵循新媒体传播的规律，强化互联网发展思维，坚持传统媒体的优势与新媒体形成互补，进行一体化发展”。媒体的融合发展不只是行业发展的事情，更是关乎国家发展战略的顶层设计。对于传统媒体来说，这是媒体发展的 必然趋势，也是必然的选择。
二、以内容为王，推动媒体融合发展	
新闻媒体想要获得持续发展就离不开内容。内容，是媒体发展的关键，是“硬通货”和“软实力”的结合体，所以不论媒体怎么发展、怎么创新，都需要坚持“内容为王”，这是媒体界一直流传的金言，也是实现媒体持续发展的真理。无论传播形式怎样变化，“内容为王”是永恒不变的主题。传统媒体与新媒体各自的优势很明显，缺点也都显而易见。想要实现新旧媒体的融合发展就要发挥各自优势，以综合性优势满足人们对新闻信息的需求，满足人们追求美好生活的愿望[1]。相较而言，传统媒体更受大众信赖，在权威性和舆论引导上依然保持着较大的领先优势，同时深度报道一直以来也是传统媒体的优势，这些都是新媒体传播没有办法比拟的。所以，在传统媒体变革中，要以内容作为突破融媒体时代发展瓶颈的重要利器。
而新媒体的优势就是能够实现新闻信息的即时的、多样的、大范围的传播，让受众能在第一时间了解到新闻事件的最新信息。新媒体传播的高效性、快速性以及内容和形式的丰富性都是传统媒体很难实现的。
面对生机勃勃的新媒体，很多传统媒体找不到发展的对策。实际上，一些传统媒体在新媒体发展初期，就已经认识到传统媒体面临的危机，已经开始积极利用新科技转变传统媒体，利用新媒体，扬长避短，推动和实现新旧媒体融合，通过优势互补，有力地提升了传统媒体的核心竞争力，实现了较好的经济效益和社会效益[2]。当然，并不是所有传统媒体都有这样的远见，能够审时度势，及时变革。很多传统媒体没能及时完成媒体变革，在新媒体壮大发展的过程中度过了一段艰苦的岁月。幸运的是，大部分传统媒体都能及时认识到转型的重要性，在坚持传统媒体内容优势的基础上，及时实现自身转型，并推动了媒体融合的进一步发展。
三、以高效促进媒体融合，打造高水准团队
发展创新离不开一个高水准的团队，对于传统媒体更是这样。媒体工作者在历史中一直承担着政府和人民“喉舌”的责任，向下宣传和传达政府的方针政策，向上传达人民群众的心声。传统媒体报道要从民生出发，需要相关工作人员恪尽职守，必须有完整的工作制度。在新媒体高速发展的背景下，传统媒体面临严峻挑战。进行高效转型，实现媒体融合，是传统媒体的发展趋势，要解决传统媒体在转型发展中遇到的问题，就必须建立适应时代发展要求的组织结构，建立完善的管理体系，为传统媒体的变革转型、为实现媒体融合提供保障 [3]。
四、融媒体时代下新媒体传播的价值取向
1.坚持以人为本
科学发展观的核心就是“以人为本”，这也是社会发展观的核心，这与新闻传播中“以民为本”的价值观是一致的。所以在媒体融合中，新闻传播要始终关注民生问题，这也是社会大众普遍关注的重要问题，如何有效解决民生问题是社会舆论关注的重点对象，是影响人民美好生活的重要问题。坚持以人为本是媒体发展的核心，是吸引受众关注的关键。为此，新闻传播过程中，就需要重点关注大学生就业问题、社会保障问题、就医就学难问题等等这些社会关注的焦点问题。要对这些社会问题进行深入剖析，并通过新闻传播的方式，让大家了解自己所关注的内容，推动相关决策的制定和实施，促进和谐稳定社会的构建，实现新闻媒体的社会价值。
2.积极引导舆论
在新闻报道中，报道的形式也很重要，平民式的报道，更能拉近与受众之间的关系，吸引受众关注，这样的表达方式在媒体的传播中得到了广泛的使用。中国社会在不断地加速发展，媒体的定位也不断发生变化，传统媒体如何在融媒体时代实现转型，如何在“以民为本”的价值观上提升报道价值，这成为媒体界普遍关注的重点问题。从媒体发展的角度来看，新时期新闻的价值取向主要就是在报道中将舆论引向积极方向，并在此基础上，弘扬社会主流文化。
3.反映民意舆情
新时期，新闻媒体传播的受众是人民群众，接近人们生活的新闻会吸引更多受众的关注。受众普遍关注中的新闻，其价值取向更偏向于人民群众日常生活中的事物。只有如实地报道，真实地反映民意，做好人民群众与政府之间的桥梁，将人民真实的需求反映给政府机构，并及时报道相关实施政策，新闻媒体传播才能实现真正的发展。现阶段最能直接反映民意舆情的新闻就是民生新闻，这类新闻的报道内容主要就是对人民群众真实的生活状况以及相关民生问题的真实性报道，这种报道的主要目的就是让相关部门关注所报道的问题并给予解决。可见，在新闻媒体中进行民生报道就是为人民群众搭建一个维护自身利益的平台，让群众通过这样的平台反映自身的需求或者是意见建议，然后通过新闻报道，让人民群众的问题得到解决。所以在媒体融合发展过程中，不论媒体传播形式如何变化，都始终要关注民生。利用新媒体的强互动性，让群众参与到新闻传播中来，借此了解群众真实的诉求，才能真正为群众谋利益。新闻传播作为人民和政府沟通的媒介，其主要目的就是反映民意，为群众发声。如果能吸引群众参与其中，新闻编辑加工的素材就会源源不断，新闻内容也会更加贴近群众需求，这样既可以减轻新闻工作者的工作量，也可以让更多的“热点”“焦点”问题被揭露出来，使新闻报道获得更多的关注[4]。
五、结束语
综上所述，融媒体时代下新闻传播发展的潜力是很大的，传统媒体在经历了新媒体的冲击以后，进行一系列的改革创新，仍然在信息传达中占据重要的地位。作为新闻工作者需要做到的就是不断增强新闻内容与受众之间的联系，增强其互动性，让新闻传播更具透明性、时效性和连贯性，同时进行深入报道，提高新闻传播的价值。
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