中共祁阳市下马渡镇委员会
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年9月8日至11月8日，市委第三巡察组对我镇党委及村（社区）党组织进行了巡察。2023年2月7日，巡察组向下马渡镇党组织反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截至2023年12月，巡察反馈的41个具体问题，已完成整改36个，基本完成5个。开展专项治理9项，整改问题25个，建立完善9项管理制度，开展提醒谈话26次，通报批评3人次。
一、贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署及省市委工作要求有欠缺
整改情况：
一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神。镇党委坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要政治任务，与各项工作结合起来，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。制定并完善了2023年党委理论学习中心组的学习计划，将习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为重要学习内容。镇党委从发展党员培训时就把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及党的二十大精神作为必学内容，并对学习情况进行测试，检验学习成果。
二是牢牢把握党对意识形态工作的领导，高度重视和切实做好意识形态工作。2023年3月以来，镇党委将意识形态工作的学习纳入党委理论学习中心组、领导班子民主生活会、党建、绩效考核重要内容。在镇主要街道、机关等场所将各项政策、宣传标语展示，及时更新公开。在宣传工作上，成立了宣传小组，通过向媒体投稿、摄影摄像镇村美景，不断对外展示下马渡镇美丽形象，营造积极向上的势头。
三是抓牢抓实保密、统战工作。2023年5月份组织了党委班子成员专题研究保密和统战工作，出台了《下马渡镇保密工作制度》。镇纪委对存在涉密的部门进行约谈，要求涉密部门规范涉密信息的流转，严格执行“涉密信息不上网，上网信息不涉密”的原则，加强对密级文件、涉密电脑的管理。
四是全面履行乡村振兴主体责任，强化乡村振兴工作指导力度。镇党委召开会议专题研究乡村振兴工作，部署乡村振兴各项工作措施。在乡村振兴例会上，组织各村（社区）干部加强政策理论学习，督促乡村振兴示范村、重点村积极申报2023年乡村振兴项目。2023年引进了一家企业到村开设乡村振兴车间，开展竹木加工，引进永州市农科院菌种及培育技术开展松茸种植试点。
五是持之以恒全面抓严抓实护林防火工作。镇人民政府对重点林区及72个丧葬、祭祀火源点开展割灌除草专项行动加强平时维护。选出45岁以下机关干部20余人组成镇防火救援队伍，同时为救援队伍配备了油锯、风力灭火机、便捷式增压水泵、电动喷雾器等救援设备。镇综合应急救援队每月开展一至两次模拟演练，针对模拟火情点进行了快速、安全、有序的扑救，并做好安全撤离、余火扑灭、现场留守等一系列后续保障，提高了综合应急救援队伍灭火能力。
二、整治群众身边腐败问题和不正之风有空缺
整改情况：
一是强化党风廉政建设，压实主体责任。镇党委班子坚持率先垂范、以身作则，不断强化责任意识，知责于心、担责于身、履责于行。镇纪委联同镇执行力办公室围绕镇中心工作落实、干部作风等方面不定期开展督查，对发现的问题及时交办或通报，截止目前已召开4次党风廉政专题会议，开展10次廉政谈话，督查通报共计19次。2023年4月组织召开了全体机关干部作风纪律专题整顿会议，通过观看警示教育片、宣读作风通报等有效地促进了镇机关作风与效能建设落到实处。
二是强化党员干部教育管理，夯实党员队伍建设。镇党委以此次整改为契机，加强党建工作管理，督促镇机关和35个村（社区）党组织扎实开展“三会一课”，提高会议质量。开展了4次全镇党建季度检查工作，详查各支部及党员手册记录内容是否一致、规范、完整、详细具体不缺项，并下发了4期党建通报，召开了4次党建检查工作总结会暨下阶段党建工作部署推进会。强化了制度落实，从严落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、谈心谈话等制度。
[bookmark: _GoBack]三是强化正风肃纪，坚决纠治“四风”。2023年1月以来，围绕抓好财务人员业务培训，强化财务人员责任感和使命感，组织召开了5次财政业务培训会，从职业道德、工作纪律、服务承诺等方面增强财务人员法规意识，为机关正常运转提供有力财务保障。镇党委召开了2次专题学习会，认真学习了湘政发〔2009〕3号文件，深入领会文件精神，增强节约意识，认真分析总结公务消费开支增长的原因。对巡察发现2018年、2019年、2020年在财务方面存在问题的党政办、财政所负责人和具体经手同志进行约谈，督促严格遵守财务纪律。	
四是强化基层阵地建设，提升监督实效。2023年1月以来，镇基层党建办牵头组织社会事务综合服务中心、财政所等部门，就党务村务公开的公开事项、公开时间等业务知识，对村干部进行了6次集中培训，并结合“三创三强”月度考核工作的开展，将党务村务公开事项纳入考核。同时，镇基层党建办联同相关部门对党务村务公开不及时等问题开展了联合督查交办。
五是强化农村基础设施建设，着力解决民生实事。对祁水河沿线电排进行了全面整修，投入30万元新建电排一座，投入13.5万元完成3座电排提级改造，现整体抗旱能力得到较大提高。水利建设投入资金1200余万元，全面完成高标准农田改造和水库除险加固工程。
三、干部队伍和基层党组织建设有短缺
整改情况：
一是规范党内政治生活，强化党员规矩意识。自2023年3月以来，镇党委每季度组织集中学习《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等党内法规，不断规范完善“三重一大”决策制度，4月份镇党委班子成员召开了巡察整改专题民主生活会，以巡察整改为主题，从工作责任、履职担当、执行制度、服务群众、遵纪守规等方面，坚持问题导向，紧密结合实际、紧扣突出问题，每位班子成员把自己摆进去，把工作摆进去，认真反思、找准问题，提出有针对性的整改措施，为下一步的工作指明方向，提供引领。
二是提升基层党组织力，增强党建引领作用。由镇组织部牵头每季度召开党建工作会议，专题研究党建工作，选优配齐支部班子，确保基层党建工作有人专抓专管，对巡察发现的党建工作有欠缺的村（社区），由镇纪委和镇组织部对党组织负责人进行批评教育，提高思想认识。截止目前已批评教育10人次，集中提醒谈话4次。同时坚持党建引领促业务能力提升，探索“党建+业务”的工作方式，将党建工作和中心工作、业务工作高度融合，激发党建工作活力，促进业务能力提升。
三是严格干部选拔任用，规范程序选好干部。对本镇35岁以下的村干部配备不优、没有规划的问题，由镇组织部牵头对全镇35个村（社区）进行了全面摸底，充分掌握了各村的年轻人的意愿和思想，积极吸纳有能力、想干事、能干事的优秀年轻人加入到村干部队伍中来，形成和建立了村（社区）后备力量人才库。对本镇中层干部长期不交流的问题，7月份召开镇党委会对长期未交流换岗的同志进行了研究调整，激发中层干部干事创业的热情。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746—3397600；电子邮箱qyxmdx@163.com。

