中共祁阳市文联党组
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年9月8日至12月8日，市委第三巡察组对市文联党组进行了巡察。2023年2月9日，市委第三巡察组向市文联党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截至2023年12月，巡察反馈的21个具体问题，已完成整改21个。
1、 贯彻落实上级决策部署和工作要求有差距
整改情况：
一是认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，以及省、市重要会议精神。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要政治任务，与文艺工作结合起来，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、捍卫“两个确立”。认真落实“第一议题”制度。制定了《中共祁阳市文联党组“第一议题”学习制度》《中共祁阳市文联党组理论学习中心组2023年度学习计划》。及时传达学习省、市重要会议精神，认真作好会议记录。完善了《祁阳市文联系统“五优一星”评选实施方案》（祁文联发〔2022〕2号），建立党组成员联系创作基地制度，细化了可操作性的标准，强化了基地管理服务功能。
二是大力防范化解意识形态领域风险隐患。深入学习领会习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，组织召开党组会议和市文联系统协会主席座谈会，就意识形态工作进行专题部署，明确各协会主席是本协会微信交流群第一责任人，并督促协会出台微信交流群规，规范群信息发布。按照《祁阳市文联机关人员职责分工》，文联班子成员分别到各自联系的文艺协会，积极引导文艺会员交流文艺创作心得。督促各相关文艺协会明确刊物采编人员责任，严把协会刊物《审读意见》出台关口，落实文艺“三审三校”制度。要求各文艺协会提醒、督促会员在编印个人作品集时，及时向出版管理部门报审。
三是加强保密宣传教育，扎实做好保密工作。认真组织市文联机关全体人员学习有关文件，严格按要求及时清理政务邮箱。制订全年保密宣传教育培训计划，完善并保管好保密宣传培训资料。
[bookmark: _GoBack]四是认真学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》，确保统战工作取得新成效。深入学习领会习近平总书记关于统一战线的重要论述和《中国共产党统一战线工作条例》，及时将涉及文联系统的统一战线工作、民族宗教工作等提交党组会议研究，并纳入中心组学习内容，组织文艺工作者积极参加统一战线相关活动，及时报送统一战线工作信息，增加稿件报送数量，提高稿件质量。
2、 整治群众身边腐败问题和不正之风有差距
整改情况：
一是强化担当精神，改进工作作风。牢记宗旨意识，树立为人民服务的理念，党组成员定期到联系的村、脱贫监测户和学校走访调研，落实好帮扶措施。建立班子成员联系文艺协会机制，全体班子成员做到每个季度到联系的文艺协会走访调研不少于一次，帮助解决实际问题，提升文艺会员“满意度”。采取资源整合或利用现有文化场馆的方式，同时，积极争取项目资金支持提升协会活动场所服务功能，解决美术家协会、书法家协会、作家协会、戏曲艺术协会、摄影家协会、浯溪书画院等6个协会活动场所问题。至此，文联所属的13个协会活动场所不足问题已全部得到解决。强化文联机关全体人员责任落实和担当精神，确保按照要求、高质量参与全市的全国文明城市创建等中心工作。
二是加强会计基础工作，规范财务管理。认真学习《中华人民共和国会计法》，建立《祁阳市文联财务管理制度》，推进财务精细化管理，加强会计基础工作，规范资金拨付和报账手续，核实发票有关信息和凭据，完善相关人员签字手续，确保票据填写要素齐全，记账准确规范。
三是严格控制公用经费，健全公务接待制度。组织单位全体人员认真学习了《湖南省人民政府关于厉行节约严格财政支出管理的通知》（湘政发〔2009〕3号）和《党政机关国内公务接待管理规定》，健全完善公务接待制度，提高公务接待的规范性和合理性。认真分析公用经费增长的原因，增强节约意识，严格控制公用经费支出。抓好财务人员业务培训，从职业道德、工作纪律、服务承诺等方面增强财务人员纪律意识和服务水平。
三、基层党组织治理有差距
整改情况：
一是加大基层协会党建工作推进力度。积极推进协会党建工作，截至2022年12月底，市作家协会、摄影家协会、美术家协会已单独成立功能型党支部；音乐家协会、舞蹈家协会、国际流行舞协会、浯溪书画院联合成立音乐家协会功能型党支部；祁阳石文化研究协会挂靠其他行业协会联合成立收藏家协会功能型党支部。至此，市文联所属13个文艺协会已全部成立功能型党支部，实现了党建工作全覆盖。
二是严格落实民主集中制和“三重一大”制度。组织党组班子成员认真学习《党组工作条例》，加强党组班子成员之间的交流沟通，严格落实民主集中制，凡涉及举办大型文艺活动、大的经费开支、股室人事任命、派出驻村队员等重大事项决策、重要干部任免、重大项目投资决策、大额资金使用纳入党组会议研究，并认真详细作好会议记录。
三是严肃党内政治生活，扎实做好党建工作。专题研究2023年度党建工作要点，制定党建工作计划，从深化政治建设、创建党建品牌等十个方面做好全年的党建工作，发挥文艺资源优势，力争创特色、出亮点。认真学习《党章》《基层组织工作条例》《党支部工作条例》，增强文联全体党员的党性意识和组织观念。及时记载完善《党支部工作手册》和《党员手册》，严格按规定召开好组织生活会和民主生活会。
四、巡察整改未建立有效的长效机制
整改情况：
对上轮巡察整改不到位的问题，党组书记带头在巡察整改专题民主生活会上深刻反思，全体班子成员认真汲取教训，加强组织保障，并从健全规章制度、强化督促落实等入手，扎实抓好本轮巡察整改工作，确保巡察“后半篇文章”实打实改，不走过场，取得实效。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-3229641；电子邮箱qywl3229641@163.com。

