中共祁阳市残疾人联合会党组
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年9月8日至12月8日，市委第二巡察组对祁阳市残联党组进行了巡察。2023年2月7日，市委第二巡察组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截止2023年12月，巡察反馈的15个具体问题已全部完成整改，整改期间，建立完善6个管理制度，约谈了中层以上干部和相关责任人11人次。
一、贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想有差距
整改情况：
一是加强理论学习，提高政治意识。完善中心组学习计划，每月二十日定为中心组专题学习时间。把深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于残疾人事业的重要讲话精神以及统战、宗教工作纳入中心组学习重要内容，规范学习流程，完善学习相关资料，提高学习效果，增强抓好残疾人事业的责任感和使命感。
[bookmark: _GoBack]二是坚持学用结合，抓好意识形态工作。加强“学习强国”学习考核，定期通报学习情况，将“学习强国”学习情况与干部实绩、年度评先评优挂钩。建立意识形态工作制度，定期研判意识形态工作，规范信访网络舆情管理。加强宣传阵地建设，及时更新宣传内容。增加保密设施投入，配备专用涉密U盘，杜绝失泄密隐患。
三是理论联系实际，常态化开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动。组织党组班子成员扎实学习祁史教办发[2022]1号文件《祁阳市贯彻落实永州市推动党史教育常态化长效化责任清单工作方案》，深刻认识深入开展党史学习教育的重要性。制定活动方案，突出服务重点，帮助残疾人做好事、办实事、解难事。利用3月3日爱耳日活动帮助45名听力残疾人免费适配助听器。2023年3月21日-23日组织评残专家下乡办证,为316名行动不便的智力、精神、肢体残疾人提供上门服务。
四是强化群众监督，深入核查处置。对2019年以来创业扶持对象在祁阳政府网站进行公示，接受广大群众监督。对2019年以来因政策把握不准、导致32人有重复享受创业补贴问题，进一步查实原因，分清责任并对相关责任人进行约谈提醒。
五是学习宣传政策，规范审批程序。组织党组成员和相关股室人员认真学习湖南省残疾人保障法实施办法及省残联、永州市残联关于残疾人创业扶持、精准康复的政策文件精神，强化职责意识。3月14日至21日向恒泰、澍康、泰和、人民医院、中医院等定点康复机构宣传了精准康复政策及审批程序，强化规范审批意识，规范审批程序。
六是加强部门联动，加大督导力度。就落实残疾人证办理免评定费等惠残政策召开联席会议，商财政、民政、卫健、乡村振兴、人民医院、中医院等相关部门，严格按照《湖南省残疾人证管理办法实施细则》文件精神各自认真履职。加强与医保、市人民医院、市中医院工作协调，按照政策规定和相关程序，切实解决服务对象未享受精准康复补贴的问题。对现持证的2018年1月1日以来在人民医院窗口现场办理残疾人证的原建档立卡贫困户、低保户进行了比对，共核实1527人需免除办证评定费，评定费从残疾人就业保障金中予以返还。组织市内残疾人托养定点服务机构认真学习省、市关于残疾人托养相关文件精神，进一步规范服务流程，提升服务质量。由分管领导带队，每季度组织相关人员深入各定点服务机构及服务对象家庭开展督导检查，发现以节假日、年终慰问代替托养服务，或者管理不到位等原因导致服务时长、服务质量达不到要求的，责令其立即整改。对整改仍不到位的，扣减相应的托养服务经费，情节严重的将终止托养服务协议。
二、整治群众身边腐败问题和不正之风有差距
整改情况：
一是科学安排培训计划，切实加强后续管理服务。党组书记约谈分管领导、教就股负责人及相关工作人员，就培训时长打折扣、培训针对性不强的问题提出批评意见和工作要求。教就股制定了科学合理的培训计划，加强职业技能、实用技术培训，杜绝重复培训现象。积极与农业、培训机构及相关部门联系，建立帮扶指导机制，定期提供技术指导，提高种苗成活率和项目效益。走访参训残疾人，了解参加培训后就业门路是否有所改善。到残疾人种养现场了解实情，督促补种果苗，加强管护，进行创业扶持。
二是加强跟踪管理, 据实核定托养服务费。定期对残疾人托养服务机构开展督查、走访，准确掌握残疾人托养服务工作开展情况，确保服务工作高质量完成。巡察期间，市残联与相关定点托养机构进行了据实结算，2021年度多付的费用在巡察期间已予以追回。
三是强化财务业务学习，修订完善财务管理制度。组织党组班子成员、工会成员、财务人员认真学习中央八项规定及其实施细则精神和规范津补贴发放有关政策规定，强化纪律规矩意识。严格审批手续，规范财务支出行为，杜绝白条入账、报账无签批现象。全面核实发放情况，将超范围发放的奖金、违规发放的交通补助、值班补助全额清退到位。对白条支付中西医结合医院、骨科专科医院无障碍设施改造资金更换正规票据，防止国家税收流失。同时党组书记约谈分管领导和财务人员，对白条入账、无签批报账、个别商品购买价格虚高等问题提出严肃批评。
三、班子干部队伍建设和基层治理不够有力，选人用人存在薄弱环节
整改情况：
一是学习提升，加强基层组织建设。组织党组班子成员、机关党支部委员认真学习《中国共产党章程》、《基层组织工作条例》、《中国共产党发展党员工作细则》、《发展党员工作实用手册》，不断提升履职能力，增强党性观念和组织观念。推动基层党建工作制度化、规范化。
二是对照反思，深刻汲取教训。利用巡察整改专题民主生活会、专题组织生活会的契机，党组书记带头反思党内政治生活不严肃的问题，汲取教训，引以为诫。机关支部书记约谈支部委，就其业务知识欠缺，会议记录不规范，履职不力等问题提出批评。
三是提高认识，建立完善党建工作规章制度。党组班子成员认真学习党组工作条例，强化民主决策意识。建立完善党组书记负总责、分管领导具体负责、股室以上负责人“一岗双责”的党建工作责任体系。建立完善“三重一大”制度，规范党组决策行为。党组书记约谈分管领导，就其每季度未按要求提请党组会议研究基层党建工作，履职不力的问题提出批评。
四是加强轮岗交流，促进队伍发展。召开党组会议专题研究中层干部交流任职的问题，对长期未交流的两名同志予以轮岗交流。专题会议后立即召开全体机关工作人员会，公布工作人员分工。进一步保持干部职工队伍活力，提高队伍素质与办事效率。
四、上轮巡察整改不到位
整改情况：
一是学习提升，规范议事流程。组织党组班子成员认真学习《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党组工作条例（试行）》，对相关内容进行了研讨式学习，进一步熟悉理解党组工作要求。同时，会党组规范了党组会议流程，对议题进行严格把关，报会党组书记审定，并主动接受干部职工监督。
二是开展谈心谈话，提醒共勉。党组书记与其他党组成员开展谈心谈话，对落实巡察整改不到位的问题互批共勉。
三是巩固整改成效，建立长效机制。总结经验教训，举一反三，研究治本之策。进一步梳理存在的制度缺陷，完善制度，将整改措施制度化、长效化，推动全面从严治党主体责任压实压紧，防止类似性、重复性问题发生。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-3222231；电子邮箱qyclbgs@163.com。

