中共祁阳市大村甸镇委员会

关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年9月13日至11月8日，市委第四巡察组对大村甸镇党委及所属村级党组织进行了巡察。2023年2月8日，市委第四巡察组向大村甸镇党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。

截至2023年12月，市委第四巡察组反馈的17个具体问题，已完成整改14个，基本完成1个，长期整改2个；巡察移交的13件交办函，5件信访件，均已全部办结。建立完善规章制度25项，党纪处分1人次，诫勉谈话1人次，谈话提醒26人次，通报批评32人次。
一、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入，推动重点工作力度不够

整改情况：
（一）深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要政治任务，与基层工作结合起来，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。认真落实“第一议题”制度，印发了《大村甸镇党委中心组学习制度》，确保第一时间主动学习、传达和贯彻党中央、国务院以及省市发布和出台的重要文件及精神，进一步规范和改进了党委理论中心组学习。

（二）落实上级决策部署，加大重点工作推进力度。围绕市委、市政府部署的计划目标任务，主动服务和融入新发展格局。提前摸底、谋划早稻生产等重点工作，一是印发了《大村甸镇2023年发展粮食生产工作实施方案》。2023年较上年新增双季稻水稻种植面积 2000亩，完成土地翻耕面积401亩。二是组织各村开展了人居环境整治大清理行动，死角死面、脏乱差现象得到了彻底整治，取得了良好的效果，对改厕问题进行再次摸排，并全部整改到位。三是印发了《大村甸镇2023年防溺水工作实施方案》，做好防溺水宣传、巡逻和重点人员管控工作，实现了溺水事故零发生。四是每月与滞留缅北、金三角人员亲属联系做工作，通过多种途径督促其尽早回国。截至目前，没有新增缅北、金三角人员。

（三）加大项目谋划争取力度，强化乡村振兴内生动力。一是组织镇、村干部召开乡村振兴现场会，参观并进行讨论学习，印发了《大村甸镇发展壮大村集体经济实施方案》，大力发展村集体经济，增加村集体收入，2023年，21个村（社区）的集体收入均达到5万元以上。二是指导各村制定了乡村振兴年度规划，并定期对各村集体产业发展进行督导，截至目前，有13个村已建立了村产业基地。三是通过跑项争资和招商引资，争取了移民帮扶和产业项目资金复垦油茶林；引进一家重点项目生态榨油厂，目前已投产。

（四）压紧压实安全责任，精准筑牢安全防线。一是所有班子成员每月均严格按照上级要求带队检查安全生产工作，做好安全生产检查的记录和台账。二是组织驻村干部开展“敲门”行动，重点对可能存在的安全隐患进行全方位排查、整治、消除，确保不留空白、不留盲区、不留死角，切实维护群众生命财产安全。三是完善道路交通安全整改台账，并将祁大路与黎马路交汇处、黎马路与大村甸村小游园交汇处的凸面镜修复完成。四是通过多种形式宣传禁止野外用火相关规定，与21个村签订了禁止野外用火责任制，严格落实山林田间巡逻。

（五）积极履职尽责，主动担当作为。一是开展违法用地摸排工作，同时，加强农村建房巡查督查，向群众宣传农村建房政策，积极与上级部门对接，及时制止违法用地行为。二是组织财政所工作人员和各村会计召开培训会，学习财务管理制度、会计法、财政违法行为处罚法和村账镇代理等规章制度，提升了相关人员的业务水平，目前村账镇代理工作严格按照相关制度执行。三是争取相关项目和资金，完成3个村的电排泵站的修复。

（六）进一步落实意识形态工作责任制。一是每月抽查党委理论学习中心组成员的学习内容，印发《大村甸镇学习强国学习使用推进方案》，每月通报“学习强国”学习情况，研究并通过了《大村甸镇网络舆情管理制度》《大村甸镇“三审三校”制度》，完善了舆情处置台账、农家书屋和电子阅览室的管理制度。二是组织相关人员集中学习保密法及相关文件规定，将保密工作纳入年度考核，定期对全镇内、外网电脑开展使用情况开展排查。三是印发《大村甸镇2023年统战工作例会学习制度》《大村甸镇2023年统战工作计划》《大村甸镇2023年统战工作调研计划》，做好了资料的收集归档，更新完善了《大村甸镇港澳台侨人士信息台账》。
二、整治群众身边腐败问题和不正之风不够到位，重点领域存在廉政风险

整改情况：
（一）力戒形式主义，加强作风建设。一是印发了《大村甸镇公文处理制度》，组织党政办工作人员集中学习党政机关公文处理工作条例。二是组织了21个村（社区）的村支两委干部，开展两个例会专题培训，并对工作落实情况进行通报。三是组织全体村支部书记及纪检员集中学习“四议两公开”具体内容和程序。目前，各村均严格按照“四议两公开”的程序对相关项目执行到位。四是根据《大村甸镇机关干部绩效考核办法》《大村甸全体干部职工会议纪要》，严格落实考勤制度，兑现绩效。

（二）增进民生福祉，擦亮为民底色。一是镇党委定期研究农村基础设施建设，多次与碧水源公司沟通衔接，完成集镇区200多户自来水接通。二是多次向市委、市政府及相关部门专题汇报开通公交车路线的相关情况，对群众反映强烈、能达到通车条件的均已开通公交车。三是多次向上级争取资金建设便民服务中心，通过与未进驻的服务窗口部门协调沟通，目前安全应急、自然资源和退役军人服务事项以及卫健业务已经全部进驻到位，未进驻的部门由综合窗口工作人员做好相关引导工作，方便群众办事。

（三）筑牢廉洁意识，严守财政纪律。一是对未计入往来款项、固定资产的项目进行补登记入账。二是调查核实，说明具体情况，规范开支，补齐相关手续，对相关人员进行了处理问责。三是组织全镇财务人员集中学习会计法、财政违法行为处罚处分条例等财经法律法规。四是完善了《大村甸镇财务管理制度》。五是由镇政府主要领导对分管领导及相关人员进行约谈问责。

（四）以巡促治，助推“三资”管理见实效。一是镇党委多次专题研究征地补偿历史遗留问题，成立工作专班，多次到村召开群众会议，逐家逐户沟通交流，宣传政策，征求分配方案，为解决系列矛盾纠纷及余款打下了坚实的基础。二是专题研究村级活动中心闲置利用问题，目前，通过出租给经营户、农业种植专业合作社或用于公益事业的方式将闲置的村活动中心全部利用了起来。三是由班子成员牵头组织相关驻村干部及村干部，严格按照“四议两公开”程序进行了研究。目前，3个村与承包者已依法依规签订了山塘水库承包合同，且租金已缴纳到位。
（五）常抓不懈，推动“基层减负”走深走实。一是精简开会次数，从2022年的每月平均8次减少至每月不多于4次。二是除必要的工作群外，其他非必要的微信群已全部清理到位。三是落实非密级、非必要资料一律报送电子档。四是多次向上级汇报，研究基层报刊杂志征订减负松绑工作，取得了较好的效果。
三、班子干部队伍建设和基层治理不够有力，选人用人存在薄弱环节

整改情况：
（一）严肃党内政治生活，强化党员规矩意识。一是组织党委班子成员认真学习了《中国共产党地方委员会工作条例》，明确了各类会议的参会人员，并要求相关人员按要求做好会议记录。二是完善《大村甸镇党建工作考核制度》，进行专项督查指导，认真学习党章和《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》，完善党委班子成员联系基层党建工作制度。三是召开党风廉政专题会议研究每季度的党风廉政建设责任制工作，组织镇党委班子成员学习《关于实行领导干部廉政谈话的实施办法》，对接到的举报问题线索，由镇纪委核实后立案审查，并对相关人员依规依纪依法严肃处理。

（二）加强基层组织建设，发挥党建引领作用。建立村（社区）两委干部岗位责任制，多次对21个村（社区）党群服务中心值班情况、党建工作落实情况、班子建设情况以及“挂名村干部”等相关情况进行督查。21个村（社区）各项工作有序进行，已有9名无法正常履职的村干部主动辞职，1名无法正常履职的村干部被免职。

（三）严格选人用人纪律，规范干部管理工作。一是由党建办负责，督促未正常上班的人员回单位上班。二是镇组织部门多次利用微信、电话、短信、上门走访等多种途径试与未正常到岗的工作人员联系并下达《正常到岗履职告知书》，对逾期未到岗到位的1名工作人员启动并已完成辞退程序。三是镇党委专题研究中层干部配备不齐的问题，目前符合条件的中层干部基本已配齐。四是完成了相关人员延期退休的手续办理。
四、落实巡察、审计、主题教育等发现问题整改不够到位，巡后整改不力，老问题仍然存在

整改情况：一是跟进做好后续工作，对超标准报销费用及重复报销费用已全部追缴到位，对反馈问题进行了销号处理，全面完成整改任务。二是扎实做好财务监管工作，通过实地查看、听取汇报、资料审查、问题质询以及财务审查、民主评议和意见建议反馈等方式，加强对巡察整改后的监督管理，有效推动巡察整改落实落细。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-3888326；电子邮箱qyxdcd2005@sina.com。



