中共祁阳市科协党组
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年9月8日至12月8日，市委第二巡察组对市科协党组进行了巡察。2月6日，市委第二巡察组向市科协党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截至2023年12月，巡察反馈的12个具体问题，现已全部整改到位。
一、贯彻落实上级决策部署和工作要求有差距
整改情况：
一是牢固树立学习理念。制定《市科协党组理论学习中心组学习制度》，认真学习贯彻习近平总书记在湖南考察和在中国科协第十次全国代表大会上重要讲话精神。
[bookmark: _GoBack]二是履职尽责深入基层。在茅竹镇周塘完小、观音滩镇团胜村等地方进行科普宣传。市科协领导深入基层调研，全面掌握科技工作者的情况，鼓励科技工作者积极向市委、市政府建言献策。加强服务各级学会工作，督促指导全市各个学会正常开展工作，处理 10 个“僵尸”学会。按照《章程》规定，于 2023 年 4 月 25 日召开市科学技术协会全委会并向全委会报告工作。
三是严把科技示范户评定关。全面摸清全市规模较大和具有代表性的科技示范户底子，并纳入全市科技示范户的评选范围，指导其向规模化方向发展，对不符合评选标准的一律不进行评选。
四是加强意识形态和保密工作。将意识形态工作纳入年度党建工作计划重要内容，并及时召开舆情研判专题会议。请专家、学者来祁阳市开展报告会、研讨会、讲座论坛，及时向市委宣传部报批和报备情况。制定本单位工作秘密事项清单，消除失密泄密隐患。
二、整治群众身边腐败问题和不正之风有差距
整改情况：
一是落实全面从严治党政治责任。将党风廉政建设及反腐败工作纳入重要议事日程，每半年召开专题会议研究党风廉政建设及反腐败工作。制定了《祁阳市科学技术协会“三重一大”事项决策制度》，科协党组在研究“三重一大”事项决策时接受派驻纪检监察组监督。运用好监督执纪“第一种形态”，从干部职工思想教育、日常管理等方面入手，精准有效运用谈话进行提醒，主动将相关工作情况向派驻纪检监察组报告，派驻纪检监察组定期不定期对市科协工作情况进行检查督促。
二是扎实抓好科普示范基地建设。对2家特色水果科普示范基地建设存在的问题制定了相关的整改措施，多次深入了解基地现状，并按照基地建设标准，指导并督促相关单位和人员按照科普示范基地建设标准将基地建设到位。组织专人管理基地，对特色水果科普示范基地除草和补苗，向上级部门申请果树肥料和技术支持，为基地免费提供化肥和技术服务。
三是健全财务管理制度。严格按照财务管理制度开支和规范报账手续，完善公务接待等内部管理制度，杜绝不规范开支，抓好财务人员业务培训，强化财务人员责任感和使命感教育，从工作纪律、服务承诺等方面增强财务人员法规意识，为市科协机关正常运转提供有力财务保障。
四是严格执行中央八项规定精神。严格按标准开支各项经费，做到不超标准超范围发放奖金补助和违规列支，对超标准超范围发放的已全部清退收缴并上交市财政。
三、班子干部队伍建设和基层治理有差距
整改情况：
一是强化党员规矩意识。组织党组理论学习中心组专题学习，以高度的政治自觉引领思想自觉、行动自觉，教育党员干部胸怀坦荡，对党绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，主动报告个人有关事项。市科协班子成员以普通党员的身份参加党支部党员大会、组织生活会、主题党日活动，组织全体党员干部集中学习《中国共产党支部工作条例（施行）》。 
二是加强民主决策意识。制定《中共祁阳市科学技术协会党组议事规则》，规范决策行为，党组在重大事项决策时，按照民主议事程序，充分听取班子成员的意见，并达成一致意见，形成决议结果，做好会议记录。
三是加强人才培养使用。争取市委组织部支持，逐步充实人员，解决干部年龄结构不优的问题，按照单位岗位需要及时招考工作人员。 
四是及时收缴党费。按要求将退休人员党费按标准足额缴纳，并已全部上交市财政。 
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-3259291，电子邮箱qiyangkexie@126.com。
