中共祁阳市文明铺镇委员会
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年9月14日至11月8日，市委第五巡察组对文明铺镇党委进行了巡察。2023年2月7日，市委第五巡察组向文明铺镇党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截至2023年12月，巡察反馈的18个具体问题，已完成整改18个；巡察移交的2件信访件，已全部办结；巡察交办的立行立改4件，已全部办结。开展了领导干部违规插手工程建设、酒后驾车等5个专项治理，整改问题241个，处理处分党员干部3人。
一、党的路线方针政策和党中央决策部署在基层落实不够到位
整改情况：
一是扎实推进乡村振兴工作。指导督促32个村（社区）制订了详细的集体经济发展计划。镇辖区内的龙江桥灌区“中梗阻”畅通试点项目已全部完成竣工验收，可为11个村集体经济增加100万余元收入。加大油茶改造力度，复垦油茶林地500多亩，油茶项目补苗1万株。完成了电排、山塘清淤、公路维修等6个项目竣工验收。全力推进粮食生产工作，2023年完成粮食种植总面积9万余亩，在全市春耕生产专项督查考核中综合排名第2。
二是坚持以人民为中心的发展思想。加强道路安全隐患整治。共清除30公里路边杂草，安装270块交通警示牌、86条暗疮减速带，画交通标线300米。制定了《文明铺镇交通顽瘴痼疾整治方案》，每天组织10人队伍上路查纠道路交通违法行为。对32个村（社区）摩托车、电动车进行全面摸排登记，共登记1372台。全镇累计排查自建房12047户，非经营性房屋11676栋，经营性房屋371户，经营性房屋均完成安全快速评估，核实鉴定为有消防安全隐患的23户，现已按要求全部完成整改。
三是强化保密、统战工作的落实。将保密工作纳入考核考评体系，组织保密员学习相关知识，制定文明铺镇工作秘密管理制度。召开党委会议专题研究统战工作制度,及时部署、总结统战工作,研究解决统战工作中遇到的困难和问题，认真学习统战宗教领域新知识。明确镇宣统干事，安排专门房间作为镇统战工作办公室。完善了党外知识分子、港澳台侨资料台账，按规定每月上报统战工作调研报告和信息。
四是多举措抓实意识形态工作。抓思想建设，以中心组学习为龙头，以党员干部特别是领导干部为重点，严格落实上级学习要求，创新理论学习方式，丰富理论学习内容，不断完善落实好理论学习活动。抓机制建设，围绕党管意识形态的原则，把意识形态工作纳入重要议事日程，与党建工作相结合，定期分析研判、推进部署意识形态工作。抓队伍建设，配齐配强队伍，进一步强化镇意识形态工作领导小组职责，形成了各部门联动共管新局面。抓阵地建设，充分利用已有的“村村响”广播、LED屏宣传阵地、图书室、宣传栏等文化阵地，强化新时代文明实践所（站）的服务功能，做好乡风文明引导。
二、推进全面从严治党不够坚强有力
整改情况:
一是压紧压实全面从严治党主体责任。认真落实党风廉政建设责任制，制订工作方案，按要求部署、推进党风廉政建设工作。结合身边人身边事，组织召开警示教育会，观看警示片，开展以身边的违纪违法案件为反面典型的警示教育活动，增强党员拒腐防变的能力。
[bookmark: _GoBack]二是全面推进民生事业改善。在市教育局等上级单位支持下，同镇教管中心一起就牛筋塘完小新建食宿楼项目与村民进行了多次协商，现项目已完工，并投入使用。就光伏发电项目组织公司、相关村干部、村民代表召开了专门协调会，就土地赔偿款等问题进行了商议，目前，赔付款和土地租金已全部拨付到位。协调自来水厂，对已开户的农户全部接入碧水源自来水管网，启动备用水源，解决了群众饮水需求。对长期不在村卫生室的乡村医生进行解聘，重新聘任村医，方便群众就近就医。
三是严肃执行财经纪律。组织财政所业务人员、村主要负责人及报账员开展业务培训，提高业务能力，加强对村账镇代管业务指导，制定完善相关制度，严格按照中央八项规定精神要求和财务制度规范财务管理，商品采购全部纳入电子卖场，并安排专人负责，对不合规的部分开支予以清退，并对相关责任人诫勉谈话，杜绝发生类似问题。
四是严格规范公务活动。建立公务接待用餐和公务租车管理制度，公务租车附件必须由镇主要领导签批，杜绝虚列租车费用，防止重复加油和油品不符现象。严格落实上级要求，规范报刊征订工作，坚决禁止“搭车”摊派非党报党刊。各村安排专人负责“三务”公开工作，并进行业务培训，确保及时公开，接受群众监督。
三、落实新时代党的组织路线不够扎实
整改情况：
一是加强领导班子建设。严格落实“三重一大”事项决策及执行办法，修订完善党委议事规则和相关程序，凡属重大事项决策、重要人事任免、重大项目安排和大额资金使用必须坚持调查论证、会上集体讨论、党政正职末位表态，不断推进决策科学化、民主化和规范化，真正发挥党委领导核心作用
二是坚持不懈抓好基层党的建设。按程序设立了镇机关党总支，坚持党建与业务紧密结合，班子成员严格落实“一岗双责”，做到党建工作与业务工作同部署同谋划同推动。对全镇各基层党组织成员开展党建业务培训，提高党建工作能力，严格落实“三会一课”制度，创新学习方式方法，提高组织生活会质量。各村严格执行“四议两公开”程序，驻村干部参与指导驻点村“四议两公开”活动。
三是推进镇、村干部管理制度化规范化。制定了《文明铺镇机关工作人员管理制度》，加强了对镇干部管理，强化日常管理和年度考核的有效衔接，用制度管人管事。组织全镇干部学习《关于进一步规范乡镇干部借调有关事项的通知》，严格借调程序，借调人员必须办理好借调手续。在充分考察、广泛征求意见的基础上，按程序配齐空缺的村（社区）“两委”干部，制定了《文明铺镇村（社区）管理规定》，明确村（社区）干部值班值守、工作责任等，开展村（社区）干部履职培训，提升村（社区）干部履职能力。每个村（社区）储备了两名35岁以下、高中以上学历后备干部，为乡村振兴储备力量。
四、对上轮巡察指出的问题整改不力
整改情况:一是镇纪委对违规购买发放挂历的3名村干部予以党纪处分，并在全镇村干部会议上进行通报，引以为诫，防止类似问题再次发生。二是镇纪委对执行财政纪律不严的3个村支部书记予以诫勉谈话，对10个村予以批评教育，对财政所相关责任人进行提醒谈话，同时，加强对村账镇代管业务指导，制定相关措施，严格财务报账制度。三是镇纪委对工程资金监管不到位的3名机关工作人员予以提醒谈话，并制定完善相关制度，加强对工程项目的监管，杜绝廉政风险。四是组织镇党委班子成员认真学习《中国共产党纪律处分条例》，强化责任意识。深刻反思上届巡察整改不到位的问题，深刻剖析问题根源，认真汲取经验教训，抓严抓实巡察整改工作，巩固整改成果。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746—3418230，电子邮箱wmpzrmzf@126.com。
