中共祁阳市工业企业改制服务办公室党组
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年9月8日至12月8日，市委第四巡察组对我办党组开展集中巡察。2023年2月7日，市委第四巡察组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截止2023年12月，巡察反馈的14个具体问题，已完成整改13个，长期整改1个，巡察交办立行立改1件，已办结1件。整改期间，约谈13人次，通报批评8人次，修订完善办机关规章制度17项。
一、贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署方面
整改情况：
一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。办党组修订完善了《中共祁阳市工业企业改制办党组理论学习中心组学习制度》，对参会人员、学习内容与学习形式等作了系统性的规定，规定成员自学常态化，党组班子成员一季度每人需撰写一篇学习心得体会，对学习资料领发登记进行了系统性规定并明确了由专管人员进行管理。
二是认真落实安全生产“一岗双责”。组织全办工作人员认真学习习近平总书记关于安全生产重要论述，增强领导班子成员抓紧抓实安全生产工作和落实安全生产“一岗双责”的责任感、自觉性；2023年1-3月每月都开展了由办党组领导班子带队的安全生产督促检查及宣传工作，在单位出租的房屋、场地张挂了安全生产宣传牌，建立安全隐患问题交办台账并为单位出租房屋、场地免费配置了消防灭火器材，目前已为县前街二轻大楼外墙玻璃面实施了钢网防护。
三是做实做细信访维稳工作。办主要领导、分管领导及信访工作人员对个别老信访户进行了耐心细致的政策解释和思想疏导工作，并与其所在地镇村干部一起 “下访”，有针对性的进行思想疏导，化解思想症结，当地党委、政府给予了帮扶救助，切实做好息访工作。
四是健全强化意识形态和保密、统战工作机制。办党组组织学习了习近平总书记关于意识形态、保密、统战工作的重要论述及相关法规、条例，增强了做好上述三项工作的政治自觉和政治担当，党组严格执行意识形态“第一议题”制度并认真落实意识形态会议及舆情分析研判制度，建立了办机关网评员队伍。修订了《办机关保密工作制度》，已对办机关连网计算机实施网关保护，严格了涉密文件的登记、保管，实行了涉密文件单独登记、专人保管；已将《统战工作条例》、《宗教事务条例》纳入了党组理论学习中心组学习内容，研究统战工作不少于2次（上半年下半年各1次）。
二、群众身边腐败问题和不正之风方面
整改情况：
一是切实改进学风文风。办党组领导班子及机关工作人员进一步学习了习近平总书记关于开展党史学习教育重大意义的重要论述及开展党史学习教育相关文件，增强了坚持党史学习教育常态化的政治自觉；组织党组领导班子及全体机关工作人员认真学习了公文处理工作条例，增强了阅文、办文意识。已修订完善办机关办文管理制度，严格了登记、批办、传阅、签字等办文程序规范，确保了文件精神及时传达贯彻执行。
二是自觉践行以人民为中心的发展思想。践行“优服务暖民心促文明”的“五个一”要求，变被动服务为主动服务，满腔热情为服务对象提供贴心服务，把服务提质提效作为办机关党员干部“立足岗位做贡献”的重点，结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，努力在强党性、改作风、优服务、解民忧上取得实效，为民服务意识显著增强，贴心为民排忧解难已蔚然成风。
三是严格执行财经纪律，杜绝财经违规行为。进一步认真学习中央八项规定及其实施细则精神和规范津补贴工作相关政策规定，强化了领导班子的纪律规矩意识，对违规发放的各类津补贴全面清退收缴。办主要领导约谈了分管领导和财务人员，就执行财经纪律不严的问题对分管领导和财务人员提出了批评意见和工作要求。
四是加强资金监管，防范廉洁风险。办主要领导约谈了分管领导及财务人员，就公用经费资金拨付作了硬性要求，坚决杜绝公用经费开支资金直接拨付到机关工作人员个人账户，组织财务人员进一步学习会计法等财经法规，增强财务人员严格执行财经纪律和规章制度的意识。
五是进一步规范国有资产管理。修订完善了国有资产管理制度，将原县煤炭工业局发租的原长塘煤矿白水矿井场地租赁合同的发租方（甲方）名称更改为祁阳市工业企业改制服务办公室，消除了合同纠纷隐患。
三、基层党组织软弱涣散、组织力欠缺方面
整改情况：
一是充分发挥党组核心作用。办党组已呈文向市委组织部请示加强领导班子力量，解决个别班子成员长期抽调在外精力分散的问题；修订完善办党组议事规则，召开办党组会议明确参加人员、列席人员，列席人员根据会议需要确定，规范会议记录。
二是认真落实党建主体责任。建立完善党建工作制度，压紧压实了党建主体责任；建立党建工作问题整改台账，对党建调研以及领导班子成员督导检查中发现和提出的问题实行交办销号制度，对问题逐一落实责任领导、责任内室、责任人、整改措施，明确整改时限和销号要求。党组书记约谈了机关支部书记，并对其提出了批评意见和工作要求。
三是做强党建基础工作。更新了办机关党建活动室所有栏、牌子，并充实了新的内容，党组书记约谈了分管意识形态的领导及政工党建室负责人，就支部书记述职评议走过场的问题提出了批评意见和严格的工作要求。
四是严肃党内组织生活。党组书记在全办工作人员会上对党内组织生活不严肃的问题提出了通报批评，并责令相关党员补填了2021年度党员“一会五评”表并已组织党组成员及机关支部委员认真学习党章、基层组织工作条例，切实增强了党性意识和组织观念。
五是全力争取优化队伍人员结构。党组专题研究办机关工作人员结构不优的问题，向市委编委、市委组织部请示解决人员老化、青黄不接的问题。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话：0746—3222591；电子邮箱：ggb3222591@163.com。

