中共祁阳市进宝塘镇委员会
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年9月8日至11月8日，市委第一巡察组对进宝塘镇党委及其所属村级党组织进行了巡察。2023年2月8日，市委第一巡察组向进宝塘镇党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截至2023年12月，巡察反馈的三个方面18个问题，已完成整改18个，巡察移交的3件信访件，已办结3件，巡察交办的立行立改2件，已办结2件。整改期间，开展专项治理2项，建立完善有关制度12项，提醒谈话40人。
一、落实党的理论路线方针政策和党中央重大决策部署及省委、永州市委、祁阳市委要求有差距
整改情况：
（一）规范党委理论学习中心组学习。在党委会上认真学习关于贯彻落实《党委（党委）理论学习中心组学习实施办法》意见，进一步完善制度，认真履行镇党委书记理论学习中心组学习第一责任人和学习组长职责，规范和改进镇党委理论学习中心组学习。
[bookmark: _Hlk139294095]（二）抓好安全生产，排查安全隐患。成立自建房安全隐患排查专班，明确各自职责，消除建设中存在的安全隐患。组织全镇机关干部、全体村支两委成员学习《湖南省居民自建房安全管理若干规定》，保证自建房建设过程安全有序。
（三）巩固拓展脱贫攻坚成果。进宝塘镇对有结对任务的帮扶单位和结对责任人组织集中走访，实现了脱贫户、监测对象走访全覆盖。未消除风险监测对象一个月帮扶走访一次，脱贫户和消除风险监测对象一个季度帮扶走访一次，在工作中坚决落实“四个不摘”的要求，持续督促帮扶责任人开展走访工作。
[bookmark: _GoBack]（四）拓宽发展村集体经济思路和方法。召开党委专题会对全镇村集体经济发展进行研究，成立由镇党委书记任组长的镇发展村级集体经济领导小组，完善领导联系村制度，镇班子成员负责加大对集体经济薄弱村的帮扶力度，积极主动协调解决各村发展集体经济过程中遇到的困难，有效带动村级集体经济发展。认真总结、大力宣传和推广村级集体经济持续发展的好经验、好做法，以点带面，引导各村积极加快发展村级集体经济。
（五）改善农村人居环境。进宝塘镇继续加强改厕整改，制定《进宝塘镇农村改厕改水摸排工作方案》，并明确班子成员和驻村干部分工，力争按省要求把问题厕所全部整改到位。进宝塘镇每月对20个村（社区）进行人居环境督查考核：一是卫生评比；二是危旧房、旱厕等清零。
（六）举行农村群众性精神文明创建活动。组织召开进宝塘镇十星级文明户评选细则解读宣讲会，提升各村（社区）对十星级文明户评选工作的重要性和严肃性的认识。以文明创建为抓手，借助各村（社区）的新时代文明实践站为阵地，开展多样的志愿者服务活动和文化活动，弘扬良好文明风尚。
（七）严格落实意识形态责任制，夯实阵地建设。一是镇党委召开党委会议专题研究意识形态工作，每年至少分别召开两次党委会议专题研究意识形态工作和对全镇意识形态领域风险进行分析研判，并将意识形态工作作为党的建设重要内容。二是组织镇机关、各村成立了网络舆情处置专班，形成了全镇网络舆情专员汇总表。组织各村网络舆情专员进行培训，提高工作效率和主动性。三是组织镇机关相关工作人员、各镇属部门、各村（社区）进一步学习《进宝塘镇宣传栏、宣传橱窗、电子显示屏、张贴物、悬挂物及内部刊物等宣传阵地管理办法》。对宣传内容加强管理，突出宣传重点，紧跟党中央决策部署及时更新，进一步营造浓厚的党的二十大精神宣传氛围。组织人员及时清理整治过时、破旧、污损的宣传横幅、标语、海报、宣传牌等。
（八）严格落实保密工作。明确保密专职工作人员，杜绝失密隐患；建立保密文件处理及归档管理制度，保证保密文件处理及时，借阅归档及时，加强密级文件和涉密电脑管理；开展机关工作人员保密工作专题培训，强化工作人员思想认识和业务能力。
二、整治群众身边腐败问题和不正之风不够有力
整改情况：
（一）严格执行“四议两公开”。在全镇范围内开展“党建引领深入学习‘四议两公开’工作法”活动，加强政策理论学习，增强基层组织能力建设。镇党政领导班子成员及时给与指导，对自己所驻点村（社区）落实“四议两公开”的情况担主要责任。结合三创三强把村级落实“四议两公开”的情况作为党建工作的重点，并实行一月一检、一季一总结。并在全镇范围开展党务村务公开栏整顿行动，按照“内容精准、更新及时”标准落实行动，开展不定期的巡查。
（二）充分发挥村务监督委员会的监督作用。组织开展进宝塘镇村务监督委员会成员培训会，发放《进宝塘镇村务监督委员会工作职责》，强化村务监督委员会成员自身定位，提升履职能力。镇党委政府切实履行监管主体责任、充分发挥领导核心作用，驻村干部及时帮助协调好村务监督委员会与村“两委”的关系，帮助解决工作中遇到的实际问题。
三、领导班子和干部队伍建设不够到位
整改情况：
（一）严格执行“三重一大”。召开党委会学习“三重一大”集体决策制度，提高执行和落实的自觉性和主动性，形成良好的工作机制；重新更新制定《进宝塘镇党委会议事规则》，进一步建立健全“三重一大”集体决策制度的各相关制度；紧密结合党风廉政建设责任制执行情况考核和领导干部民主测评，采用多种形式，不定期地对制度执行情况进行检查，及时发现和纠正制度执行过程中出现的问题。
（二）严格管理内部考勤。完善镇机关出勤考核制度、综合考核办法，加强干部队伍的日常管理和监督，将干部缺勤等情况纳入工作通报必要内容。
（三）落实“三会一课”制度。加强支部理论学习，通过党课、党日活动等形式重温复习“三会一课”相关制度，深化镇村干部对于“三会一课”的重视。将“三会一课”记录情况纳入党建月月检、季季检的范围，通过抽检、各支部交叉检查来促进“三会一课”会议记录、台账等规范化管理。
（四）扎实开展基层党建工作。结合三创三强活动，提升镇级党建调研工作的实施力度，制定细化调研规则，实行月月调研、季季调研。
（五）压实全面从严治党责任。镇纪委在机关工作人员、村干部大会上对近年来查处的违纪违法典型案件进行通报，结合市纪委“以案促改”行动，以身边人身边事警醒每一名党员干部。镇纪委对发现的问题线索坚决追查到底，对于违规违纪行为坚决查处到位。镇纪委、镇执行力办公室联合形成督查组，每月定期到各村（社区）开展督查，对工作作风，重点工作开展情况进行督查，发现问题及时通报并要求整改。
（六）加强日常监督管理。镇党委定期召开党风廉政工作专题会研究部署党风廉政工作，召开各村（社区）支部书记会议推进党风廉政建设工作。镇纪委组织召开《进宝塘镇党员领导干部操办婚丧喜庆事宜报告制度落实培训会议》，对各党员干部落实重大事项报告制度提出了要求。
四、落实上轮巡察整改不彻底
整改情况：
一是要求所有班子成员务必高度重视落实“三重一大”制度不到位、现金支付大额款项、村务公开不到位等问题整改不彻底、不深入、不扎实等问题。二是镇党委召开党委会议，更新制定《进宝塘镇党委会议事规则》，进一步建立、健全“三重一大”集体决策制度的各相关制度，保证制度的完整性。三是镇财政所组织开展财务工作人员学习《进宝塘镇财政纪律汇编》。四是镇纪委、镇执行力办公室联合组成督查组每月定期对各村（社区）开展村务公开制度落实制度落实进行督查。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746—3768006；电子邮箱qyjbt@126.com。
