中共祁阳市总工会党组
关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年9月8日至12月8日，市委第一巡察组对市总工会进行了巡察。2023年2月7日，市委第一巡察组向市总工会党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求,现将巡察整改进展情况予以公布。
截至2023年12月，巡察反馈的16个具体问题，已完成整改16个，整改期间，谈话提醒9人次，建立完善制度9项。
一、贯彻落实党中央决策部署及省委、永州市委、祁阳市委工作要求不够到位，全面履职尽责存在短板
整改情况：
一是加强理论学习，做好学用结合。召开班子扩大会议再次学习了习近平总书记在表彰全国劳动模范和先进工作者大会上的重要讲话精神、习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信，与会人员就学习内容进行了讨论发言，完善了学习计划和学习制度；组织机关党支部开展了“弘扬劳动精神，树立清风形象，助力乡村振兴”主题党日活动，学习了劳模的先进事迹，参与了农耕活动；充分利用各种宣传载体广泛宣传，组织劳模进企业、进学校、进园区，在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，传递“中国梦·劳动美”正能量。
二是抓好整改落实，解决突出问题。组织相关人员学习了中华全国总工会办公厅、湖南省总工会和永州市总工会《关于继续执行小微企业工会经费支持政策的通知》，按照相关文件要求，2020年-2021年全市上缴工会经费小微企业121家，已全部落实返还。组织学习了湖南省总工会《关于印发湖南省基层工会经费收支管理实施细则的通知》，并对61个机关事业单位下发催缴函，到目前为止，61个单位已上解或补交了工会经费。
三是加强建设管理，夯实工作基础。制定了《祁阳市总工会关于加强“小三级”规范化建设实施方案》，加大了“小三级”工会的组建。到目前为止，已完成了100人以上（常态）企业工会组建26家，村级（农村经营组织、社区）工会43家，做到了园区、镇、村工会同步发展；加大了对基层工会的指导，督促一家公司工会重新选举产生新的工会委员会，当选的主席、副主席、委员获赞成票数均超过应到会人数的一半。
四是加强组织领导，强化责任落实。召开了专题会议和中心组理论学习，组织班子成员并邀请纪检监察组领导共同学习了习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，制订落实意识形态工作方案，严格意识形态工作责任制和舆情分析研判制度，完善党组中心组理论学习制度和学习计划；加强了新形势下对意识形态工作的研判，明确了以党组书记为组长，班子成员为副组长，各部室负责人为成员的舆情分析研判领导小组，确定了一名同志具体负责机关工作群和工会微信公众号，做到了及时更新公众号内容，开辟了“学习党的二十大精神”专栏，在公众号里及时更新宣传了党的精神、理论、政策，做到宣传入脑入心。由分管领导代表市总工会党组对负责微信公众号未及时更新的工作人员及学习强国积分未达标的同志进行了谈话提醒。
五是加强业务学习，增强保密意识。召开了保密工作专题会议，学习了《中华人民共和国保护国家秘密法》，制定了保密工作制度，确定了保密专管员，专管保密文件和信息，购买了保密专柜，存放密级文件。
六是贯彻统战政策，做好统战工作。召开了统战工作专题会议，学习了《中国共产党统一战线工作条例》和《宗教事务条例》，专题研究了2023年统战工作，将统战工作纳入了党组中心组理论学习内容，做到每季度向上级报送不少于1篇统战工作调研报告。
二、坚持严字当头不够，群众身边腐败问题和不正之风依然存在
整改情况：
一是加强财务管理，杜绝违规支出。组织学习了中央八项规定精神，严格遵守中央八项规定精神不走样，及时收缴了违规发放的“双创双争”活动奖金、事业编制人员第十三个月的工资以及2020年、2021年3名同志当年的会费，上述违规领取资金已全部上解到市财政账户。
二是加强制度学习，严肃财政纪律。组织机关财务人员和离退休支部书记、老同志，学习了湖南省总工会《关于加强工会经费（筹备金）征管费用管理的通知》《关于印发湖南省基层工会经费收支管理实施细则的通知》，切实增强机关干部职工财政纪律意识，提高财务人员监督履责能力，从根本上杜绝类似问题的再次发生；责令和跟踪相关单位健全完善了培训手续资料和内容。目前，各项手续和要素已全面完成并装订成册。
三是完善健全制度，加强监督管理。组织财务人员和经审人员认真学习财务管理有关规定，对2笔存疑开支进行了详细的核查，并完善了相关手续，同时，建立了《祁阳市总工会机关财务管理制度》，加强监督，要求每发生一笔业务，月内必须支出记录到位，避免“大型采购为代开发票”等财务不规范行为的发生。
三、贯彻落实新时代党的组织路线不够严实，履行全面从严治党责任还不够充分
整改情况：
一是规范决策程序，完善规章制度。组织班子成员学习了《中国共产党党组工作条例》《党政机关公文处理工作条例》《关于印发<三重一大事项监督办法>的通知》，严格发文要求，坚决杜绝用行政发文代替党组发文的行为，明确了党组议事规则，界定了党组会、党组扩大会、班子扩大会的内容，做到不混为一谈。
[bookmark: _GoBack]二是规范组织生活,严肃党内生活。组织班子成员学习了《领导干部双重组织生活会制度》及三会一课内容，制定了《祁阳市总工会谈心谈话制度》，明确了谈心谈话内容和专题民主生活会内容，做到问题清单要有具体性、可操作性，真正做到让谈心谈话成为民主生活会的主内容之一和常态，并召开了机关支部党员大会，补齐了三会一课资料，按时足额收缴了党费。
三是加强组织建设，健全支部管理。组织班子成员学习了《中国共产党基层组织选举工作条例》，鉴于担任支部委员的同志党组织关系已转到其他单位支部，市总工会机关支部向中共祁阳市直属机关工委提交了补选支部委员的请示，经直属机关工委同意，按照有关程序，召开了党员大会，改选了支部委员。
四是优化干部配置，激发队伍活力。党组召开并邀请市纪委监委派驻市委组织部纪检监察组负责人参加的选人用人专题会议，学习了《党政领导干部选拔任用工作条例》；调整了各部室负责人，解决了多年来中层干部未交流轮岗的问题。
五是落实“一岗双责”，推进党风廉政建设。党组召开专题会议，观看了市纪委监委2022年度正风反腐专题片《激浊扬清，培基固本》，学习了《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，明确了党组成员、班子成员主体责任，并研究制定了2023年度党风廉政建设和反腐败工作计划，签订了《党风廉政建设和反腐败工作责任书》，健全了廉政谈话制度，明确了谈话内容；由市总工会党组对述职述廉报告雷同的两名同志进行了谈话提醒，并重新述职述廉。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-3222415；电子邮箱：qytamo@163.com。
