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赓续红色血脉、凝聚奋进力量

——红色涟源行主题教育活动大型直播简介

2024年9月，涟源市关心下一代工作委员会、涟源市教育局、涟源市融媒体中心策划举办了“红色涟源行”主题教育活动，引领广大中小学生深切缅怀老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩，汲取信仰力量，坚定理想信念，争做时代新人。

活动设置湄江河谷主会场和湄江长春联校、桥头河镇卢天放陈列馆、龙塘镇李聚奎故居三个分会场。在长春联校举行启动仪式后，三个分会场分别组织学生开展追寻红色印迹、聆听红色故事、重温入团誓言、参观新农村建设等活动。随后，三个分会场学生乘车赶到主会场集合，齐唱红色歌曲，分享活动感悟。

涟源市融媒体中心在主会场设立直播间，并通过远程连线的方式对各活动场景进行现场采访和全程网络直播。活动拍摄非常复杂，各场景间距离有几十公里，直播点位达到7个。涉及室内、室外、野外等环境，包括参观、演讲、讲解、合唱等形式，参与人员达500多人。中心高度重视此次直播，积极挑战全新的应用场景，组建30余人的专业团队，分为导播、主持、拍摄、技术保障、监听监看、后勤保障等小组，分头开展准备工作。先后攻克了一系列难题：直播间与导播间未隔离导致不能使用语言指令，室外天气炎热导致设备运行温度过高，人员多导致电信信道拥堵，山区移动信号存在盲区，河谷风速快导致收音困难，场景分散调度协同难度大等等。

整个活动从策划到组织、实施时长达一个月。制作片头、字幕等包装，通过中心各平台发布直播预告，制订应急方案，准备垫片，并提前一天进行演练。整个直播活动采用采用了摄像机、无人机、手机等设备拍摄，通过5G背包传送信号，最终确保整个活动连贯流畅。活动通过涟源融媒视频号、抖音号，涟源新闻网同步进行直播，直播时间达2个小时，创造了行进式事件直播时长新纪录，总点击量25.7万次，二次传播转发8.5万次，取得了良好的社会效应。

网络直播让全市学生、家长及广大网友全面了解涟源这块红色沃土的革命故事，有效地扩大了教育覆盖面，增强了教育效果，使红色基因代代相传。这次大型网络直播活动通过技术赋能实现红色资源"活态传承"，让信仰的力量在云端流淌，是涟源市融媒体中心在移动互联网时代巩固新闻舆论阵地的成功尝试。

【移动直播】

赓续红色血脉、凝聚奋进力量

——红色涟源行主题教育活动大型直播
【河谷主会场直播间】

【梁承宇】直播间的观众朋友们，大家好！您现在看到的是“红色涟源行”活动的直播现场，我是涟源融媒主持人承宇。

【曾灿芳】我是涟源融媒主持人灿芳，现在是上午九点，我们在湄江河谷主会场直播间向大家问好！

【梁承宇】为庆祝新中国成立75周年，进一步推动新时代关心下一代工作高质量发展，引领广大中小学生深切缅怀老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩，传承优良的文化传统，汲取信仰力量，坚定理想信念，做时代新人，营造青少年健康成长的良好氛围。涟源市关心下一代工作委员会、涟源市教育局、涟源市融媒体中心联合主办了本次“红色涟源行”主题教育活动，这次活动由湄江镇中心学校、龙塘镇中心学校、桥头河镇中心学校、涟源融合传媒发展有限公司承办。

【曾灿芳】活动主会场设在湄江河谷，三个分会场分别在湄江长春联校、桥头河镇卢天放陈列馆和龙塘镇李聚奎故居，我们将有三路记者分别去到各个现场，对各分会场的实况进行直播，欢迎大家在线关注！涟源是革命老区，是一片被鲜血浸染，被信仰映照的红色沃土，是一方弦歌不辍，生生不息的文教重地，是一处蓄势转型升级，拥抱新质生产力的发展高地。

【梁承宇】青年毛泽东在游学路上“问苍茫大地，谁主沉浮？”，涟源第一名共产党员卢天放将农户运动推向高潮，中共蓝田特别支部无惧牺牲投入抗日救亡，开国上将李聚奎千里行乞寻找党中央，从历史深处走来，红色记忆熠熠生辉。

【曾灿芳】红色记忆刻画在山水中，传承在我们的血脉里，耕读文化与红色文化交融激荡，塑造了涟源人敢为天下先的品格，涵养了涟源人深厚的家国情怀，激励一代代涟源人接续奋斗。

【梁承宇】今天，孩子们将追寻先辈的足迹，感受信仰的光辉，汲取奋斗的力量，他们将踏足美丽乡村，领略山乡勃发的魅力，体会成长的快乐。

【曾灿芳】接下来马上将要举行的是本次“红色涟源行”主题教育活动的开幕式，我们把现场交给长春联校分会场，一起来连线前方记者学良。

【湄江长春联校】

【邓学良】大家好，我是涟源市融媒体中心主持人邓学良，我现在所在的位置是湄江镇长春联校，接下来在这里，将举行“红色涟源行”主题教育活动的开幕式，请大家随我们记者的镜头开启这次“红色涟源行”的序幕。

【直播】开幕式

1.致开幕词

2.上级领导讲话

3.湄江镇长春联校介绍本次活动意义、目的和安排情况

4.学生代表讲话

【邓学良】开幕式结束以后，长春联校的老师们将带领学生巡访新农村，见证新变化。同时，此次“红色涟源行”各分会场的活动将陆续有序开展，请直播间的家人朋友们持续关注，我们待会再见。
【河谷主会场直播间】

【曾灿芳】我们刚才看到了非常振奋人心的红色涟源行活动的开幕式实况，尽管没有去到现场，但是我们能感受到一种庄严肃穆的氛围扑面而来。那一瞬间，时间仿佛凝固，历史与现实在此交汇。

【梁承宇】大家的话语充满力量，如同火炬一样点燃了我们心中对红色历史的敬仰之情。在那一刻，我明白了，我们不仅是历史的见证者，更是红色基因的传承者。

【曾灿芳】这是一次心灵的触动，更是一段难忘的记忆。在接下来的行程中，我们将带着这份感动与感悟，一起深入了解涟源的红色历史，汲取前行的力量。

【梁承宇】在革命战争年代，无数仁人志士和英雄儿女为了民族独立和人民解放，献出了宝贵的生命。我们涟源也有着很深的历史底蕴和红色文化积淀，大家熟悉的开国上将李聚奎、革命烈士卢天放，都是我们涟源的骄傲，也是中华民族的英雄。

【曾灿芳】是的，今天我们的红色涟源行活动组也奔赴到了这两位革命先辈的家乡。首先我们要去到的是位于桥头河镇的卢天放陈列馆。接下来连线前方记者洁璟，请她带大家了解现场的相关情况。

【卢天放陈列馆】

【罗洁璟】大家好，我是涟源市融媒体中心主持人洁璟，我们现在来到了“红色涟源行”活动桥头河分会场卢天放陈列馆。卢天放短暂的一生，是为革命为人民奉献的一生，他在国难当头之际义无反顾英勇前行、视死如归，是民族的骄傲。今天我们桥头河分会场对红色涟源行做了精心安排，将有学生演讲《强国复兴有我》，“五老人员”讲解红色革命故事，同时今天在现场的全体少先队员将进行宣誓！师生还将瞻仰卢天放烈士事迹陈列馆，以此追寻红色印记，赓续红色血脉，表达对英雄最崇高的敬意和最深切的怀念。

【分会场活动】

1、学生演讲《强国复兴有我》

2、“五老人员”讲解红色革命故事

3、全体少先队员宣誓、敬礼，全体合影。

4、师生参观卢天放陈列馆

【罗洁璟】今天的“红色涟源行”活动不光是告诉后人，学生们，各行各业的同胞们当年先烈的故事，还有一个很重要的工作就是追溯他们的事迹。以上就是桥头河分会场的情况，下面把镜头切回主会场。

【河谷主会场直播间】

【曾灿芳】谢谢洁璟，通过刚才的一系列活动，让我们更加了解卢天放烈士的英勇事迹，看着陈列馆里的一幅幅图片、一件件实物，我们深刻感受到了革命先辈们的坚定的理想信念和无私奉献精神。

【梁承宇】五老人员讲述的红色革命故事，让我们更加深入地了解了那段艰苦卓绝的历史。他们的亲身经历和感悟，让我们更加珍惜今天来之不易的幸福生活。这些故事也更加激励着我们传承红色基因，弘扬革命精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

【曾灿芳】最后的全体合影留念也将成为我们珍贵的回忆，它见证了我们对革命先辈的敬仰，对红色历史的铭记，对强国复兴的决心。

【梁承宇】接下来要去到的是第二个分会场位于龙塘镇的李聚奎故居。我们来连线前方记者迟玲，让她带大家了解一下在现场的相关情况。

【李聚奎故居】

【迟玲】大家好，我是涟源市融媒体中心的主持人迟玲，我现在是在“红色涟源行”的龙塘分会场李聚奎故居。涟源是一片有着光荣革命传统的红色热土，这里已成为湘中远近闻名的红色教育基地。来自珠梅小学的师生们早早地来到了李聚奎故居。今天在我们龙塘分会场将进行一系列活动：

1师生们将在李聚奎故居敬献花篮、重温入队誓词

2、齐唱《中国少年先锋队队歌》、《没有共产党就没有新中国》

3、现场还将进行故事演讲《李聚奎千里乞讨寻党》，共同感受李聚奎将军对党的忠诚之心。

4、最后师生们将参观李聚奎故居，在工作人员的讲解中，感受李聚奎将军的感人事迹。

【分会场活动】

李聚奎故居敬献花篮、重温入队誓词

齐唱《中国少年先锋队队歌》、《没有共产党就没有新中国》

3、故事演讲《李聚奎千里乞讨寻党》

4、参观故居，聆听工作人员讲解，合影留念。

【迟玲】：通过今天的活动，在场的师生无不为之振奋和激动。我们深切感受到了师生们对李聚奎将军的无限崇敬和深切的怀念之情。让我们更加感受到李聚奎将军对党、对人民、对革命事业的无限忠诚和清正廉洁、不计功名的崇高品德。灿芳、承宇，我们龙塘分会场的情况就是这样，现在我们将乘车赶往湄江，等会我们在主会场见。

【河谷主会场直播间】

【曾灿芳】刚刚我们看到全体少先队员向李聚奎将军像敬献花篮，并重温了入队誓词。同学们以这种庄严的方式向伟大的革命先辈表达最诚挚的敬意。 

【梁承宇】《李聚奎千里乞讨寻党》的事迹，让我们真切地感受到了老一辈无产阶级革命家无比坚韧的初心使命，这种执着与坚守，让我们深受感动和鼓舞。李聚奎将军艰苦奋斗、无私奉献、忠诚于党和人民的崇高品质，将永远激励着我们奋勇前行。

【曾灿芳】所以，我们要更加珍惜今天来之不易的和平与安宁，努力学习，不断进步，以实际行动向革命先辈们致敬。让红色基因在我们的血液中流淌，让革命精神永远在我们的心中绽放光芒。

【梁承宇】在涟源这片充满魅力的热土上，不仅红色资源丰富，旅游资源也同样令人瞩目。

【曾灿芳】没错，在市委市政府的精心打造下，我们涟源有南北两大旅游主题景区，向北是湄江风景区，主打爱情主题；向南是龙山国家森林公园，主打康养主题。

【梁承宇】今天我们的主会场就设立在从《诗经》里流淌出来的诗意湄江。矗立亿年的十里画壁，隐秘幽深的仙人洞府，禅意尽显的莲花涌泉，敞怀相迎的三道崖门，造就了世间绝无仅有、湘中独有的湄江国家地质公园。

【曾灿芳】畅游湄江，您可登临揽月古道，极目远眺山川美景，感受“暂作神仙天地间”的逍遥自在；感悟“轻煮时光慢煮茶”的意境；可牵手爱人漫步于九曲湄江，流连于河谷花海，享受“所谓伊人、在水之湄”的诗情画意。

【梁承宇】这么美的景色，大家一定不要错过。那么接下来我们的红色涟源行活动组将去到朱岩社区，一起去感受当地新农村建设带来的变化。

【曾灿芳】我们接下来连线前方记者邓学良，请他给我们介绍前方的相关情况。

【湄江朱岩社区高标准农田基地】

【邓学良】朱岩社区以创建湖南省美丽乡村示范村为契机，扎实推进精品菜园、秀美屋场、五美庭院、星光夜市配套、高标准民宿等项目建设，将朱岩社区建设成为全省可学可推可复制的乡村振兴示范样板，打造现代版“富春山居图”。接下来让我们欣赏由长春联校、中心小学和大江口中学表演的节目《在希望的田野上》。

【河谷主会场直播间】

【曾灿芳】谢谢前方记者学良，地处湄江风景区核心区域的朱岩社区，交通便利。社区四面环山，崖壁、峰林、涌泉等地质遗迹景观随处可见，湄水河穿村而过，拥有独特的旅游资源优势。

【梁承宇】朱岩社区先后获得“娄底市美丽乡村示范村”“娄底市文明村”“第三批湖南省乡村旅游重点村”“湖南省民主法治示范村”等10余项省市级荣誉，去年10月，被确定为省级美丽乡村示范创建村。

【曾灿芳】湖南卫视新春走基层节目组，也曾来到朱岩社区体验独特的民俗风情，拍摄记录朱岩老百姓欢度春节的幸福生活，呈现了一幅生态环境优美，乡土气息浓郁，奋斗热情饱满的乡村振兴画卷。节目播出后，外地游客纷纷慕名而来，朱岩社区乡村旅游迅速火爆。现在，桥头河分会场和龙塘分会场的同学们正在赶往湄江主会场的途中，接下来我们一起看看他们在路上的情况。首先我们来连线龙塘分会场的前方记者迟玲，请迟玲给我们说一说。

【梁承宇】谢谢迟玲，接下来我们连线桥头河分会场的记者罗洁璟，我们一起来看看返程途中的情况。

【河谷主会场直播间】

【曾灿芳】谢谢洁璟。今年，湄江风景区依托丰富的旅游资源，融合诗经、“七夕节”等爱情文化元素，充分利用湄江河谷、房车营地等景点，打造年轻人向往的浪漫爱情目的地。

【梁承宇】是的，今年的湄江很热闹，从7月份开始，湄江举办了3场草坪音乐会，吸引了数万人来到湄江共同狂欢，另有数十万名观众通过网络直播同步观看音乐会，和观众粉丝热情互动，推荐湄江。

【曾灿芳】没错，音乐会的成功举办，让湄江风景区的知名度和美誉度迅速蹿升，“涨粉”无数，音乐会也成为了湄江风景区一张亮丽名片。今天，湄塘学校的同学们也来到了草坪音乐会的演出地点湄江河谷，他们将要在这里为大家演唱一首关于家乡涟源的歌曲《源》，现在我们一起连线前方记者学良，看看他们那边的情况。

【河谷木拱桥】

【邓学良】湄江一直以“风景区的学校，也要成为风景区的风景”为宗旨，以“办有乡土特色的现代化学校”为目标，在乡土校本开发、青少年科技教育、足球特训、教育信息化方面取得丰硕成果。在今天的“红色涟源行”活动中，湄塘学校的同学们准备了一首歌唱家乡的歌曲——《源》，请随我们的镜头一起去看看。

【学生演唱】学生演唱《源》

【河谷主会场直播间】

【曾灿芳】今天的红色涟源行活动即将接近尾声，通过这一系列活动的开展，让孩子们更好地了解了中国革命的历史和革命先烈们的英勇事迹，从而增强爱国主义热情。

【梁承宇】是的，通过活动的开展，我们也深受鼓舞。作为一名普通党员，我们更要积极投身于日常工作，在平凡的岗位上认真履职，奋发进取，充分发挥共产党员的先锋模范作用。

【曾灿芳】现在我们三个分会场的同学们都赶到了湄江河谷主会场，他们满怀着激情与活力，汇聚于此，即将给我们带来精彩的表演。让我们一起去现场感受一下。

【节目表演】少年中国说、没有共产党就没有新中国、中国少年先锋队队歌

【河谷主会场直播间】

【曾灿芳】从卢天放烈士事迹陈列馆、李聚奎故居，到湄江风景区，青葱少年带着对先辈的敬仰，对生活的礼赞一路走来，开展了一次感悟“强国有我，薪火相传”的生动实践。

【梁承宇】触摸红色记忆，走出互联网编织的乐园，孩子们一定能深刻体会：如果信仰有颜色，那一定是中国红。

【曾灿芳】在湄江风景区阅览大自然的鬼斧神工，感受文化与旅游的奇妙结合，在湄江河谷吟诵少年中国说，唱响没有共产党就没有新中国，孩子们一定能深刻体会：幸福生活都是奋斗出来的。

【梁承宇】今天的少年必将接过以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的接力棒，今天的一棵棵小树苗将在这次历练中汲取营养长成参天大树，在接力奋斗中把宏伟蓝图变为美好现实。加油吧，少年！

【曾灿芳】今天的“红色涟源行”主题教育活动我们为您直播到这里，感谢关注！再见！


