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一、拍摄主题
在快节奏的当下，很多人都想逃离城市喧嚣，找个宁静的地方放松心灵。《向往的家乡》这档户外综艺，就满足了大家的这个需求。节目邀请素人嘉宾走进乡村，和当地居民一起生活，体验各种乡村活动，像环保、劳作、准备乡村晚餐等。节目不仅会展示乡村的自然美景和人文风情，还会聚焦乡村生活的美好，让观众看到真实的乡村生活，感受劳动的乐趣和意义。同时，节目也注重展现乡村在环保方面的实践，比如垃圾分类、节水节电等，呈现出一个个宜居宜业的美丽乡村，传达人与自然和谐共生的理念。
二、参演人员
A 队：聂斌、易夕琳
B 队：杨亚、胡茜
人居环境工作人员 1 名
金湖村推荐体验官 2 名（冯少球、村干部）
三、评分规则
队伍分组：将 4 位体验成员分成 A、B 两队。A 队叫 “庭院队”，B 队叫 “田野队”，两队在不同场景体验和竞赛，感受乡村的不同魅力。
1.清扫任务：两队领取任务卡后，走路前往指定地点。“庭院队” 帮村民清扫庭院及周边，清理杂物、打扫死角、整理物品；“田野队” 清理田间道路、收集农业废弃物、整理灌溉沟渠。
2.打卡评选：在清扫时，两队根据自己的感受，选出 “心中最美的打卡点”，可以是乡村景观、建筑或田园风光等。选好后一起在打卡点拍照，作为评选依据。
3.完成速度：先完成清扫任务并选好打卡点、拍完照的队伍加分。清扫完成的标准是村民和节目组工作人员检查，确认庭院或田野干净整洁，没有明显垃圾和杂物。
4、打卡点评选质量：打卡点的选择要合理、独特。
5、奖励设置：综合速度得分和打卡点得分，总分高的队伍能优先挑选晚餐食材，像当地新鲜的蔬果、肉类等。要是两队总分一样，就看任务中的环保创意，比如用废弃物品做环保工具，创意好的队伍获得优先选择权。
四、拍摄内容
1.场景一：冯少球家前的美丽屋场（A 组任务）
场景概述：A 组队员来到冯少球家前的美丽屋场，这里环境好，房子错落有致，庭院里绿植多，还有乡村手工艺品，体现了乡村的生态宜居。
任务要求：A 组队员到了之后，和村级体验官交流。体验官熟悉情况，队员们要认真听、积极问，了解美丽屋场背后的故事。
互动问题大纲
美丽屋场的由来与特色：询问屋场是怎么打造的，有没有特别的故事或有趣经历，和其他屋场比，特色在哪，比如建筑、景观或文化内涵。
美丽屋场的数量与维护：了解村里类似的美丽屋场还有哪些，每个有什么不同，村里维护这些屋场采取了什么措施。
拍摄重点：拍摄队员和体验官的互动，捕捉表情、动作和对话。同时展示屋场的全景和细节，让观众感受屋场的魅力。
2.场景二：村级垃圾整理清运（B 组任务）
场景概述：B 组队员参与村级垃圾整理清运，驾驶垃圾清运车在村户间穿梭，和保洁员一起工作，体验乡村环境维护。
任务要求：B 组队员在村里游览时，驾驶清运车协助保洁员回收整理垃圾，观察垃圾处理流程，和保洁员、村民交流，了解村庄保持整洁的方法。
互动问题大纲
村庄环境卫生保持：询问村里房前屋后干净整洁的原因，是不是有特别约定或习惯。
农村垃圾分类：了解金湖村垃圾分类的实现方式，有没有标准和流程，村民如何学习执行，村里有没有激励措施。
拍摄重点：拍摄队员驾驶清运车、整理垃圾的过程，以及和村民、保洁员互动的画面，还有村庄的整洁环境，展现金湖村垃圾处理的成果。
3.场景三：晚餐交流分享 “金湖经验”
场景概述：两组队员完成任务拿到食材后，在指定村民家一起准备晚餐。吃饭时，大家交流任务中的所见所闻、所思所感，总结 “金湖经验”。
任务要求：准备晚餐时，队员们分工合作。晚餐时积极交流，分享对 “生态宜居新乡村 共建共享美丽家园” 的理解，以及从金湖村实践中学到的经验。
交流话题引导
任务感受分享：分享任务中的有趣经历、困难和解决办法，谈谈对乡村环境建设的新认识。
“金湖经验” 总结：讨论金湖村打造美丽屋场、处理垃圾的成功经验，思考如何在其他乡村推广。
未来发展展望：为金湖村未来的生态宜居建设提建议，讨论如何提升乡村环境和居民生活品质。
拍摄重点：拍摄队员准备晚餐的欢乐场景，展现团队协作。着重拍餐桌上的交流，捕捉队员分享观点时的神情、动作，记录有价值的经验和精彩讨论。

