中共祁阳浯溪国家湿地公园管理局党组
关于巡察整改进展情况的通报

[bookmark: _GoBack]根据市委统一部署，2023年9月18日至12月31日，市委第四巡察组对浯溪国家湿地公园管理局党组开展了巡察，2024年3月15日，市委第四巡察组向浯溪国家湿地公园管理局党组反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截至目前，巡察反馈的11个具体问题，已完成整改10个，阶段性完成1个。整改期间，组织专题学习20余场次，完善规章制度8项，健全财务报账手续2项，提醒谈话4人次，谈心谈话12场次，记学习笔记110余页。
一、学习习近平总书记重要讲话和党的二十大精神不深入
整改情况：
一是健全学习机制。完善了局党组理论学习中心组和“第一议题”学习制度，进一步明确了学习内容及跟进学习的时限，并分别组织开展了2次集中学习。
二是改进学习方式。班子成员采取集中学、个人学、研讨学等多种方式开展学习，学习主动性大大增强。去年以来共开展了理论中心组学习15次，第一议题学习14次。
三是注重学习成效。组织全局干部职工集中学习了《中华人民共和国湿地保护法》《国家级自然公园管理办法（试行）》等湿地保护方面相关法律法规及文件，并运用理论指导实践。2024年5月按期完成了白竹和白水科技工业园排污口占用湿地公园土地问题整改工作。
二、落实意识形态工作责任制不到位
整改情况：
一是扎实开展理论中心组学习。修订完善了局党组理论学习中心组学习制度，明确学习内容、时间、笔记等要求。集中学习时间增至2天，自觉扎实开展。并做到每次学习有通知、照片、课件、签到表等资料。
二是压实意识形态工作责任。成立了局宣传思想工作暨意识形态工作领导小组，健全责任清单，层层压实工作责任。完善了意识形态舆情分析研判制度，坚持每年不少于2次研究分析意识形态工作。局党组于2024年2月和7月，2次专题研究了意识形态工作。每个季度都召开了意识形态工作分析研判会议，认真分析研究了全局意识形态工作。
三是落实意识形态工作要求。健全落实信息发布“三审”工作制度，并组织相关人员开展了集中学习，提高信息稿件质量，确保了政治安全。去年以来，局微信公众号发布宣传信息23篇，都严格执行了“三审”工作制度。
三、履职尽责不够到位
整改情况：
一是强化法律法规学习。组织全局干部职工深入学习《中华人民共和国湿地保护法》《国家级自然公园管理办法（试行）》法律法规和《湖南省湿地保护条例》修订座谈，提升了业务能力水平。湘江光明社区段堤防工程和白水镇两江村白水河岸边道路硬化建设涉湿问题均按期整改销号。
二是强化湿地资源管护。加强了湿地公园巡护管理力度，2024年1月以来已开展巡护98余次。2024年7月中旬巡护发现白水河存在岸坡治理工程未及时办理涉湿相关手续，及时对接督促相关单位，于2024年9月向省林业局呈报办理了涉湿相关手续。
三是强化湿地资源监测。组织局监测股、管理股等相关股室集中学习了湿地公园巡护监测制度，进一步明确了巡护监测内容、要求、职责，增强了对重点区域、重点物种、重点项目的监测，丰富了监测内容、规范了监测记录、提升了监测成效。
四、安全生产责任压得不实
整改情况：
一是加强安全生产学习宣传教育。组织全局干部职工学习《中华人民共和国国家安全法》，全面提升安全生产意识。
二是完善安全生产管理制度。完善了安全生产管理制度，加大了对机关用电安全、巡护艇使用安全、湿地公园内3处地质灾害点安全和湿地生态安全的全面检查管理。
三是规范巡护艇管理使用。完善了巡护艇管理使用制度，明确巡护艇管理使用职责，规范巡护艇定点停泊三家村渔政码头，严格遵守巡护艇操作流程，组织开展了2次检修保养，防止带“病”运行，确保巡护艇管理使用安全。
五、落实全面从严治党“两个责任”有差距
整改情况：
一是落实全面从严治党“两个责任”。2024年年初，局党组研究制定了党风廉政建设和反腐败工作计划，明确目标任务、工作措施。并专题召开了局党风廉政建设和反腐败工作研究分析会议，全面落实党风廉政建设主体责任和班子成员“一岗双责”。
二是严格干部职工教育管理。加强对干部职工日常管理，组织全体干部职工召开了党风廉政警示教育会议。并在会上，通报了违规挂证取酬案例1例。为加强作风建设，严明工作纪律，局党组书记对无故早退、缺勤的4名工作人员再次开展提醒谈话，并提出了严格要求。
三是进一步加强工作作风建设。严格执行考勤制度，每月开展考核，并将结果运用于绩效考核。
六、财政纪律执行不严
整改情况：
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]一是规范财务业务流程。规范了局采购结算报账程序，所有购买服务必须全部进电子卖场。如：浯洲候鸟保护监测站视频摄像头安装和《湘江千吨级航道工程对祁阳浯溪国家湿地公园减缓影响措施实施方案》编制技术服务等都通过电子卖场方式采购。
二是强化法律法规学习。组织全局干部职工学习了财务管理制度和《民法典》中关于合同签订的相关条款，做到合同签订合法合规，内容全面，付款合理。
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]三是完善财务管理制度。完善了局财务管理制度。进一步规范了财务支出行为，严格规范差旅费、租车、现金支付等报账程序要求。进一步开展自查，健全了差旅费、租车派车费用报账手续。
四是规范现金使用。2024年1月以来，严格按照财务管理现金使用规定要求，无1000元以上现金支付。
七、执行“三重一大”制度不充分
整改情况：
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK7]一是强化学习。局班子成员认真学习《中国共产党党组工作条例》、“三重一大”决策制度和议事规则，增强了科学决策、民主决策意识。
二是严格执行“三重一大”决策制度。局党组会议研究“三重一大”事项，都邀请了市纪委监委驻农业农村纪检组领导列席会议。2024年3月份研究浯溪国家湿地公园保护展示设施项目事项，邀请了市纪委监委驻农业农村纪检组领导参会，听取并指导会议程序，做到会议议事充分，实事求是记录，并形成最终会议决定。  
三是规范局党组会议记录。局党组议事记录由综合室主任专人记录，做到记录流程、内容不简化。
八、基层党建工作虚化弱化
整改情况：
一是加强了党建业务学习。2024年6月20日组织班子成员、机关党支部委员及相关股室人员认真学习《湖南省贯彻落实〈中国共产党党和国家机关基层组织工作条例〉的实施办法》《中国共产党发展党员工作细则》，大大增强党建工作意识。
[bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]二是安排党员骨干从事党建工作。明确由一名局六级职员、党务骨干专职从事党建工作，局综合室主任、支委委员协助工作。
三是严格谈心谈话制度。局党组书记对局党建工作分管副职和党务专干分别开展了提醒谈话，提出严格要求。2024年巡察整改民主生活会前、党支部组织生活会前，都做到“四必谈”，谈心谈话集中开展，先开会集中学习提要求，再逐个展开，并做好谈话记录，达到了红脸出汗的良好效果。
四是严肃发展党员。按照党员发展工作流程和标准要求，成熟一个发展一个，不达条件不发展。局党支部取消了2023年3月入党积极分子名额申报。2024年4月，按程序和要求分别报送2名年轻干部参加祁阳市党员发展对象和入党积极分子培训。
九、党员学习教育走过场
整改情况：
一是细化制订主题党日活动方案。2024年1月以来，已开展了13次主题党日活动，每次都提前制订了详细具体的活动方案，明确党日活动内容、方式等。
二是扎实开展主题党日活动。局机关支部党员切实履行党员义务，参加主题党日活动积极主动。2024年1月以来，没有出现无故缺席现象，并做到了实到实签。
三是认真组织开展党课教育。2024年以来，共开展了4次党课教育，党员们做到认真记录，规范填写。
十、选人用人有差距
整改情况：
一是加强编制业务学习。组织局班子成员和局综合室开展了编制业务和事业单位选人用人业务相关知识学习，增强了编制意识。
二是加强专业技术人员培训。2024年1月以来，已组织安排局监测股、管理股等股室参加了省、永州市5次业务培训学习，提升了干部职工综合素养。
三是积极争取引进专技人员。已向市委组织部、市委编办、市人社局等相关部门对接汇报，并向市委编办呈报了《关于公开选调林业专业技术人员的请示》，待计划批复后，从同类单位中选调或招考引进高校毕业生专技人员1名。
十一、巡察整改不严谨
整改情况：
一是认真开展学习。组织相关人员认真学习了《中国共产党巡视工作条例》和《党政机关公文处理工作条例》，强化规范办文意识。
二是严格办文程序。制订完善机关文件管理制度，规范公文收发流程，特别是严格落实了发文拟稿、核稿、会签、签发、编号等工作。
[bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK11]三是做好发文登记。明确由局综合室安排专人负责发文工作，做到及时登记，规范编号，杜绝了重号发文。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-2489198；电子邮箱wxgjsdgyglj@163.com。


中共祁阳浯溪国家湿地公园管理局党组
2025年3月10日
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