中共祁阳市潘市镇委员会
关于巡察整改进展情况的通报

[bookmark: _GoBack]根据市委统一部署，2023年9月18日至12月31日，市委第四巡察组对潘市镇党委进行了巡察，2024年3月15日，市委第四巡察组向潘市镇党委反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截止2025年3月5日，巡察反馈的15个具体问题，已完成整改15个；巡察移交的32件信访件，已办结32件，巡察交办的立行立改3件，已办结3件。处置涉纪问题线索9件，对违规违纪镇村党员干部立案12人，给予党内警告处分12人，谈话提醒9人，诫勉谈话11人，追缴违规资金13.07万元。
一、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深不够实，推动基层经济社会高质量发展有差距。
（一）学习党的创新理论不够深入。一是落实第一议题制度不到位。二是理论学习不系统。三是镇干部在指导村（社区）发展村集体经济方面办法不多、举措不力，集体产业项目创收效果不佳。四是监督检查成效不明显。
整改情况：一是从2023年10月至2025年，始终坚持第一议题制度，并制定学习计划，把学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、习近平总书记重要讲话精神等内容，第一时间组织进行传达学习，做到党委书记组织，党委领导班子逐一发言谈理解、谈体会。指导各村制定学习计划，要求学习、传达到位。二是制定了“第一议题”、党委理论中心组学习等学习计划，通过上党课、原文学习、案例分析、观看专题片等多方式、多角度学习，加大学习的深度和广度。三是2023年通过引进种植大户进行规模种植，实现村级集体收入每年增加2万余元，2024年通过土地托管流转的方式实现村级集体收入每年增加1万余元。下一步潘市镇将通过“土地托管流转”“土地入股”等多种形式盘活村（社区）土地资源，因地制宜发展符合本地实际的产业项目，按照“土地+村集体经济+产业合作”模式持续壮大村集体经济。四是2024年2月25日、2024年5月27日对多个村（社区）学习党的二十大精神进行了督查，并将相关情况形成督查情况汇报，后续会继续加强对各村（社区）的督查考核。                                                                                                                                                                                                                                                                                           
（二）开展意识形态工作责任制和保密、统战、统计工作不扎实
整改情况：一是按照上级安排部署，落实中心组学习相关要求，制定学习计划，严格落实学习“六大环节”，健全完善学习制度，做到年有计划、月有方案、次有专题，推动理论学习中心组学习走深走实。二是学习保密工作条例，镇党委书记组织学习，并就保密工作进行安排部署，加强对所属部门、管辖领域的保密宣传教育，明确保密工作纳入日常考核，由基层党建办具体落实。制定《潘市镇印章管理制度》《潘市镇发文工作制度》和《潘市镇保密管理工作制度》，坚决杜绝保密工作漏洞问题的发生。三是按要求对镇民营经济进行了摸排，建立健全18个民营经济台账，按时向市委统战部报送有关信息，按要求存档管理。四是组织学习了习近平总书记关于统计工作的重要论述和《防范和惩治造假、弄虚作假督查工作规定》，班子成员结合本职工作逐个发言，并就年度统计工作进行安排部署。同时，组织36个村（社区）统计员召开专题培训会议，对统计工作查漏补缺。2024年3月20日，结合第五次经济普查工作，发放2024年农业报表，在4月上旬据实填报了有关数据，并在规定时间内及时报送到位。
（三）贯彻上级决策部署不到位。一是发展粮食生产有差距。二是落实报刊征订减负效果不佳。
整改情况：一是制定《潘市镇2025年发展粮食生产的实施意见》，将任务分解到村，责任到人。狠抓重点区域推进，扎实推进耕地流转，持续整治耕地抛荒，制定早稻种植面积1.45万亩，中稻1.46万亩，晚稻1.6万亩，油菜播种面积2.18万亩，大豆示范片面积2950亩等市定任务。二是成立发展粮食生产工作专班，严格落实镇领导包片、驻村干部包村、村干部包组责任制。三是强化政策扶持，调动农户种粮积极性，推动下七渡、赤一育秧工厂建设，召开表彰会，表彰一批先进代表和典型。四是对各村（社区）的征订情况进行督查，坚决治理不符合上级政策的加重村级负担的摊派征订。2025年各村（社区）报刊征订除必要的党报党刊外，部门和行业的报刊再没有摊派的问题，极大减轻了各村（社区）报刊征订压力，切实将基层减负落到实处。
（四）以人民为中心的发展思想树立不牢。一是对群众反映“三湘e监督”平台不能查询村级财务收支情况，未按承诺履行公示。二是搬迁安置进展缓慢。三是解决群众“水质安全隐患”“城乡公交”急难愁盼问题不够到位。
整改情况：一是组织财政所工作人员认真学习“三湘E监督”平台操作流程，熟练掌握相关业务知识，由财政所专管专抓，按进度及时进行系统数据录入、核查，并加强与业务主管单位进行沟通和情况的反馈。目前，财务数据已更新到2025年2月。二是加大搬迁安置力度，安置点已经全部建设完成，于2024年12月底完成整体性搬迁入住。三是提前谋划，采取修建储水池提前储水、打井寻找新水源等措施来应对干旱年景供水不足的问题，若仍不能满足居民用水需求，潘市镇将采取消防车运水的方式满足群众每日生活用水需求。全覆盖式排查水质安全隐患，对各村居民生活用水主要取水点进行水样检查，未发现水质安全隐患。同时，建立了应急预案，如出现水质问题将使用净水设备对水体进行水质净化，达到生活用水条件后再输送到群众家中使用，保证村民的生活用水水质安全。四是联系城乡公交管理单位对公交线路和停靠点问题进行整改，目前，停靠点已经建成并正常通车，客车按既定线路运行。
二、班子干部队伍建设和基层治理不够有力，选人用人存在薄弱环节。
（一）发挥领导班子核心作用不力。一是执行“三重一大”制度不到位。二是坚持民主集中制原则不严格。
整改情况：一是通过组织学习党委议事规则，增强镇领导班子成员民主意识、程序意识，规范领导班子重大事项集体决策行为，提高议事决策的民主性、科学性。二是严格按照《中共祁阳市潘市镇委员会“三重一大”事项集体决策制度》，明确重大事项决策、重要干部任免、重要项目安排、大额资金使用等工作必须经过镇党委班子会议集体讨论作出决定。三是严格按照“三重一大”决策制度，特别是人事任免，每名班子成员逐一发表意见和看法、表达明确观点后，主要领导末位表态。调整8名中层干部等重要人事任免及2023年发展预备党员转正事项均提交党委会集体研究，逐个表态发言，充分发挥领导班子核心作用。
（二）选人用人有偏差
整改情况：一是合理选人用人，配齐配强队伍。积极向市委编办、市委组织部汇报，争取分配事业编工作人员，合理制定提交招录计划，充实干部队伍力量，改善干部队伍结构。2024年新招录公务员1人，接收农业定向分配生1人，招录选调生1人。同时，鼓励工勤人员加强学习进行转岗。二是突出程序规范，管控借调人员。对照编制数、在职人员名册、日常考勤等环节严格把关，全面核查抽借调人员，对所有抽借调人员予以劝返。2024年6月，抽借调在外的工作人员已全部回镇工作。                                                                                                                                                                     
（三）党建主体责任履行不到位。一是领导班子成员联系支部不紧密。二是阵地建设不完善。三是“两新党组织”活动开展不正常。
整改情况：一是建立下发镇领导班子成员联系基层党建工作联系点制度，同时在2024年6月5日各联点领导下村开展党建调研，并形成交办函下发给各村。二是将镇农业综合服务中心一楼会议室作为机关二支部党员活动室，根据市委组织部关于党员活动室布置的要求，机关一支部、二支部党员活动室内布置了入党誓词、党旗、发展党员制度、三会一课制度、民主生活会和组织生活会制度、党支部工作挂图。三是加强党建业务知识培训，镇党委委员、组织委员作为党建指导员下企业进行指导。对镇两新支部的“三会一课”和组织生活等党建业务进行指导；对两新支部的党员活动阵地布置入党誓词、党旗、发展党员制度、三会一课制度、组织生活会制度、党支部工作挂图及党员活动阵地布置进行规范要求并落实到位；对镇工矿企业联合党支部书记进行批评教育。
（四）开展党内政治生活不严肃
整改情况：一是认真组织学习了《中国共产党章程》中“民主生活会”“组织生活会”等方面的内容，严格按要求召开了2023年度民主生活会和2024年潘市镇党委巡察整改专题民主生活会，认真征求意见并制定了整改清单和整改台账，形成了民主生活会专题报告。二是2024年1月25日，全体镇党委班子成员认真学习《潘市镇组织生活会和民主评议党员制度》的总则、审核流程、准备工作、会议流程、会后工作五方面，促使镇内各党委班子成员进一步端正态度、提高认识。2024年2月4日，镇机关第一、第二党支部严格按照组织生活会召开的流程开展了组织生活会，会前开展了谈心谈话，党员进行了逐个自评和互评，并在会后形成了“一会五评”清单。会议取得了好的效果，达到了红脸出汗的作用。三是2024年以来，镇党委严格按照“一月一课一片一实践”形式组织下辖党组织开展主题党日活动。每月由镇组织部下发党日活动提示，下辖各基层党组织根据自身实际结合提示内容制定当月方案并严格按照方案开展。开展了“踔厉奋发担使命，勇毅前行开新局”“感悟初心担使命，凝聚发展新动力”等主题党日活动。
（五）基层党建有弱项。一是基层党组织建设存在薄弱环节。二是“三会一课”、“双述双评”和民主评议党员制度执行不够严。三是党员发展有短板。四是党费收缴欠规范。
整改情况：一是2024年5月22日进行了机关党组织换届程序，确定了机关党总支部书记、机关一支部书记、机关二支部书记、支部委员，优化了一二支部的党员结构，并对支部委员进行了分工，各项工作运行正常。二是2024年以来，潘市镇各基层党组织严格执行“三会一课”“双述双评”和民主评议党员制度。2024年3月25日，镇机关第一和第二党支部在开展主题党日活动时，由支部书记领学、重温了“三会一课”“组织生活会”和民主评议党员等制度，指导完成了机关一二支部支部手册的记录工作，对支部资料归纳整理完成。2024年3月12日开展了党组织书记抓基层党建工作责任述职评议大会，对镇33个村、3个社区及9个镇属单位党组织书记抓基层党建工作责任制述职进行考核测评，并将结果上报市委组织部基层党建办。三是2024年5月27日，在全镇干部大会上再次对《祁阳市发展党员“1+5”制度》进行宣讲，严肃规范发展党员，对不符合发展的对象一律不作发展，坚决落实“成熟一个，发展一个”的原则。2024年以来共有17名预备党员转正，确定发展对象25名，所有发展和转正流程均严格按照要求，没有违纪违规现象发生。四是组织全镇各基层党组织书记学习党费收缴、管理和使用的有关规定，对少缴或缴纳党费不正常人员和支部已完成党费追缴。今后要求各基层党支部按月收缴党费，将党费缴纳明细单在党务公开栏内公示，接受监督。
三、乡村振兴推进不力，“三湘护农”工作有缺失
一是村级产业发展现状堪忧。二是改厕工作不实，尚有45户未改到位，多个村的公厕卫生差。
整改情况：一是对各村产业项目进行调研，查问题、找原因、补短板，加大产业项目发展的指导力度，逐一对项目进行梳理，通过招商引资、补种改种、加强管护等方式，将能盘活的产业项目盘活，能转型的产业项目转型，停产的项目进行资产处置。二是加大改厕力度，对未改到位的45户已按要求全面整改到位；对公厕卫生差的问题，联系相关村负责人，现场交办，整改到位，并且制定清扫保洁及设施管护制度，形成长效机制。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-3781256；电子邮箱psz3781256@163.com。

                            中共潘市镇委员会                           
                             2025年3月6日
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