中共祁阳市七里桥镇委员会
关于巡察整改进展情况的通报

[bookmark: _GoBack]根据市委统一部署，2023年9月19日至11月4日，市委第三巡察组对七里桥镇党委进行了巡察，2024年3月14日，市委第三巡察组向七里桥镇党委反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
[bookmark: _Hlk153893154]截至目前，巡察反馈的四个方面18个具体问题，已完成整改16个，阶段性完成2个，整改期间，开展干部作风督查、财务清查等专项整治7次，立案1人，警告处分1人，提醒谈话11人，通报13人。
1、 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入，推动高质量发展有差距
整改情况：
一是规范党委理论学习中心组学习。制定《七里桥镇党委理论学习中心组学习制度》、《七里桥镇党委2024年中心组理论学习计划》，按要求每月开展中心组学习，出台“第一议题”学习制度，要求全镇各级党组织，把学习融入日常、抓在经常。深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神及习近平总书记重要讲话和指示批示精神，并结合本镇实际研讨，统一思想，推进工作。
二是多措并举抓实意识形态工作。深化思想认识，召开党委会议专题研究部署意识形态工作，组织相关人员认真学习市委关于党委(党组)意识形态工作责任制实施方案，调整舆情研判分析小组，制定研判分析工作制度，强化领导小组责任，定期进行舆情研判分析，召开舆情研判分析会议；三是完善阵地建设，及时更新维护宣传阵地，在全镇范围内全面细致开展检查，建立健全管理制度，安排专人对阵地建设进行管理和监督，确保阵地作用发挥到位、村村响使用到位。
三是强化落实保密、统战工作。制定保密宣传教育培训计划，利用各种会议加强对干部职工的保密宣传教育，全面准确把握习近平总书记关于保密工作的重要指示批示精神，促使广大干部职工自觉履行保密义务和责任。开展自查自纠，组织专业人员对全镇范围内的电脑、U盘、微信群、QQ群、邮箱等载体进行彻底清理并建立保密制度，长期坚持，抓好落实。将统战工作纳入党委议事日程，制定工作制度、明确工作职责，组织全体镇村干部学习《中国共产党统一战线工作条例》《湖南省宗教事务条例》《宗教活动场所管理办法》等重要文件。
四是扎实推进安全生产工作。定期更新森林防灭火队伍名单，清除超龄人员，重点抓好森林消防专业和道路交通执法队伍建设，针对相关人员开展每月一次的定期培训，每季度一次应急演练，在实战中锤炼本领。2024年4月，在丁庙湾村召开全市道路交通顽瘴痼疾集中整治工作现场会，9月森林防灭火队伍在永州市第二届乡镇应急能力比武中荣获第一，祁阳市2024年森林火灾应急演练在丁庙湾村举行。全面排查溺水安全隐患，建立健全隐患台账，完善防溺水相关设备设施，在部分无防溺水警示标志的山塘水库张贴警示标志并安装防护栏及配备救生圈、竹竿等救生设施，安排人员值班值守，对辖区内所有水域开展经常性的安全隐患排查，同时，通过“人防+技防+物防”叠加互补的方式，在水域周边设置安全隔离带、防护栏等，确保重点水域岸线防护设施和安全警示牌全覆盖。2024年6月，文高村成功承办全市防溺水工作现场推进会。
五是推动城乡品质提升。成立专项问题整改小组，由“镇+公司+村”三方联合，在全镇全面开展村庄卫生保洁行动（“三查一评”），并常态化保持每周对垃圾清运情况进行检查。召开集中排查工作会议，发动村民积极参与配合排查拆除旱厕，已拆除旱厕56座。持续抓好城区自来水管网增压扩容管线延伸，将祁羊路沿线和白竹塘片各村纳入供水管网覆盖范围，截至目前，早禾冲、白竹塘、丁庙湾、双塘、湖塘湾等7个村已通自来水。
2、 推动全面从严治党向纵深发展不够有力，财务运行有风险。
整改情况：
一是落实全面从严治党“两个责任”。制订落实党委主体责任和领导干部“一岗双责”制度，对落实不到位的班子成员、镇党委书记进行约谈，班子成员每年对分管的部门负责人和联系村“两委干部”进行廉政教育谈话，以丁庙湾村为廉政示范村辐射到全镇所有村（社区）开展廉治行动。加强重大事项报告制度，镇村干部操办宴事必须要提交报告表。
二是加强领导班子建设。完善并严格执行议事规则和决策程序，落实一把手末位表态制。坚决落实“三重一大”制度，规范党委会、党政班子会议题收集。明确由党政办负责议题收集，报书记、镇长同意后召开会议，避免临时动议，在某个议题汇报之后，其他班子成员要充分讨论发言，表达自己的意见，为科学决策、民主决策提供有益参考。
三是加强基层党建工作。加强党建业务培训，镇组织部每年至少开展1次党务工作者培训，进一步规范组织生活会及民主评议党员程序及党费收缴。落实党建调研常态化，镇组织部每季度到各村及镇属各部门开展一次党建调研，督促党建工作落实，并进行业务指导。优化机关党组织设置，按照“规模适当、便于管理”的原则，合并相关党支部，按程序撤销不符合条件的支部委员会。
四是规范机关内部管理。组织机关干部集体学习《中国共产党纪律处分条例》，严格落实考勤制度，进一步完善《七里桥镇机关工作人员考核管理实施办法》，明确打卡方式、请假制度、考核标准等制度内容。严格执行用车审批制度，镇工作人员正常到驻点村开展工作和上市开会、办事原则上不调用车辆。处理突发事件、上级检查或工作督查、信访维稳、森林防火等特殊情况需要调用车辆的，先由镇分管领导报镇长同意，镇党政办统一按规定派车，并开具调车单。
3、 落实整改责任不够到位，巡后问题反弹。
整改情况：
一是提高政治自觉，充分认识巡察工作的重要性。认真学习《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党纪律处分条例》《违反财政纪律行为处分规定》等，并召开巡察整改工作会议，深入实际剖析巡察所交办各项整改问题，对巡察整改各项问题的落实，不走过场、流于形式，不应付了事，对违纪违规现象一律从严从重处理。
二是破除形式主义。坚守精文减会，整合会议，积极倡导“短实新”会风，保持对会议数量的刚性约束，能不开的会尽量不开，需要开会的报主要领导审批后方可开会，确保会数大幅下降30%以上，解散无关微信群，除镇机关工作群和镇村工作群保留，其他工作群全部解散并整合到一个工作群。如确有临时性工作需要建群，待工作完成后马上解散。
三是防止工作层层加码。完善相关制度要求，完善工作决策、任务分配的科学合理工作制度和流程规范，按照各村实际情况安排工作任务，减少任务摊派的随意性，避免提出要求时的“拍脑袋决策”。增加工作过程督查。对各村工作的方式方法加强指导，避免出现执行过程中的“甩锅式加码”和应付变通情况。
4、 乡村振兴推进乏力，“三湘护农”工作有短板。
整改情况：
一是夯实粮食生产根基。稳定粮食播种面积。突出发展双季稻，扎实做好春耕备耕，加大土地流转力度，下大力气整治耕地抛荒，调整优化种植结构。坚决守住耕地保护红线，加快推进集中育秧设施建设，逐步改善农田水利条件。大力培育种粮大户，完善社会化服务体系，提升我镇农业生产机械化水平。突出示范引领，持续开展“万千百”办点示范，推广“早专晚优”双季稻种植，2024年全镇成功创建万亩示范片1个、千亩示范片1个，百亩示范片5个。
二是强化产业项目后续管护。对全镇范围内产业项目进行全面排查，明确项目所在村确定一名村干部负责后续管护，并安排管护人员对产业项目资产按时进行管护，确保产业项目长期发挥效益。明确村干部是项目管护的责任人，实行管护责任制，要求管护责任人要对路灯等惠民工程定期进行巡查维护，保障正常运行。对全镇范围内各村路灯运行情况实行回头看、回头改，切实保障村民出行的便利与安全，提高人民幸福感、满意度。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话：0746-3239071；电子邮箱qlqzdzb@163.com。

中共七里桥镇委员会
2025年2月14日
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