中共祁阳市畜牧场总支委员会

关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2023年9月18日至12月29日，市委第二巡察组对畜牧场党总支进行了巡察，2024年3月13日，市委第二巡察组向畜牧场党总支反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
截至2025年2月10日，巡察组反馈的四个方面12个具体问题，已完成整改7个，阶段性完成5个；巡察交办的立行立改8件，已办结7件，目前正在办理1件。
一、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深不够实，履职尽责有差距

（一）学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神有偏差。一是学习主动性不够。二是宣讲不到位。三是学用脱节。
整改情况：一是成立了以场党总支书记任组长，党总支副书记任副组长，党总支成员任组员的学习领导小组，下设领导小组办公室,由场办公室主任兼任，负责“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”学习资料搜集、人员组织、时间安排等具体日常工作。二是精心制定学习计划，采取原文学习、交流研讨、案例分析、观看专题片等多种形式，提高学习效果，督促班子成员发挥“领头雁”作用，带头学思践悟、细照笃行，积极营造大抓学习、全员学习的浓厚氛围。三是坚持将习近平新时代中国特色社会主义思想与实际相结合，充分发掘农场有利的自然条件和现有的产业优势，壮大农场经济。以科森农业为依托，发展千亩蔬菜种植基地，做大对接粤港澳“菜篮子”工程。
（二）解决群众“急难愁盼”问题不及时。农场因欠缴基本养老保险费造成已到退休年龄的农工无法按时办理退休手续。

整改情况：一是积极争取市委、市政府主要领导重视，按农垦及省、市下发的农场体制改革精神推进农场改革，确定市畜牧场“三定”方案，将单位性质转为全额拨款事业单位，将我场各项工作经费纳入财政预算统筹，将退休干部职工的年终绩效纳入市财政统一发放。二是计划通过从市财政借款、单位筹措等途径，想方设法还清机关社保单位欠缴款。三是主动联系市人社局，争取市人社局领导重视，派出主管劳动社保工作人员与我场一起向省人社局相关部门争取贫困企业“缴一办一”政策，为达到退休年龄的农工逐个办理退休手续，确保农工顺利领取退休养老金。
（三）推进人居环境整治工作有短板。一是生活垃圾治理走过场。二是安全隐患未整治。

整改情况：一是学习先进工作经验，健全农场环卫保洁机制，对工区开展经常性工作督查，对工作落实不到位的，进行通报并责令整改到位。针对“脏乱差”现象，我们从源头出发，大力宣传，提高群众环卫思想意识；加大整改力度，将垃圾清理到位，全面提高居民自觉参与的积极性，真正做到“门前三包”。二是在安全隐患整治中，场总支立即召开了总支扩大会议安排了专人负责，对老职业中专教学楼、学生宿舍等建筑楼进行危房等级鉴定，并积极向市政府请示资金对原学生宿舍进行了拆除，对其他房子该维修的进行了维修。
（四）落实意识形态、保密、统战工作不到位
整改情况：一是成立以场长任组长，副场长任副组长，场党总支委员任组员的意识形态工作领导小组，设立领导小组办公室，确定办公室主任负责日常工作。制订好意识形态工作方案和学习计划。二是组织全场党员干部深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大及二十届历次全会精神、习近平总书记重要讲话精神，结合本场实际组织与会人员认真研讨，统一思想，推进工作。三是做好保密工作台账，完善保密工作制度。安排专人负责做好密级文件的登记台账，及时传达学习微信、QQ、邮箱保密管理文件，处理好政务邮箱的收发件箱内容。四是对农场范围内的过时宣传牌及标语进行摘除及更换。五是将统战工作纳入日常工作日程，做到学习有计划、会议有记录，将《中国共产党统一战线条例》、《宗教事务条例》纳入中心组学习内容。建立好党外知识分子工作台账，场班子每年专题研究统战工作不少于两次。
二、推进全面从严治党向纵深发展不够扎实、主体责任落实不到位

（五）落实全面从严治党主体责任不够有力，“一岗双责”不到位

整改情况：一是加强党的理论学习、党纪党规的学习，确定每一次场总支会议、场总支扩大会议以及场部工作人员会议，由场总支书记或副书记及时传达学习贯彻上级文件及会议精神，做到会议学习有记录，学习有内容。二是认真落实好全面从严治党“主体责任”，将全面从严治党责任分解到班子成员身上，做到人人头上有责任。三是制订出台全场党员干部监管措施，签订责任状，抓好“一岗双责”落实到位。四是及时召开了全体机关工作人员会议，会上强调了加强工作作风和严格执行工作纪律的重要性，要求全体工作人员严格执行上下班工作制度和考勤制度，将考勤结果纳入工作绩效考核。
三、落实新时代党的建设不够有力、干部队伍“精气神”不足

（六）基层党建虚化弱化
整改情况：一是联系市委组织部、市机关直属党委领导，对场党总支及工区支部、老年支部进行了换届工作，确定场总支部书记、副书记、总支委员及两个支部的支部书记、支部委员，做到党总支，党支部各项工作正常开展。二是明确分工，定期召开总支及支部会议，在党建工作栏公布各委员的职责。三是认真扎实抓好党建工作，做到年初有计划部署、年终有总结，定期召开的总支会、支部会有记录，认真组织开展“三会一课”等活动。
（七）干部担当作为不够
整改情况：一是2024年9月底前已将单位代缴的个人养老保险金全部追回，并规定以后必须由其本人将个人部分先交场部，再由单位代缴。二是安排专人对农场所有的绿化苗木定期进行管理和维护。对马路两旁已枯死的绿化苗木全部予以铲除，补种桂花苗木，并定期给予浇水、除草、施肥确保成活率。
（八）干部队伍“精气神”不足
整改情况：一是积极争取市委、市政府主要领导重视，推进农场改革，确定市畜牧场三定方案，将单位性质转为全额拨款事业单位纳入财政统筹。二是因本单位属差额事业拨款单位，人才交流困难，特别是中层干部交流，二十年来无一人交流，形成了一个“进得来出不去”定律。针对农场面临的实际问题，单位行文请示市委及组织部，配备一些年轻有为、德才兼备的干部到农场工作，从而调动大家的工作积极性。

（九）执行财经纪律不严
整改情况：一是组织机关工作人员学习领会财务报账制度，1000元以上严禁现金支付，严明财政纪律，严格执行祁阳市财政制度规定。重大事项、重大项目和大额资金使用，实行场总支班子集体研究，民主决策，完善议事规程和管理制度，以制度管人管事，并认真做好会议记录。二是规范财务制度，库存现金不能超过2万元。三是成立固定资产清算小组，盘点现有固定资产并予以登记做到零误差。四是加强公务用车管理，实行出差派遣审批制度，严格执行财务报账审批制度，杜绝假出差、将出差补助当作干部职工福利待遇的现象出现，严控超规定、超标准报账。五是财务审批人员核实报账情况，情况属实可以补签，如果存在虚假报账可以不予补签，还要追究当事人责任。
（十）工程领域违规问题较为突出

整改情况：一是制定好财务规章制度，坚决纠正工程领域违规问题，做到后续工程不再出现类似问题。二是对多付的工程款5586.99元进行了核实。根据祁财评审〔2020〕1069、祁财评审〔2020〕1070两份评审报告合计的评审金额。市创园办依据相关市委文件要求，按财评价的80%拨付到单位，两个小游园实际拨付资金与支付给施工方资金相等，没有多付工程款。三是加强财务人员管理，严格执行相关财务制度，规范财务管理，杜绝类似问题再次发生。
四、落实巡察发现问题整改不够有力
（十一）巡察整改不到位。上轮巡察反馈问题17个，有“贯彻落实中央推动改革决策部署精神进展缓慢”“违反差旅费报账管理相关规定实行差旅费包干使用”2个问题未整改到位。
整改情况：一是积极争取市委、市政府主要领导重视，推进农场改革，确定市畜牧场“三定”方案，将单位性质转为全额拨款事业单位，纳入财政统筹。二是加强公务用车管理，实行出差派遣审批制度，联系印刷厂制订了标准出差派差单，由办公室统一管理、报批，做到出差单有存根，随时经得起审查，严格执行市财政局出差报账规定标准报账，杜绝类似问题再次发生。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，若有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0746-3831338；电子邮箱qyxmc2007@163.com。
中共祁阳市畜牧场党总支委员会   
               2025年2月20日   

 


