中共祁阳市内下电站管理局委员会

关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2023年9月18日至2023年12月31日，市委第三巡察组对内下电站管理局党委进行了巡察，2024年3月13日，市委第三巡察组向内下电站管理局党委反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。

截至2025年2月15日,巡察反馈的12个具体问题，已完成整改11个，阶段性完成1个。

一、理论学习不够深入
整改情况：
（1）制定了《内下电站管理局党委“第一议题”学习制度》和《内下电站管理局党委关于落实“第一议题”学习制度的方案》。局党委及局属各党支部已在党委会、党委理论学习中心组学习、支委会、支部大会及其他党内重要会议上予以严格落实，并将“第一议题”制度纳入党建考核和意识形态考核，考核结果作为年终评先评优的重要依据。

（2）年初制定了全年的学习计划，每次学习都做到了由主要领导签发学习通知，并及时通知到每位党委班子成员，对每次集中学习的签到表、课件资料和照片资料及时整理归档，对班子和班子成员个人的学习笔记本加强集中管理，确保学习资料完整无缺。
（3）由局人事股健全了学习制度，完善学习内容，按要求做到应学尽学，严格按照“自学、听课、发言、研讨、小结”的环节开展了学习。
（4）由局人事股根据学习计划和上级部署，制订了《党委理论学习中心组集中学习巡听旁听方案》，并要求开展了巡听旁听工作。
二、安全生产工作还有短板
整改情况：
（1）制定了《祁阳市内下电站管理局安全生产管理暂行办法》并予以严格执行。局生技股对站所生产技术人员进行了业务技能培训，提高了生产技术人员实际操作技能和事故处理能力；局生技股已分两批组织了《安全规程》、《运行规程》和《检修规程》考试，严肃了考试纪律，考试作弊者一经发现，取消考试成绩，当年年度考核不能参与评先评优。
（2）严格遵守“三规十制”，加强对设备巡查、维护，及时消除安全隐患。每季度组织开展安全大检查，并对检查发现的隐患建立台账，登记造册，限期消缺，明确整改时间和责任人。
（3）通过光伏发电项目，在一级站、二级站厂房楼顶安装光伏发电板解决厂房漏水问题，目前已经完成施工安装，效果很好。
（4）对渡槽和明渠搭接漏水处进行维修处理要结合内下水库大坝除险加固项目，在工程施工停机停水期间已经完成了维修施工；一级电站的进厂公路已经纳入内下水库大坝除险加固项目中的绕坝公路建设计划中，将及时安装护栏，确保干部职工的行车安全，目前项目正在施工中。
三、水政执法还需加强
整改情况：
根据国务院《水库大坝安全管理条例》，建立了内下水库监管机制，明确监管职责，确保监管长效。
（2）水政执法中队加强了对内下水库的监管力度，派出人员每月对内下水库进行了巡查执法，同时加强了宣传力度，坚决杜绝危害水库大坝安全的非法行为的发生。
（3）水政执法中队按要求建立了巡库执法台账，对每次巡库执法的时间、人员及巡查情况作好记录，对巡库发现的问题隐患登记造册，明确了责任单位和整改措施，限期消缺。
四、落实意识形态工作责任制有差距

整改情况：
局党委充分认识意识形态工作的重要性，按要求召开了意识形态领域舆情分析研判会，专题研究部署意识形态工作；
（2）局责任制办制订了意识形态目标管理责任制，并将意识形态工作作为述职评议、民主生活会的重要内容，纳入党建工作责任制、党的纪律监督检查范围，建立考核细则标准，加大对意识形态工作考核力度。
（3）局责任制办已经完善了意识形态工作相关制度文件，及时更新并规范了制度文件内容。
（4）研究成立了网络意识形态工作领导小组。制定了《网络舆情监控应急处置预案》，加强了对干部职工政治思想的正确引导和意识形态阵地建设，强化对微信平台、微信群等宣传媒体的管理，强化阵地宣传作用，弘扬主旋律、传播正能量。
五、党风廉政建设履行主体责任有差距
整改情况：
党委领导班子强化主体责任意识，年初制定了党风廉政建设工作计划，并召开了党委会议专题研究党风廉政建设和反腐败工作，加强了日常检查和年度考核。
（2）制定了《祁阳市内下电站管理局清廉机关建设实施方案》，按照实施方案加强领导、精心组织，强化监督、狠抓落实，完善工作机制，开展了行之有效的系列活动。
（3）制定了党风廉政建设主体责任清单，严格落实“一岗双责”。扎实开展党风廉政建设谈心谈话，党委班子成员对分管、联系的股室、站所负责人开展了谈心谈话，做到了常态化、全覆盖，使他们保持头脑清醒、严于律己，确保干部队伍的清正廉洁。
（4）加强了对干部职工的廉政教育管理，局党委书记为全体党员干部上了党纪学习教育专题党课并组织观看了警示教育片，利用身边的典型案例教育干部职工要守规矩、知敬畏，不越底线、不踩红线，干净做事、清白做人。
（5）制定出台了《个人重大事项报告制度》并予以严格落实，并建立了相关台账。
六、解决职工生活困难不够到位
整改情况：
党委班子成员进一步强化了宗旨意识，经常深入基层一线，面对面与广大干部职工沟通交流，及时解决好职工生产生活中的急难愁盼问题，让职工有更多的获得感和幸福感。
（2）已于2023年12月完成了对三级电站职工生活用水管路的升级改造。
（3）三级电站职工宿舍改造已经纳入了豹虎龙水闸除险加固项目建设中，目前职工宿舍改造施工已完成。
七、财务制度执行不严
整改情况：
（1）制定了《祁阳市内下电站管理局财务管理暂行办法》，并严格执行其中的现金管理规定。
（2）对验收手续不到位的，已组织局计财股和局生技股相关人员进行了调查核实，并责令经办人补办了相关手续，并对经办人和审核把关人员进行了提醒谈话。在以后的工作中进一步完善财务管理制度，加强对日常各种报账相关手续的审核管理和监督，坚决杜绝此类现象发生。
（3）制定了《祁阳市内下电站管理局公务用车管理暂行办法》并在工作中严格执行，对报帐手续不全的租车费，已组织局计财股和局办公室相关人员进行了调查核实，并责令经办人补办了相关手续，并对经办人和审核把关人员进行了提醒谈话。
八、民主集中制有待加强
整改情况：
（1）制定了《祁阳市内下电站管理局党委议事规则》和《祁阳市内下电站管理局“三重一大”事项议事制度》，并在本单位具体事项的决策中按制度严格执行到位。
（2）会议记录人员加强了业务知识学习，按照相关要求认真、规范做好了各种会议记录。
九、党建工作抓得不实
整改情况：
（1）严格落实党建工作责任制要求，加强了对党建工作的督查考核力度,对查找出的问题建立台帐，并要求各支部明确了责任人、限定了整改时限，进行整改落实到位。
（2）局属各支部都已制定了相应的管理措施，加强了对本支部内退、停薪留职党员的教育管理。对在祁阳市的要求他们本人到现场来参加支部活动和组织生活，及时足额缴纳党费；对不在祁阳市的要求他们通过网络视频等方式参加支部活动和组织生活，及时足额缴纳党费。
（3）由分管领导对民主评议党员不规范的党支部书记进行了约谈，并向局党委作出了深刻检讨，表示一定加强对党建业务知识的学习，准确把握民主评议党员的原则和要求，确保在以后民主评议党员时不再发生类似现象。
（4）严肃党内政治生活，查找党组织政治生活不正常的原因。对两年的述职报告内容雷同和两年的述职表态发言内容雷同的支部书记进行了约谈，并且他们已经在各自的支部党员大会上作出了深刻检查。
（5）局党委已对2024年党建经费预算进行了研究，各党支部根据自身的实际情况，制定出党建实践活动开展方案，并且都已经组织开展了多种活动形式的党建实践活动，全力打造出本单位党建工作的特色、亮点。
（6）严格按照程序开好了2023年领导班子专题民主生活会。通过发放征求意见表、召开座谈会、设立意见箱等形式，广泛征求党员干部职工意见，坚决杜绝搞形式主义、走过场现象。扎实开展了谈心谈话，按照“四必谈”要求，深入开展了谈心交心，相互征求意见，帮助查找问题。谈话结束后，约谈人和被谈话人都在谈心谈话记录上签名确认。
（7）局党委已研究安排资金，对4个支部活动室进行了升级改造。目前4个支部活动室进行升级改造都已全部完成，6个支部的阵地建设全部实现了标准化，得到了全体党员的一致好评。
十、借调手续不全
整改情况：
（1）严格执行市委组织部文件精神，规范抽借调程序和借调手续，加强了对借(抽)调人员的管理，按要求办理相关审批手续，严防出现“吃空饷”。
（2）由分管领导对未办理正式借调手续的同志进行了约谈，目前借调人员已全部回单位上班。
十一 、内部管理不够规范
整改情况: 

（1）制订了《祁阳市内下电站管理局公文办理工作流程》，并组织相关人员学习了《党政机关公文处理工作条例》。
（2）由人事股对行文规范性、合法性、合规性审核，局党委或局委会委员进行会签。
(3)办公室已严格遵守收文相关程序，先由主要领导签批后，再送分管领导和执行部门传阅签名，确保了层层传阅到位。
(4)由分管领导对违反劳动纪律人员进行了约谈，他们也认识到了自己的错误并作出了深刻的检讨。制定出台了《祁阳市内下电站管理局劳动纪律管理暂行办法》，局责任制办在日常工作中加强了对局属各单位的督查力度，干部职工的工作作风得到了切实转变。
(5)档案管理人员加强了业务学习，提高本单位的档案管理水平，严格遵守档案管理相关制度，对应当归入档案的个人材料，做到及时完整归入干部职工的个人档案。
十二、巡察整改不够有力
整改情况：
(1)我局已经对金桥冶炼厂老板李某提起了诉讼，并已胜诉，已启动了法律程序加大催缴执行力度。
(2)在抓好安全生产、做好开源节流增效的基础上，通过股权调整来融资解决欠缴职工社保、住房公积金以及欠发职工工资等问题。目前正在与相关银行进行对接、稳步推进中。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，如有意见建议，请及时向我们反映。电子邮箱：hxj112505190202@163.com

中共祁阳市内下电站管理局委员会

2025年2月20日



