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一、基本情况
（一）单位基本情况
1.单位性质及人员编制情况
根据湘编办函〔2009〕69 号和湘编办〔2014〕81号文件，本单位性质为湖南省韶山管理局直属独立核算、财政差额拨款的副处级公益二类事业单位，法定代表人：毛世鸿，核定编制29人。2024年年末正式职工25人（其中行政管理人员16人、专业技术人员8人、技术工人1人），退休职工23人、遗属6人、合同工4人。 
2.单位宗旨及业务范围
管理保护韶山革命纪念地国有公益林资源，绿化美化核心景区环境，管理维护核心景区卫生及其设施设备，对外承接园林工程和花卉摆放管理业务。我处努力增收节支，开源节流，保证单位正常运作；为确保核心景区国有公益林防火安全，我处于年初启动了护林队伍组建和滴水洞景区国有公益林巡更系统建设；不断完善景区垃圾分类工作，增添垃圾分类宣传设施，推动全局垃圾分类工作纵深发展；努力做好景区环境卫生维护工作；积极打造高水准园林景观品质。
（2） 部门（单位）年度整体支出绩效目标，省级专项资金绩效目标、其他项目支出（除省级专项资金以外）绩效目标
1.部门（单位）年度整体支出绩效目标
确保核心景区国有森林防火安全，努力增收节支，开源节流，保证单位正常运作。完善垃圾分类工作，增添垃圾分类宣传设施，推动全局垃圾分类工作纵深发展。做好景区环卫卫生维护，及园林景观品质。
2.其他项目支出绩效目标
劳务费全年正常开支。
二、一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出是为了保障机构正常运转，完成日常工作任务而发生的支出，2024年我单位财政差额拨款基本支出补助部分共计459万元，其中基本工资100万元、绩效工资202万元、机关事业单位基本养老保险36万元、职工基本医疗保险23万元、其他社会保障缴费3万元、职业年金18万元、住房公积金38万元、其他工资福利支出22万元、退休费17万元。
我单位2024年基本支出459万元全部用于人员经费，较上年基本支出减少89.48万元，原因主要在于2024年单位增加项目支出-劳务费支出，故而调减了财政拨款基本支出。
（二）项目支出情况
项目支出是指单位为完成事业发展目标而发生的支出，2024年我单位项目经费收入299.86万元，其中，2024年中央级项目经费森林防火补助40万元，用于支付韶山核心景区国有公益林枯死枝清理劳务费等，该项经费已足额使用，无节余或超支；2024年省级专项资金共计259.86，分三项内容：
1.劳务费129.86万元，用于支付我单位环卫保洁劳务费，该项经费已足额使用，无节余或超支。
2.松材线虫病防治资金100万元，该笔经费系2024年省财政年底追加，年底未使用，全额作为2025年结余资金使用。
3.林业生态保护修复及发展资金30万元。用于支付韶山核心景区林业生态保护材料及人工费用，该项经费已足额使用，无节余或超支。
2024年我单位项目支出共计199.86万元，结余项目经费100万元。支出较上年增加125.02万元，主要原因在于减少人员支出预算从而增加劳务费项目经费预算导致。
三、政府性基金预算支出情况
    无。
四、国有资本经营预算支出情况
无。
五、社会保险基金预算支出情况
无。
六、部门整体支出绩效情况
    根据湘财绩〔2025〕2号文件精神的部署和要求，我单位积极组织开展了财政资金绩效自评工作，对单位2024年度所有预算资金进行绩效考核自评。2024年，我单位设立的整体绩效目标符合国家法律法规、国民经济和社会发展总体规律，我们严格按省财政厅的批复执行预算，“三公”经费、培训费等一般公务支出严格控制在预算标准内；加快预算执行进度，提高资金使用绩效；积极配合上级各项财务监督检查，财务管理水平得到提高。2024年，我单位整体支出重点绩效情况如下：
（一）运行成本
2024年，我单位基本支出全部用于人员经费，我们根据省直事业单位相关工资标准和单位实际情况支出人员经费，不超范围不超标准；严格落实中央和省关于压减一般性支出相关规定，坚持厉行节约，遵守国家财务管理规定，重大重点支出坚持事前审批，严格执行一般性公务支出标准，加快预算执行进度。
（二）管理效率
2024年，财政拨款预算收入758.86万元，支出658.86万元，结余资金100万元，预算执行率86.82%。资金使用合理合规，各项支出符合预算批复用途，无截留、挤占、挪用、虚列情况。
在资产管理方面，截至2024年12月31日，单位自用固定资产1187.69万元，占账面固定资产总额的100%，无闲置、出租出借和对外投资情况。自用无形资产0.0006万元。2024年处置固定资产22.15万元。
在预决算方面，2024年我单位在规定时限内公开预决算信息，各项基础数据与会计信息均真实、完整。
（三）履职效能
我单位2024年财政拨款预算支出占部门总体支出的比重为75.87%，其中459万元全部用于人员工资福利支出，199.86万元专项资金支出用于林地植被恢复、国有公益林有害生物防治和森林防火工作，以确保韶山管理局核心景区林地植被覆盖率及国有公益林不破坏、国有资产不流失，在高温干旱的情况下，做好防火隔离带和屏障带的建设。
1.精益求精，做好景区园林绿化管理
结合韶山革命纪念地的文化特色和游客游览需求，针对纪念馆、故居、广场等重点游览区域，全年完成时令草花更换8次，室内绿色植物整体更换4次。根据景区不同区域的绿化植被特点，科学开展浇水、施肥、修剪、病虫害防治等养护工作，全年累计整体修剪乔灌木4次，施肥3次，防治病虫害8次，杂草清除若干次。建立绿化养护巡查制度，及时发现和处理植物生长过程中出现的问题，如枯枝死树清理、苗木补植等，确保绿化景观的完整性和美观性。
2.健全管理机制，确保卫生管理常态化
一是优化保洁模式，规范作业流程。深刻吸取之前的经验教训，完善保洁队伍管理模式，加强保洁队伍建设，进一步推动环卫队伍的年轻化、规范化。制定科学合理的环卫保洁作业标准和流程，将保洁范围划分为多个责任区域，明确每个区域的保洁人员、保洁时间和保洁要求。优化垃圾转运路线和时间，实现垃圾日产日清，确保高峰期的游客人身财产安全。加强对重点区域及卫生死角的清理，针对故居公厕化粪池、纪念馆外墙及天沟等难点区域开展专项清理工作；定期组织人员对故居景区周边的池塘、山坡、树林等区域进行集中清理。加强对作业人员的安全管理，特别强调池塘打捞人员和公路清扫人员的人身安全，不穿救生服，不允许下塘打捞，外围公路清扫必须有针对性地分侧清扫，无特殊情况，不允许随意横穿马路清扫。
二是完善基础设施设备，加强监督检查。集中更换了一批易生锈腐蚀的垃圾收集箱和垃圾桶等，根据人流量大小、垃圾产生量情况对张旭冲至故居路段的沿途的垃圾箱设置点进行合理布置，统一样式更换垃圾箱20套。加强宣传引导，督促行人游客自觉投掷垃圾入桶，有效减少景区道路两侧的垃圾产生。加强与业务单位的沟通协作，及时反馈信息，加强监督巡查，制定奖惩机制，检查责任区域内的保洁效果和工作纪律。
3.提高政治站位，提升应急保障能力
提高应对突发事件的能力，尤其在旅游旺季、重大节假日和恶劣天气等特殊时期，启动各项应急预案，加强队伍力量，做好后勤保障工作，确保景区旅游秩序正常运转。一是做好灾害天气的应急处置工作。2024年春节前突发严重冰冻灾害天气，景区道路及机关院内大量断枝倒树，严重影响出行畅通，造成多出安全隐患。我处迅速动员，加班加点，陆续投入人工836人次，转运370余车次，动用大型机械设备台班37个，投入资金高达34.53万元，于大年三十晚上完成了主要清理工作，消除重大安全隐患15处，为第一时间恢复韶山核心景区的正常旅游秩序做出了林环处应尽的职责。二是增加队伍力量，做好后勤保障。全年完成重宾接待任务若干次，清理转运垃圾3116车次，保障了景区的环境卫生。在春节、“五一”“十一”等重大节假日期间，全员上岗，增加保洁人员100余人次。为应对“我的韶山行”红色研学活动，自活动开始期间，保洁岗位延长每日保洁时间3小时。重要接待任务期间，提前对景区环境进行全面排查和整治，加强绿化养护和卫生保洁力度，确保景区环境达到最佳状态。
4.森林资源保护工作：守护绿色，筑牢生态屏障
（1）加强森林资源监测与巡护
[bookmark: OLE_LINK4]建立健全森林资源监测体系，利用瞭望监控塔、无人机航拍、地面人员动态监测等技术手段，对韶山核心景区国有森林资源进行全方位、动态监测。加强森林巡护队伍建设，组建了专业巡护队，配备了巡护装备，如 GPS 定位仪、望远镜、对讲机等设备，针对森林火灾险情和马尾松枯死木等巡护内容，实施网格化管理，分区域定责任人，定期开展森林巡护工作，发现野外用火等违规行为，及时做好劝导和灭火工作。发现有枯死马尾松，按照“发现一株，清除一株”的原则，及时上报，及时清理，减少松材线虫病的转播，有效保护了森林资源安全。
（2）强化森林防火工作
第一，明确目标，强化责任。制定了《园林环卫管理处2024年森林防火应急预案》，明确了各级工作职责，确保防火责任落实到山头，落实到人，使我处森林防灭火工作实现上下联动，做到从层层有人抓，级级有人管，形成齐抓共管局面。
第二，加强监管力度、严防火灾隐患。一是积极向群众宣传森林防火政策法规、森林防火基本常识和应急避险等知识，利用广播、电子屏、横幅等宣传森林防灭火工作，并制作了森林防火警示牌置于各核心位置，大力营造森林防火的浓厚氛围。二是加强对春节、清明、主席诞辰日等节假日的森林防火重点监管。在各节日期间，安排防火巡逻队伍分责任区进行巡山，对发现在林区上坟烧香、烧纸、燃放鞭炮、非生产性用火、吸烟等行为及时做好劝导和灭火工作。三是结合平安建设工作，多次开展对工作区和生活区用火用电情况的排查工作，及时发现、及时整改，严防各类火灾隐患。四是落实贺波书记指示精神，密织森林防火“安全网”。我处从11月2日开始执行24小时领导带班，全处员工轮流值班制度，确保森林防火预防工作万无一失。
第三，开展森防演练，做好设施设备的维护管理。为贯彻落实“以人为本、预防为主、积极扑救”的工作方针，有效预防和及时扑救森林火灾，提升应急反应能力，最大程度地减少森林火灾危害，保护好核心景区森林资源，我处积极配合省韶山管理局和韶山市人民政府开展了2024年度湖南省韶山管理局、韶山市人民政府森林防灭火应急联合演练及森防培训，有效提升了扑火突击队伍的应急反应能力和灭火技能。同时，加强对单位应急物资储备库日常管理，强化了对消防设备的管理和消防管网启动人员的培训，安排专业人员定期对消防设备进行检查和维护。对冰灾受损的设备进行维修维护，奔龙泉池的1个消防水泵进行了维修更换，板栗坨森防监控新铺设电缆630米，从滴水洞清音接电，现已经全部埋地并通电。
第四，开展防火道、林下可燃物清理工作，防患未然。为有效减少韶山核心景区林区林缘可燃物载量，最大限度降低火灾发生风险，我处扎实开展森林火灾风险隐患专项整治工作，对故居、滴水洞区域内的防火通道以及国有森林游道两侧20米范围内的倒木、枯死木、杂灌、落叶杂草等易燃物进行清除，完成了韶山核心景区的防火通道清通及林下可燃物的清理工作。
（3）开展森林病虫害防治
第一，压实主体责任，保护森林安全。随着今年松材线虫病疫情爆发，大量松树枯黄死亡，韶山核心景区国有森林的防控压力陡然剧增。国家林草司、省林业局等多次派遣专家组实地考察，对韶山革命纪念地松材线虫病防控工作提出防控要求，确保韶山故居、滴水洞等核心景区马尾松林不受侵害。我处为打赢这场韶山革命纪念地的松材线虫病防控保卫战，制定了《韶山革命纪念地国有山林2024年松材线虫病防治工作实施方案》，成立了松材线虫防控领导小组，开展了为期半年的松材线虫病专项防治工作。开展枯死木集中清理专项行动。
第二，加强联动，共同防治。为切实做好韶山松材线虫病防控工作，进一步落实上级部门的指示精神，我处与韶山市自然资源局完善了韶山市松材线虫病联防联控机制，共同应对韶山松材线虫病的侵害危机。3月份，针对纪念馆后山、韶山宾馆院内区域马尾松林进行了松材线虫病免疫剂注射，注射药物2000支。9月份以来，共同开展了枯死木清理专项行动、飞防打药防治行动，建立健全了信息沟通机制，对抽检送检样品信息及时反馈，动态掌握韶山森林松材线虫感染情况，有针对性进行科学防治。截至目前，我处共计清理枯死木420株，其中清运焚烧305株，封闭打包处理115株。清理费用已高达60余万元。经检测，共计发现感染疫木17株，其中故居周边集体山林发现感染疫木3株，滴水洞景区山林发现感染疫木14株。
第三，争取经费来源，保障防控经费。10月份我处向省森防站申请松材线虫病虫害防治专项经费100万元，按照省林业局的防控安排部署，主要用于韶山革命纪念地3000亩国有森林松科植物树干免疫剂注射防控。该项目于11月份经局党委批准同意后开始实施，目前正在招标阶段，预计于明年1月份之前完成全部工作。届时，将对辖区内所有松科植物集中注射“松线光”药物，此举作为防控松材线虫最为有效的措施，能有效减缓韶山森林松材线虫的传播速度，保护好故居、滴水洞等核心景区国有森林的生态安全。
（4）做好古树名木保护工作
一是对核心景区内古树名木进行了摸底普查，对符合保护要求的树木建档入库，设立标识，统一挂牌，详细记录品种、高度、胸径、冠幅及长势等生长情况。二是明确管理主体责任，与相关部室签署古树名木保护责任状。制定了古树名木保护管理制度，针对古树名木生长情况要求每年一巡查，五年一更新。三是每年对古树名木开展病虫害防治，清理枯枝，松土施肥等日常管理工作。对生长势较弱的古树名木进行抢救、加固、复壮处理。
七、存在的问题及原因分析
一是我单位是差额拨款预算单位，受经济环境等的影响，实际经营收支与预算数出现了一定偏差，原因在于我处环卫保洁业务、滴水洞门票收入变数较大，难以精细化科学化。
二是全年实际发生保洁业务成本超出年初预算指标19.39%，成本总额超支34.9万元。
三是项目验收时间一般在年末，导致项目资金支付相对集中且偏晚，预算执行均衡性有待进一步提高。
八、下一步改进措施
（一）细化预算编制，优化预算项目设置
要持续健全单位预算编制管理机制，深度融入省级部署的零基预算改革要求，通过科学细化预算项目、强化动态成本效益评估，实现预算编制与零基预算理念的有机衔接，切实提升财政资源配置效率和资金使用精准度。要牢固树立先有预算后有支出的理念，各项支出预算必须严格按照批复项目、科目和金额执行，不得随意改变内容，严格控制不同预算科目、预算级次；要充分利用云平台数据，加强项目资金执行情况分析，并作为下一年预算安排的依据，进一步提高预算编制的精准度和预算标准化水平；同时，还需加强预算编制的沟通和协调工作，与一线业务部门密切合作，充分利用业务部门的专业知识和建议，进行精准数据收集和分析，共同制定科学且合理的预算方案。
（二）强化预算约束
要更充分了解和分析单位业务情况，合理确定各项收入和支出项目，确保预算数据真实可信、准确无误；要加强预算执行过程的监督与核查，特别加强合同成本等支出进度的定期核算，将实际进度与整体预算目标进行匹配分析，及时发现和解决问题。
（三）实行项目进度动态管理
通过定期对项目实施和预算执行情况进行梳理，及时掌握项目进度，督促项目实施单位或个人早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项，将预算资金管理贯穿于项目实施全过程中。
（四）加强绩效管理
全面推行预算绩效管理，强化支出责任意识，将绩效理念贯穿于预算编制与执行的全过程，确保完成绩效目标，切实提高财政资金使用效益。
九、绩效自评结果拟应用和公开情况
绩效自评结果拟应用于2025预算支出指导，严格管控成本，压缩一般性开支，将在门户网站（http://glc.txssw.com/）公开。
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